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Divizia R In „bloc-startul pregătirii returului--- -------- ---- ---

Ne aflăm într-o perioadă de lucru in­
tens. Și la echipele din eșalonul se­
cund al fotbclului nostru, pregăti­

rile pentru sezonul de primăvară sînt în 
toi. Dorința de promovare în Divizia A, 
sau de ocupare a unui loc cît mai bun 
la finele campionatului, evitarea retro­
gradării, pericol ce amenință destule for­
mații, animă în aceste zile toate divizio­
narele B. Și cum tealizarea obiectivelor

propuse depinde în bună măsură în a- 
ceastă perioadă a acumulărilor, de cali­
tatea procesului de instruire, majoritatea 
antrenorilor au programat reluarea pre­
gătirilor din primele zile ale anului.

Tn rîndurile ce urmează, prezentăm ci­
titorilor noștri cîteva aspecte din pregăti­
rile și preocupările unor echipe de Divi­
zia B.

PUNCTUL CRITIC A FOST DEPĂȘIT

CU GÎNDUL
Odată cu începutul noului 

sezon de pregătire, Politehnica 
Timișoara are un nou antre­
nor, în persoana prof. N. Go- 
deanu. Același care, de altfel, 
în ultimii ani, a mai trecut pe 
la cirma acestei formații în 
cadrul unor mutații care au 
lăsat mereu impresia incerti­
tudinilor, a căutărilor infructu­
oase și a speranțelor nereali­
zate.

De astă dată Insă, lucrurile 
ni se par — privite, evident, 
numai prin prisma primelor 
realizări — mai aproape de o 
finalitate care să satisfacă, 
dacă nu integral și în viitorul 
apropiat, oricum în perspec­
tivă, așteptările acelora care 
văd actuala echipă a studen­
ților timișoreni capabilă să 
împlinească visul entuziaștilor 
săj susținători : promovarea 
în prima divizie a țării.

Și care sînt aceste prime 
realizări ? Vom menționa, mai 
întii. participarea activă și 
conștientă a tuturor jucătorilor 
în procesul de pregătire, vo­
lumul acumulărilor dobindi- 
te, într-un interval de timp 
relativ scurt, și disciplina ca­
racteristică acelora care înțe­
leg să nu mai facă nici un ra­
bat obligațiilor individuale și 
nici acelora față de echipăț în 
al doilea rînd, trebuie arătat 
că, spre deosebire de anii 
precedenți, acum unitatea mo­
rală a lotului timișorean tinde 
să devină o realitate concretă, 
capabilă să genereze optimism, 
dăruire și elan colectiv.

LA „DUELUL"
Recent am avut prilejul să 

urmărim la lucru, In cursul a 
citorva zile petrecute în mij­
locul activității de pregătire, 
la Băile Herculane, pe .ele­
vii- antrenorului Godeanu. Șl 
mărturisim că am avut pliice- 
rea a constata că atmosfera 
de încredere în forțele pro­
prii șl entuziasmul care stau 
la temelia celor dinții reali-

POLITEHNICA 
•Timișoara*

zări nu sînt simple manifes­
tări de circumstanță.

— Care va fi următoarea eta­
pă în cadrul programului dv.

— Pînă la 31 ianuarie, ne 
spunea prof. Godeanu, vom 
continua, la Timișoara, într-un 
regim de două antrenamente 
pe zi, desăvîrșirea pregătirii 
fizice generale, concomitent cu 
lucrul specific, care în prima 
etapă a jucat un rol secundar. 
Luna februarie este rezervată, 
in principal, jocurilor și omo­
genizării formației într_o for­
mulă de bază. In această parte 
a pregătirii, care coincide șl 
cu sesiunea de examene, pri­
mele trei sflptămînl se vor 
desfășura într-un regim mai 
redus, cu un antrenament zil­
nic, urmlnd ca după data de

CU LIDERUL
20 februarie, cînd se intră în 
vacanță să realizăm încă o e- 
tapă de încărcare, care să no 
permită a Intra în ritmul com- 
petițional cu potențialul ma­
xim

— Pe ce Iot contați în jocu­
rile celei de a doua părți a 
campionatului î

— în speranța că anul a- 
cesta vom fi scutiți de neplă­
cerile indisponibilităților (în 
toamnă am avut nu mal pu­
țin de șapte jucători acciden­
tați I) contam în retur pe ur­
mătorii 19 : Filip și Hajas, 
portari ; Rotaru, Pop, Mehe- 
dințu, Mata, Arnăut și Mayer, 
fundași ; Surdan, Petrovici, 
Bungău, Fiilop, Glierga și 
Șerban, mijlocași ; Dima, Bo- 
jin, Regep, Copăccanu și Dea- 
cu, înaintași.

— Și ce sperați să obțineți 
în viitorul apropiat 2

— Mai întîi o comportare o- 
norabilă in Cupă. Jucăm în 
primul meci oficial al anului 
cu Steaua, adversar în fața 
căruia .Poli" a realizat întot­
deauna jocuri frumoase și re­
zultate bune. După aceea, 
campionatul. Deocamdată o- 
cupăm locul IV în clasament 
la 7 puncte de locul 1. Teo­
retic, mal sint șanse să ajun­
gem pe C.S.M. Reșița.

Mihai IONESCU

Zbuciumată viață a avut 
Ceahlăul P. Neamț în sezonul 
de toamnă. Un start slab, o 
comportare sub nivelul dove­
dit în ediția trecută a campio­
natului — perioadă care s-a 
întins de-a lungul a opt etape 
(în care echipa a acumulat 
doar 5 puncte ! — au fă­
cut ca reprezentanții orașu­
lui de la poalele PietricicSii să 
ocupe, mult timp, poziții la 
periferia clasamentului seriei I.

„Pe scurt, unele greșeli în 
pregătirea generală au dus la o 
comportare sub nivelul posibi­
lităților jucătorilor în prima 
parte a turului — ne-a expli­
cat antrenorul Ceahlăului, Tra­
ian Coman. Dar, s-au luat mă­
suri. S-a pus un accent mai 
mare pe pregătirea tactică și» 
în același timp, s-a îmbună­
tățit atmosfera in rîndurile e- 
chipei. O altă măsură luată 
a constat în promovarea a 
încă doi juniori : Butunoiu și 
Stingaciu. Astfel, s-a ajuns ca 
în lot să figureze 6 jucători 
crescuți de mine la centrul de 
copii și juniori : cei amintiți. 
Niță, Ciocîrlan, Ungureanu si 
Ciocan. Toate aceste măsuri

și-au atins scopul : în ulti­
mele șapte etape ale turului 
am realizat 10 puncte șî am 
urcat pe locul 8“.

In această lună, după o 
scurtă perioadă de pregătire 
pe pantele de pe Pietricica și 
la stadion, Traian Coman și 
elevii lui au plecat la Borsec

CEAHLĂUL
• PiatraNeamț»

Se vor efectua cîte două an­
trenamente zilnic, accentul pu- 
nindu-se pe pregătirea fizică 
generală. Ce mai cuprinde. în 
continuare, programul echi­
pei ? In perioada 1—13 februa­
rie ședința de pregătire, eu 
accent pe tehnică și tactică!, a- 
poi, pînă la 5 martie, mai 
multe meciuri amicale. In ul­
tima perioadă pregătitoare, se 
prevede un turneu, de trei 
jocuri. în Bulgaria, la invita­
ția clubului Marița Plovdiv.

La aceste pregăftiri participă, 
pe lingă jucătorii amintiți, 
Muntean u. și Mitrofan — por­
tari, Mihalache, leneși, A. 
Gheorghe, Diță și Zaharia — 
fundași. Contardo și Dragu — 
mijlocași, Cioroparu, Ștefă- 
nescu și Baicu — înaintași.

In discuția avută cu antre­
norul formației din P. Neamț, 
acesta ne-a mai declarat că în 
retur jocul echipei sale va 
realiza un salt calitativ. Afir­
mația sa se bazează pe faptul 
că experiența competițională 
a lui leneși, A. Gheorghe și 
Contardo, împletită cu elanul 
celor trei tineri a început să 
dea roade încă din ultimele 
partide ale turului. „în plus, 
trebuie să mai amintesc de a- 
jutorul tot mai substanțial al 
secției de fotbal (președinte in­
ginerul Marcel Weiss), care 
ne-a creat condițiile optime de 
pregătire. Deci, vom porni în 
retur, ne-a spus în încheiere 
Traian Coman, cu forțe sporite 
și, firesc, rezultatele mai bune 
nu vor întârzia să apară4*.

P. V.

Intre coșmar și speranțe
Cu un an în Turmă suporterii 

fotbalului din Rm. Vilcea, tră­
iau clipe frumoase. Echipa lor 
— Chimia — revenea in eșa­
lonul secund. Multe proiecte 
de viitor și-au făcut, încă din 
vară, conducerea secției, jucă­
torii și suporterii.

Dacă pe parcursul întregii 
sale existențe, echipa vîlcea- 
nă a rulat un număr impre­
sionant de jucători (de ordi­
nul sutelor), nici acum nu 
s-a lăsat mai prejos, și la 
începutul campionatului sec­
ția și antrenorul P. Stănilă au 
apelat la nu mal puțin de 
nouă jucători noi, transferați 
de la alte echipe și anume : 
Dumbravă, Alecu șl D. Popes­
cu de la Progresul București, 
Oroviț — Tractorul Brașov, 
Burlacu — C.F.R. Cluj, Țurcan 
și Sima de la F. C. Argeș, 
Porumboiu și Lovin de la 
Gloria Bistrița. Ce a urmat 
s-a văzut 1 După un meci nul 
acasă, cu C.F.R. Pașcani, Chi­
mia a .recepționat" două in- 
îringerl : 0—4 cu Dunărea
Giurgiu și 0—1 eu Ș. N. Olte­
nița... Șl azi așa. miine așa, 
echipa a ajuns prin coada cla­
samentului, terminlnd turul pe 
locul 14, la un singur punct de 
ocupantele locurilor 15 șl 16, 
Portul Constanța și C.F.R. 
Pașcani.

Iată cum explică Ion Mihai, 
președintele secției de fotbal 
slaba comportare a vllceniloir.

„După promovare, am fost 
cu toții mult prea entuzias­
mați de succes și ne.am lăsat 
wdttțl de nas**  de către antre- 
rforul P. Stănilă, carc ne-a

cerut să întărim echipa cu 
nume sonore. El a fost acela 
care ne-a convins să-i adu­
cem de la Progresul Bucu­
rești pe Dumbravă, D. Po­
pescu, Alecu, precum și pe 
alții. Astfel lotul în loc să se 
întărească, mai rău a slăbit. 
D. Popescu și Dumbravă au 
format imediat un grup în 
care au fost atrași și alții

CHIMIA 
•Rm-Vîlcea*

printre care Marinescu șl Slr- 
bu. Ei, în loc să se pregă­
tească conștiincios, făceau 
„escapade" nocturne pe la di­
verse localuri și prieteni în 
compania băuturii și a jocu­
rilor de noroc. După trei e- 
tape iun Înlocuit untrenoul. 
L-am adus pe prof. Dumitru 
Anescu, fost jucător în echi­
pa noastră. Echipa s-a mal 
redresat : 3—1 cu Progresul 
Brăila și 1—0 cu Metalul 
București, acasă, 1—2 cu ști­
ința Bacău Și apoi 1—0 cu 
Metalul Tirgoviște (ambele în. 
deplasare). Din nou victorie, 
1—0, acasă cu Metalul Piopeni, 
apoi un nesperat 0—0 în de­
plasare cu F. C. Galați, re­
zultat ce ne-a situat pe locul 
7 In clasament.

Dar păsările călătoare pe 
care le-am adus au început 
să-1... lucreze pe antrenor. Un 
jucător ca Sirbu și-a permis 
să se exprime față de prof.

Anescu astfel : „Să știți că se 
poate juca șl fără antrenor. 
De clnd joc la Chimia am 
schimbat mulțl ca dumneata!" 
Apoi au venit meciurile pier­
dute acasă și în deplasare. 
Degringolada echipei a culmi­
nat cu acel rușinos 1—3 cu 
Progresul București.

După meciul cu Progresul 
au fost scoși din lot (in urma 
unei ședințe) D. Popescu, 
Dumbravă și Țurcan. Dar și 
după aceasta s-a văzut că din 
rea credință unii jucători au 
subminat munca antrenorilor 
și a celorlalți coechipieri. A- 
bia acum, la finalul turului, 
am făcut curățenie. S-a re­
nunțat la Gh. Gheorghe, Mari­
nescu șl Sirbu. Totodată' s-a 
botărit ca în retur pregătirile 
Iotului să fie Încredințate an­
trenorului Gh. Bărbulescu, an­
gajat cu normă întreagă. El 
va fi ajutat de prof. D. A- 
nescu.

îmi exprim speranța că pu­
tem evita retrogradarea, avind 
în vedere că acum aproape 
toți jucătorii sint legați de o- 
rașul și județul nostru și au 
o conduită morală sănătoasă".

Așadar, „păsările călătoare" 
și-au luat din nou zborul. La 
cirma echipei urmează un 
nou antrenor — al 25-lea în 
13 ani de existență a echipei 
și al treilea in actualul cam­
pionat (! !). Va reuși oare 
Gh. Bărbulescu să readucă e- 
chipa pe linia de plutire 1

ILIE IONESCU
corespondent

Cu gîndul la sezonul de primăvară, echipa Metalul București se antrenează de zor 
pe propriul stadion Foto ; Theo MACARSCHI

• PE SCURT • PE SCURT •! PE SCURT •

• Liderul seriei I, SPORTUL STUDENȚESC, 
se află în pregătire la Izvorul Mureșului (sta­
țiune situată în județul Mureș).

In lipsa antrenorului Ion Motroc, plecat în 
R.F.G. în schimb de experiență, pregătirile stu­
denților sînt conduse de M, Maksai.
• PROGRESUL a venit luni în București, de 

la Slănic Moldova. Echipa va juca miine cu un 
adversar încă nedesemnat, iar duminica viitoare 
va întâlni pe stadionul din str. Dr. Staicovici 
formația Spartak Varna, din prima divizie a 
campionatului bulgar.

Intre 11 și 23 februarie „bancarii* 4 vor între­
prinde un turneu dc citeva jocuri în Bulgaria.

In lotul echipei a revenit Mirăuță (fost la 
Steaua), jar Radu Ionescu și-a cerut, în scris 
dezlegarea pentru echipa de tineret-rezerve a 
Rapidului.
• Jucătorii de la PROGRESUL BRAIL A și-au 

reluat pregătirile din ziua de 10 ianuarie, sub 
conducerea antrenorului Octavian Ulman. Echi­
pei i s-au creat condiții foarte bune, iar cele 
două antrenamente zilnice sînt programate în 
Sala sporturilor, la bazinul de înot și pe pista 
de atletism acoperită. în lot, pe lingă jucătorii 
folosiți în tui. mai figurează Cotigă II. Iuga și 
Ștefan — promovați din propria pepinieră. Vor

mai fi legitimați Mihalache (Dinamo București, 
tineret), Ionescu și Firdiroiu (ambii de la Di­
namo Obor București). Pînă la ora actuală s-a 
definitivat programul meciurilor amicale. La 
Brăila, pînă la începerea activității competițio- 
nale, vor evolua Farul, Politehnica Iași și Di­
namo București.
• Intrucît fostului antrenor al OLIMPIEI ORA­

DEA, Ladislau Szilaghi, i-a expirat contractul, 
în prezent de pregătirile echipei se ocupă A. 
Molnar, de la centrul de juniori, care a fost 
numit antrenor principal. Ședințele de pregătire 
se desfășoară în localitate. Din vechiul lot au 
fost scoși Tanczos și Vakardi, iar Kallo s-a re­
întors lâ Cluj. în schimb, va fi transferat la 
Olimpia jucătorul Arnoțchi, de la Crișul. (L 
Ghișa — coresp.).
• Echipa ELECTROPUTERE CRAIOVA se pre­

gătește sub conducerea antrenorului N. Opriș. 
Vechiului lot de jucători i s-au adăugat Lepă- 
datu, Hîrzoiu și V. Stan de la Universitatea 
Craiova, și Marksz, de la C.F.R. Timișoara. în 
cursul lunii februarie, craiovenii vor susține 13 
jocuri de verificare șj omogenizare a echinft» 
Printre viitoarele adversare : Chimia Rm. ViF- 
cea. Metalul Tirgoviște, F.C. Argeș și Universi­
tatea Craiova.

Comisia centrală de competi­
ții și disciplină a F.R. Fot­
bal și-a făcut recent bilan­
țul pe ultimul semestru al 

anului 1971.
Cu acest prilej s-a scos în evi­

dență faptul că, datorită măsuri­
lor luate, activitatea competiționa­
lă s-a desfășurat în bune condi­
ții. Totuși, au existat cîteva ex­
cepții» de schimbare a datelor de 
disputare a unor partide, în spe­
cial la Divizia A, determinate — 
obiectiv — de întâlnirile interna­
ționale oficiale ale echipelor de 
club și reprezentative, participan­
te în competițiile europene. Tot 
la acest capitol, cel competițional, 
trebuie amintită activitatea co­
misiei privind omologarea terenu­
rilor de joc ale echipelor divizio­
nare C. Se poate afirma că. în 
general, acțiunea a fost încununa­
tă de succes, prevederile îegu- 
Jamentare fiind respectate la o- 
mologarea respectivelor terenuri.

O altă latură a activității, care 
a necesitat un mare volum de 
muncă, a constituit-o dezbaterea 
6i adoptarea măsurilor corespun­
zătoare tuturor problemelor dis-
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ciplinare, începînd cu atitudinile 
nesportive ale unor jucători și 
terminind cu incidentele petrecute 
pe terenuri.

In ședințele săptămînale, une­
ori convocate special pentru cla­
rificarea mai urgentă a unor si­
tuații ivite, comisia a analizat, in 
general, cu exigență cazurile de 
indisciplină. Astfel au fost sanc­
ționate secții de fotbal cu echipe 
în diviziile A, B și C, cu ridica­
rea dreptului de organizare a 
unor meciuri oficiale pe teren 
propriu pe 14 etape, iar alte 7 
au primit avertisment sau mus­
trare. în același timp 322 de ju­
cători au fost sancționați cu 735 
de etape suspendare (Divizia A : 
22 jucători — 52 de etape ; tine- 
rct-rezerve : 12—34 ; Divizia B • 
30—61 : Divizia C : 222—503 ; ju­
niori 36—85).

Din această micro-statistică se 
poate observa că față de edițiile 
trecute, disciplina s-a îmbunătă­

DINCOLO DE CIFRE
țit simțitor doar în privința cam­
pionatului juniorilor, ca urmare 
a progresului înregistrat în mun­
ca cu tinerii jucători. Din păcate, 
nu se poate face aceeași consta­
tare la echipele din celelalte eșa­
loane ale fotbalului nostru. Cifre­
le de mai sus constituie un veri­
tabil semnal de alarmă. S-au pro­
dus prea multe cazuri de indisci­
plină, gama abaterilor cuprinzind 
aspecte sedorite dc nimeni pe 
terenurile de sport, începînd cu 
proteste la deciziile arbitrilor și 
terminind cu insulte, bruscarea 
sau lovirea intenționată a adver­
sarului. Ingimf.irea și unele ne­
reușite în întrecerea sportivă au 
generat, de multe ori. o stare de 
nervozitate excesivă care a con­
dus la faptul ca in fața comisiei 
să apară jucători valoroși, ca de 
exemplu Dumitrache, Răducanu, 
Dinu de la care se așteaptă, în 
viilor, comportări exemplare. 
Desigur că, atît jucătorii în cul­
pă cît și cluburile ale căror cu­

lori le apără, au tras concluziile 
corespunzătoare, angajindu-se ca 
pe viitor să prevină și să evite 
orice act de indisciplină. Pentru 
că se pare că- activitatea educa­
tivă nu constituie peste tot o pre­
ocupare principală șl permanen­
tă, nu întotdeauna i se acordă 
cea mai mare atenție de către 
cei chemați s-o desfășoare pe co­
ordonatele cerute. Cum putem 
explica oare altfel alitudinile de- 
legaților unor echipe veniți cu 
sportivi indisciplinați in fata co­
misiei, și, care se transformă in... 
avocați zeloși, ce apelează iu ar­
gumente puerile, în speranța că 
protejatul lor va ieși „basma cu­
rată" ? Tot așa. cum trebuie s-o 
spunem, cu părere de rău, că, la 
rindul ei, comisia nu întotdeauna 
a fost fermă și intransigentă, nu 
întotdeauna pentru abateri ase­
mănătoare sau chiar mai grave, 
s-au aplicat sancțiuni corespun­
zătoare (cazul terenului din Con­
stanța, nesuspendat pentru o aba­

tere mult mai gravă decît arun­
carea unei sticle din tribună).

întronarea unui spirit de depli­
nă sportivitate pe toate stadioa­
nele depinde, desigur, tocmai de 
importanța majoră care trebuie 
acordată activității de educare a 
sportivilor. în documentele adop­
tate de plenara C.C. al P.C.R. 
din noiembrie 1971 se arată că 
munca de educație trebuie des­
fășurată permanent, la un nivel 
tot mai înalt, cu un deosebit spi­
rit de răspundere. De aceea, este 
necesar ca și cluburile, secțiile 
de fotbal, antrenorii să se preo­
cupe mai îndeaproape de educa­
rea fotbaliștilor, să-și sporească 
exigența față de abaterile de la 
disciplină. Perioada actuală, în 
care toate echipele se pregătesc 
pentru reluarea activității corn- 
petitionale oficiale, oferă un bun 
prilej pentru desfășurarea unei 
intense munci educative, folosin- 
du-sc în acest scop forme cît mai 
adecvate cu putință.

Pompiliu VINTILA
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\î"7 • SPUNEM ADIO FORMULEI „UN MECI FRUMOS Șl UN REZULTAT CIT MAI BUN"
• PÎRVU VREA ACASĂ... • STEAUA FACE UN TURNEU TRIST • PUNCTUL 4, NUMAI 
DOUA MINUTE e RAPIDUL DA CU „SIC" U.E.F.A. ei • DIN 52 DE ANTRENORI,

NICI UNUL NU E VRĂJITOR! • PROFESIONALIZAREA
ederatia noastră și-a fixat obiec­
tivele internaționale pe ’72.

Vrem, pe scurt i să trecem si de 
Ungaria, pentru a juca în turneul 

european de patru echipe ; să eliminăm 
'Danemarca și să mergem la J. O. ; să 
cîștigăm meciurile din toairină din pre­
liminariile C. M. și — aici e unicul do­
meniu în care întîlnim, totuși, un „even­
tual" — ca cele două echipe de club 
să-și continue, în cupele europene, suc­
cesele din toamnă.

Poate că unii vor aprecia aceste obiec­
tive ca prea optimiste. Nouă nu ni se 
pare, însă, că așa stau lucrurile. Pen­
tru că, în fond, este vorba despre OBIEC­
TIVE, nu despre o optică supraestima- 
tivă a ȘANSELOR noastre în toate aces­
te viitoare întîlniri. Și. în definitiv, ce 
alte obiective ar fi normal să ne propu­
nem ? Sau, mai bine-zis, cine (avînd o 
recunoscută valoare fotbalistică) și-ar 
propune altele ? A-ti formula niște o- 
biective de performantă nu este sinonim 
cu a fi optimist; după cum nu înseamnă 
nici că apreciezi șansele tale ca mai 
mari decît ale adversarului.

Ce e. totuși, nou în evenimentul fot­
balistic produs sîmbătă în Comitetul fe­
deral ? Noutatea constă în aceea că o- 
biectivul nu mai e ,;al lui Angelo" sau 
„al lui Ola“ sau „al lui Dumitrescu", ci 
al întregii mișcări fotbalistice, care-I vo­
tează și deci îl adoptă, în ședință ple­
nară reprezentativă.

Și. dacă vreți, mai e ceva nou : începe 
să apună epoca diplomaticului „dorim să 
realizăm un meci frumos și un rezultat 
cît mai bun...“.

Acum spunem răspicat ce gînduri a- 
vem. Că totul, o parte sau prea puțin se 
va îndeplini, asta e altceva...

□ știre transmisă de la Craiova ne 
anunță suspendarea lui Pîrvu. care 
nu mai vrea SA JOACE la „Uni­
versitatea" olteană. (Am făcut sub­

linierea din fraza precedentă. pentru 
a risipi nedumerirea celor care-și închi­
puie. poate, că a juca la o echipă stu­

dențească, înseamnă a și studia în cen­
trul universitar respectiv...).

Deci, Pîrvu nu mai vrea la Craiova, 
el vrea acasă, la Tîrgoviște... 11 cunoaș­
tem destul de bine pe Pîrvu, știm că el 
nu e nici Lereter, nici Nelu Nunweiller, 
nici Lupescu. nici Dembrovschi și că 
probabil e înscris cam de la locul 150 în 
jos pe lista fotbaliștilor noștri, cărora 
li se va ridica o statuie pentru disciplină 
și viată sportivă.

Dar „cazul Pîrvu" ne duce cu gîndul 
și la lucruri de care el e mai puțin vi­
novat. De exemplu > ce a căutat el la 
Craiova ? Cum a ajuns acolo ? Păi, hai 
să ne amintim 1 Tătaru, cînd a venit an­
trenor la Tîrgoviște, a avut nevoie de 
niște jucători de la Steaua (Manea, Țe- 
peluȘ, Gheorghe), care Steaua avea ne­
voie de Smarandache de la Craiova, care 
Craiova trebuia să se aleagă și ea cu 
ceva și atunci Metalul Tîrgoviște i l-a 
dat pe Pîrvu și. uite așa, acum Pîrvu 
vrea la familia lui și „cercul" (sau „cir­
cul", sau „circulația") începe să nu mai 
fie rotund și... din toată povestea asta 
trage ponoasele... Pîrvu I Și din vina lui. 
cert ! Dar și a altora...

rist turneu face Steaua în Ameri­
ca de Sud ! în Peru. 0—2 cu o
echipă de care n-a auzit nimeni, 
în Brazilia, 0—1 cu Portuguesa,

0—7 cu Palmeiras, 0—2 cu Vasco da Ga­
ma... Mai trebuie un meci și echipa din 
calea Plevnei își va reedita performanța 
ineficacității realizată în campionat, astă 
toamnă, cînd atacul său n-a marcat nici 
un gol în cinci partide. Apoi, probabil 
că va sparge gheața, căci — aflăm de 
la corespondentul nostru din Brazilia — 
va susține și un meci cu ocazia inaugu­
rării unui stadion sătesc...

Turneul acesta, început cu o suită de 
patru înfrîngeri, creează, fără îndoială, 
jucătorilor lui Valentin Stănescu o stare 
de spirit nepropice pregătirii N-o fi un 
turneu DE REZULTATE, dâr, fotbaliști 
care cititi aceste rînduri, puneti-vă în 
situația colegilor voștri de la Steaua și 
mărturisiți că, după patru bătăi la zero, 
gîndul v-ar fi și vouă, mai curînd acasă,

T

la ecouri, decît la „pregătire"... Și cum, 
pe orice meridian și oricînd, „fotbalul se 
joacă pe goluri", turneul pe care-1 face 
Steaua (chiar așa admițîndu-1, de pregă­
tire...) rămîne totuși trist...

□ unele rezultate obținute de fotba­
lul nostru pe plan international — 
lucrul acesta s-a spus în mai mul­
te rînduri — nu sînt în concordan­

tă cu organizarea sa internă. Sau, ca 
să reluăm expresia pe care a folosit-o 
chiar președintele federației, în plenara 
de sîmbătă. cele două aspecte „nu merg 
mînă-n mină".

Sigur că nu e bine așa. Dar și mai rău 
ar fi fost (rămînă vorba între noi !) dacă 
ar fi. mers mînă-n mînă, la nivelul orga­
nizării interne... Atunci, probabil, punc­
tul IV, măsuri organizatorice, de pe or­
dinea de zi a Comitetului federal nu s-ar 
fi epuizat în două minute...

0vem motive de satisfacție. Nu nu­
mai pentru că Pearce, de la Tot­
tenham, nu va juca în cele două 
partide împotriva U.T.A.-ei ci pen­

tru că, de data asta, U.E.F.A. a venit 
„pe locul doi". Anume, pe Pop noi l-am 
suspendat și mai rapid (încă din decem­
brie) și — probabil — și cu efect mai 
concret. Pentru că în competițiile inter­
ne, el a Și început să facă tușa : pe cînd 
pentru cupele europene... „sic, sic, sîc“ îi 
face Rapidul forului european, de pe lo­
cul 8 al clasamentului...

a federația noastră vin cereri din 
partea Hunedoarei pentru a i se 
repartiza un antrenor care să pro­
moveze nu știm care echipă din

C în Divizia B. Pe de altă parte, aflăm 
dintr-un material statistic, că în județul 
respectiv activează... 52 (cincizeci și doi) 
de antrenori I

Probabil însă că. după un serios test 
pe plan local, s-a stabilit că nici unul 
dintre ei nu posedă puteri miraculoase...

L

Radu URZICEANU

MOCANU
se-

de EUGEN BARBU

Erau zilele acelea chinuitoare, ca 
tea, înaintea Guadalajarei. Erau nopțile 
acelea albe, ca zăpezile de pe Kilimand- 
jaro... i...__  _______ ____
fața __ ”
7 pe spate : Lee, Bohumil Vesely și, mai 
ales, Jairzinho.

Și a venit poate cel mai istovitor mi­
nut din întreaga istorie a echipei națio­
nale : minutul premergător jocului cu 
Anglia, pe Jalisco... Mihai Mocanu s-a 
încordat ca un arc. a scos pieptul afară 
și a început jocul. Un joc aprig, un joc 
dur, un joc crincen.

In acel meci cu Anglia, Mihai Mocanu 
a fost, în primul rînd, un fundaș rău. 
(Mai iuu ca oricînd). In acel meci cu 
Anglia, Mihai Mocanu a vrut, poate, 
peste puterile sale, pentru a-și ajuta 
echipa. Teoreticienii și isteții i-au repro­
șat intrările care au secerat firele ga­
zonului, dar Mihai Mocanu n-a mai avut 

0 jswb®
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Mihai Mocanu avea vedenii. In 
lui se ridicau monștrii sacri cu nr.

jairzinho.

alegere după zilele de foc și nopțile albe 
ale Guadalajarei.

A urmat meciul cu Cehoslovacia. În­
treaga masă a presei și-a potrivit bino­
clurile spre „fundașul cel rău”. Spre sur­
prinderea tuturor, insă, Bohumil Vesely 
a fost anulat ca extremă dreaptă fără 
faimoasele alunecări din meciul cu An­
glia.

A venit, în sfîrșit, partida cu Brazilia. 
Tribunele trăiau cu anticipație „jocul pi­
sicii Jairzinho''- cu șoarecele Mocanu”. 
Dar tribuna a așteptat în zadar. Mihai 
Mocanu a făcut cel mai bun joc al ca­
rierei sale de fotbalist împotriva celui 
mai strălucitor înaintaș al Mundialu- 
lui ’70.

In ziua în care echipa României pă­
răsea Guadalajara, vestitul antrenor en­
glez Tommy Doherty mi-a spus pe trep­
tele Grand Hotelului i „Aveți cîțiva bă­
ieți foarte rafinați, dar, pentru mine, ju­
cătorul nr. 1 a fost Mocanu”.

★
Toamna, în noiembrie, la Cardiff.
Mîine jucăm cu Țara Galilor. .Cronica­

rii galezi trag un ultim semnal de alar­
mă. „Echipa României e un adversar pu­
ternic și are un fundaș mai rău decît 
Stiles : Mocanu. Atenție, Hole !“...

Mă uit la Mocanu. Zimbește : „Vor să 
mă intimideze".

Și a venit ora meciului. Plouă toren­
țial pe Ninian Park. Atacă galezii. Dur­
ban îl lansează pe Hole. Extremul dreap­
ta sprintează. Mihai Mocanu țîșnește și 
contraatacă, fără menajamente, prin alu-

<\\v

necare. Hole e deposedat. Tribuna gă­
sește totul normal, în ciuda avertismen­
telor presei, Tribuna știe uneori mai bine 
ce înseamnă tackle-ul britanic. Ca și 
Tommy Doherty, de altfel.

„.Herrera a spus cîndva: „N-am sanc­
ționat niciodată un jucător pentru că a 
jucat slab. L-am sancționat, în schimb, 
întotdeauna pe cel care n-a dat totul”.

Din acest ultim punct de vedere, Mihai 
Mocanu e în afara sancțiunii...

loan CHIRILA
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OLIMPICII EA ORA PRIMELOR ANTRENAMENTE Șl MECIURI DE VERIFICARE
Jucătorii și antrenorul lotului 

olimpic grăbesc pasul. Se apro­
pie ora-Munchen și, pentru a ob­
ține dreptul de a juca în turneul 
final al marilor întreceri desfășu­
rate sub semnul celor cinci cercuri 
mai au de dat un examen difi­
cil : anularea înfrîngerii din toam­
nă, de la Copenhaga și obținerea 
unui rezultat — victorie la două 
goluri diferență — care să le a- 
sigure calificarea în dauna unui 
adversar pretențios, ambițios, te­
nace.

Pot obține „olimpicii" noștri a- 
ceastă calificare, succes care ar 
veni să confirme drumul ascen­
dent al fotbalului nostru din ul­
timii ani ? Două argumente ne 
îndreptățesc să răspundem afir­
mativ. înainte de toate este vorba 
de valoarea jucătorilor lotului re­
cent alc&tuit. Ghiță, Pop, lanul, 
Vlad, Pescaru. Domide, Simionaș, 
Kun H, Rugiubei, Broșovschi sînt 
nume care nu au nevoie de re­
comandări speciale. Talentul — 
concretizat printr-o tehnică bună 
— este arma lor de temut. In al 
doilea rînd, nu trebuie uitat că 
meciul retur cu Danemarca se 
dispută la București, că echipa

noastră pornește ca mare favo­
rită, că handicapul de recuperat 
este mining că va avea, sperăm, 
de partea ei același public en­
tuziast de la partida cu Ceho­
slovacia. Numai că, pentru a-și 
valorifica toate aceste atuuri „o- 
limpicii“ tricolori vor trebui să 
muncească enorm la antrenamen­
te atît la lot, cît și la cluburi, să 
realizeze acea sudură sufletească 
existentă*  la naționala A, să do­
vedească aceeași dăruire și putere 
de concentrare ca în meciurile cu 
Albania.

Startul pregătirilor pentru rea­
lizarea acestor deziderate s-a dat 
ieri. Pe unul dintre terenurile a-

nexă de la „23 August" a avut loc 
primul antrenament care a durat 
o oră. în timp ce jucătorii se e- 
chipau și coborau în holul ho­
telului sportivilor, antrenorul fe­
deral Gheorghe Ola ne spunea 
ferm convins de justețea opiniei 
sale :

— In meciul retur, pentru a ne 
califica, ne este necesară o vic­
torie Ia cel puțin două goluri di­
ferență, Vom putea obține un ast­
fel de rezultat numai jucînd ofen­
siv. Nu există altă alternativă. 
Așa că toate pregătirile le vom 
subordona unei asemenea concep­
ții. De altfel, cînd ne-am oprit la 
cei 18 jucători din iot, am cîntă-

PROGRAMUL TURNEULUI

• 30 ianuarie, Casablanca : cu liderul campionatului 
Marocului ; • 1 februarie, Rabat ; cu Maroc (tineret) ; 
• 3 februarie, Casablanca : cu Maroc A ; • 6 februarie, 
oraș nedesemnat : cu o selecționată divizionară.

rit cu atenție însușirile și predi­
lecția lor pentru jocul ofensiv. 
Pop, Mioc, lanul, Codrea sînt a- 
părători care știu să „urce4* în 
atac, iar Pescaru, Simionaș, Do­
mide, Broșovschi sînt mijlocași 
care, în situații oportune, se in­
tercalează surprinzător și eficient 
în prima linie, mareînd goluri. 
In fond, unii dintre ei sînt ata- 
canți veritabili. In spiritul acestei 
idei vom pregăti echipa și . vom 
juca meciurile din Maroc, în 
compania unor adversari destul 
de puternici...

Ieri. Ghiță și Suciu n-au ezîlat 
să plonjeze pe. gheață, lanul, 
Vlad, Pop au stopat deciși atacuri, 
Pescaru, Simionaș, Fanea au aler­
gat fără întrerupere, șuturile vio­
lente ale lui Domide, Petreanu, 
Rugiubei, Kun au... promis goluri 
viitoare. Mîine difnineață, de pe 
Aeroportul Otopeni „olimpicii" își 
vor lua zborul spre Maroc cu 
gîndul la ziua cînd pe marele 
stadion din Miinchen va poposi 
flacăra aprinsă pe Muntele Olimp.

Laurențiu DUMITRESCU

ub semnătura eminentului meu 
confrate, Radu Urziceanu, ci­
tesc în ziarul „Sportul" de luni 
o cifră care mă uluiește : din 
1790 de antrenori de fotbal 
aflați în evidența Federației

de specialitate, 1208 nu duc nici un fel 
de activitate legată de această profe­
siune. Lucrul este cu atît mai straniu 
cu cît mai jos se scrie negru pe alb că 
există circa 2000 de secții de fotbal afi­
liate la F.R.F...

La o socoteală simplă, rezultă că avem 
numai 500 de antnenori în activitate 
și că există 1500 de echipe antrenate 
de către amatori, de instructori sau de 
oameni de pe alte planete. O altă ci­
fră stupefiantă : în județul Botoșani pro­
fesează numai UN singur antrenor, iar 
în județul Tulcea, DOI. Cite cluburi vor 
fi existînd în aceste regiuni ale țării 
nu mai știm, dar totul pare de domeniul 
fanteziei, oricum...

Plenara recentă a Comitetului fede­
ral și-a propus, și sperăm să și reușeas­
că, să facă ordine în acest capitol cu 
totul deficitar al instruirii în materie 
de balon rotund. Este limpede pentru 
oricine că nu numai cu entuziasm, cu 
oameni care iubesc fotbalul se poate 
ajunge unde tindem de ani de zile; 
este nevoie și de profesionalizare, de 
o învățare științifică a acestui sport 
care deține încă titlul de rege al tutu­
ror disciplinelor de stadion. Articolul 
citat amintește pe bună dreptate des­
pre salturile spectaculoase, ale 
mari jucători deveniți peste noapte an­
trenori fără o pregătire elementară. 
O să mi se spună că nu cu absolvenți 
de la Institutul de Educație Fizică se va 
învăța fotbalul, ci cu foste glorii care 
au trăit iureșul arenelor, cu acei profe­
sioniști care au dat toată vioța ior cu 
piciorul în minge. Este un adevăr aici, 
dar nu tot adevărul. Ca și în cazul me­
dicilor care se mulțumesc numai cu a- 
cumulările făcute în facultățile de spe­
cialitate există vechi antrenori care nu 
au mai făcut nici un fel de instrucțiune 
după dobîndirea diplomei respective.

Acest fapt se resimte din greu la u- 
nele cluburi pentru că și în materie de 
fotbal nu se stă pe loc. Specialiștii au 
explicat de nenumărate ori că altfel se 
joacă astăzi și altfel, să zicem, în urmă 
cu 25 de ani. Jocul e mai rapid, mai 
aglomerat, mai plin de noutăți. Siste­
mul WM a fost detronat după un nu­
măr foarte mare de ani, noua așezare 
în teren a jucătorilor cunoaște mereu 
modificări și manevre imprevizibile, 
înșiși jucătorii nu mai sînt aceiași. Fot­
balul romantic cu deschideri pe aripi, 
cu fundașii alintați, de altă dată, a mu­
rit. înaintașilor li se cere o pregătire 
specială. Tipul spărgătorilor de apărări 
a decedat glorios, acum e la modă ra­
finamentul, dribleurul subtil, pătrunde­
rile se fac în doi sau în trei, după pase 
schimbate cu iuțeala fulgerului. Dacă 
antrenorii rămîn la sistemele de pe vre­
mea bunicii, a turului de teren și a șu­
tului de volei, a antrenamentelor făcu­
te de două ori pe săptămînă, (acum cînd 
se fac și două pe zi), vă dați seama că 
amatorismul sau întîrzierea în instruc­
ție devin fatale.

Interesant mi se pare că tocmai acei 
antrenori care au încercat, mai de mult, 
introducerea sistemelor științifice în an­
trenamente au avut cel mai mult de 
suferit. Să luăm exemplul lui Teașcă. 
Introducerea saunei, a antrenamente­
lor aglomerate în condiții de muncă 
forțată (saci de nisip la picioare pen­
tru întărirea forței de șut), gim­
nastică grea, ridicarea de haltere, prac­
ticarea sporturilor adiacente și alte 
lucruri au dus la proteste din partea 
jucătorilor care vedeau în aceste me­
tode ce se aplicau la alții de mult, pur 
și simplu niște fantazii. 
dreptatea era de partea 
poleon". 
slăbiciuni 
preferat 
de f 
ideea

® cători
— roare
• zut.
— lată

deține incă titlul de rege al tutu-

unor

Din nefericire 
„micului Na- 

Acolo unde au existat
fată de jucători s-a

concedierea antrenorului 
fiecare dată, pornindu-se de la 
că pe teren intră unsprezece ju- 

i și nu antrenorul. Nu exista o e- 
mai mare și rezultatele s-au vă-

— iară că hotărîrile recentei pleriare, 
™ care vorbesc despre o profesionalizare 
a intensă îi confirmă, tîrziu, dar mai bine
* decît niciodată, pe cei severi, pe cei 
a ce doresc să facă din fotbal pe lîngă

un joc plăcut și o știință...
® P. S. Mă întristează evoluția sub orice 

critică a Stelei peste Ocean. Se vedea 
de departe că această echipă nu vO 0 reuși să reprezinte bine fotbalul ra» 
mânesc și totuși a fost trimisă pentru d

• ne compromite,’ tocmai acum cînd aveanj 
nevoie mai mult ca oricînd de orestM0 giu... Păcat.
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UN PARADOX FIȘIBB COMPETITION AI.
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„OE MULȚI ANI NU-MI AMINTESC CA DINAMO SĂ FI TERMINAT UN TUR ATÎT DE
SLAB, CU NUMAI 16 PUNCTE" (Nunweiller III, căpitanul echipei)

analiza 
Dintr-o 

este 
în 

ora 
„en

E foarte greu de făcut 
unei echipe ca Dinamo, 
mie și una de motive. Cert 
că echipa campioană a intrat 
iarnă cu destule tristeți. La 
primei scadențe, campioana 
titre” și-a găsit marile ambiții 
înecate, undeva, la mijlocul clasa­
mentului, s-a trezit la șase punc­
te distantă de „loja de aur” și, 
firesc, toate gîndurile s-au îndrep­
tat spre „zăpezile de altădată". 
Nu s-au făcut comparații cu se­
zoane prea îndepărtate, cu epoca 
celor patru titluri ■ consecutive și 
nici n-ar fi fost îndreptățite ast­
fel de raportări. Singurul termen 
logic de referință nu putea fi de­
cît turul campionatului trecut 
aceeași echipă (ba chiar fără 
individualități prezente azi) 
mina întrecerea în frunte, pe 
ma treaptă, cu 20 de puncte 
mulate în opt victorii și patru re­
mize (numai trei înfrîngeri), cu 
un golaveraj confortabil : 26—13. 
Oamenii și-au amintit repede de 
toamna lui ’70, și-au amintit și 
dinamoviștii de vremurile acelea 
frumoase, și tocmai de aceea ulti­
mul bilanț obligă la nemulțumi­
re și meditație profundă. Pentru 
că, dincolo de fluctuațiile de for­
mă, dincolo de valorile pe oare le 
reprezintă echipa din șos- Ștefan 
cel Mare, toamna aceasta înseam­
nă într-un limbaj al cifrelor : lo­
cul VII, 16 puncte, 6 victorii, 4 
remize, 5 înfrîngeri, golaveraj 
23—19. Cifrele vorbesc înainte de 
orice, pentru că ele rămîn în is­
torie. Și cifrele acestea își caută 
cauzele...

cînd 
trei 
ter- 
pri- 
acu-

CE FRUAAOS A FOST ÎNCEPUTUL!

Cînd In vară, în arena 
șeaua Ștefan cel Mare, 
cu drept imediat de joc 
Dumitrescu — extrema ce a eli­
minat Feyenoord-ul prin golul de 
la Rotterdam — 
— unul din cei 
meni ai „noului 
mea și-a zis că 
forță în fotbalul 
versa dezinvolt 
Optimismul acesta, neștirbit de in­
succesele din turneul spaniol dina­
intea noii ediții de 
căpătat robustețe în primele trei 
«tape cînd campionii 
cinci puncte din șase

din șo- 
veniseră
Florian

și Sătmăreanu II 
mai talentați oa- 
val“ — toată lu- 
Dinamo, și așa o 
autohton, va tra- 
noul campionat.

campionat, a

au obținut 
. - - . _ posibile

dintre care patru în deplasare, la 
Cluj (3—1 cu C.F.R.) și Iași (1—0 
cu Politehnica), după jocuri apre­
ciate la vremea respectivă. Pier­
derea derbiului cu Rapid (1—2) și 
debutul neconvingător în „Cupa 
campionilor europeni” (0—0 la

• Cele 23 de goluri au 
fost înscrise de : Doru Po­
pescu (6), Lucescu (5), 
Sâloeaisu /.3), Dumitrache 
(2), Fl. Dumitrescu 
Nunweiller VI (2), 
(1), Sălmăreanu II 
Popovici (U.T.A.) autogol.

(2), 
Dinu 

(1) și

• Jucătorii dinamoviști 
au avut 23 prezențe în 
„echipa etapei” (Lucescu 
de 6 ori, Deleanu și Nun­
weiller VI, de cîte 4 ori, 
Nunweiller III de trei ori, 
Andrei, ~ ‘ 
treseu, 
Dumitriu 
cu cîte o dată.

Dinu. FI- Dumi- 
Sătmăraanu II, 
II, Constantines-

Echipa 
de 4 penaltiuri 
deplasare), toate 
mate : împotriva 
fost dictate 2 
ambele transformate.

beneficiat 
(unul în 

transfor- 
sa au 

penaltiuri.

1

• în acest tur Dumitra­
che a primit 6 etape sus­
pendare și o ________
Dinu trei etape, Sătmărea­
nu II, mustrare. “ ‘
che și Dinu n-au jucat în 
prima etapă datorită unei 
suspendări din,., campiona­
tul trecut.

mustrare.

Dumilra-

• Dinamo a cîștigat în 
deplasare 5 puncte (2 la 
Cluj, 2 la Iași, 1 la Tg- Mu- 

a pierdut trei acasă 
unul cu Steagul 

U-T.A. și Petrolul).

reș), 
(cite 
roșu,

Steagul

&g 4

București, cu Spartak Trnava) au 
fost taxate drept efectele unei pe­
rioade accidentale, în ziua în care 
echipa campioană cunoștea pentru 
prima (si ultima 1) dată bucuria 
primului loc în actualul campionat. 
In sîmbăta aceea de 25 septembrie 
campionii surclasaseră în „fieful" 
lor teamul craiovean (3—0), și tot 
atunci debutase în echipa lui Ni­
cușor, Dumitriu II „vrăjitorul” ca­
re născuse atîtea iluzii. A urmaț 
marea calificare de la Trnava, 
cînd Dinamo a jucat în stilul u- 
nei echipe de mare cotă internațio­
nală. în drum spre București bra­
vul căpitan de echipă, Nunweiller 
III, mărturisea în semn de speran­
ță : „Cred că ne-am regăsit caden­
ța ! Dacă vom juca așa în campio­
nat, nu putem pierde titlul !“. 
Dinamo n-a jucat așa decît o 
priză. Și ce se poate face cu o 
priză, în zece meciuri <îte au 
mat ?!...

Repriza. aceea din partida 
Cluj, cînd rămasă în

Dar
re-
re- 
ur-

atae. Dar ce se poate face cu un 
singur om ? !...

în lanțul cauzal, un loc impor­
tant îl ocupă Dumitrache. Excelen­
tul zburător la tot felul de mingi 
într-un timp nu prea îndepărtat, 
golgeterul din campionatul trecut, 
mai mult a fost suspendat (7 eta­
pe), decît a jucat, iar cînd a jucat, 
a făcut mai mult figurație. Și fără 
Dumitrache atacul campionilor a 
plutit destulă vreme în incertitu­
dine, s-a agitat mult, a amenințat 
des porțile adverse, dar totul a ră­
mas un fel de șah etern, dat de 
un începător incapabil să facă mu­
tarea decisivă. S-au investit multe 
iluzii și în cei doi noi veniți. Dar 
Florian Dumitrescu a rămas o sim­
plă speranță care s-a stins mult 
prea repede, iar strategul Nichi

7.VIII. : Celta Vigo (d) 0—3
8 VIII. : Malaga (d 3—4

14.VIII. : Huelba (d 3-1
22.VI1I. : C.F.R. Cluj (d) 3-1
29.VIII. : Steagul roșu (a) 2-2

5.1 X. : Politehnica fd) 1—0
11.IX. : Rapid (d) 1-2
15.IX : Spartak Trnava (a) 0—0
19.IX? : Dunav Ruse a 2—0
25.IX. : „U" Craiova a 3—0
29.IX. : Spartak Trnava 2—2

3.X. : A.S.A. Tg. Mureș d) 0—0
16.X. :„U" Cluj a 3—2
20.X. : Feyenoord a 0—3
24.X. : Farul Id 0—1
30.X. : U.T.A. a 1—1

3.XI. :Feyenoord (d 0—2
17X1. : Jiul (d 1—2
28.XL : Crișul a 3—1

l.XII. : Steaua a 1—0
5.XI1. : S. C. Bacău fd 1—3
8X11. : Petrolul (a 1—1

12.XII. : F. C Argeș (d 2—3

II
Așadar, 23 de meciuri disputate, dintre care Î5 în campio­

nat (6 victorii, 4 egale, 5 înfrîngeri, golaveraj 23—19), 4 ofi­
ciale în „Cupa campionilor europeni" (2 jocuri egale, 2 în­
frîngeri, golaveraj 2—7) și 4 amicale (2 victorii, 2 înfrîngeri, 
golaveraj 8—8).

cu 
„U” Cluj, cînd rămasă în zece 
oameni (Dumitrache fusese elimi­
nat în min- 25), echipa campioană 
a jucat, în ultimele 45 de minu­
te, într-un ritm de-a dreptul infer­
nal, pe care nimeni nu l-a bănuit, 
dar care a întors în favoarea sa,
un 
tiv 
în după-amiaza aceea pe 
dar în loc de ascensiune, 
elinul declanșat de acel 
Feyenoord, la București.
pierde un punct, acasă, în derbiul 
cu U.T.A., se revanșează cîștigînd 
duelul clasic cu Steaua, dar îl pier­
de pe cel cu S C. Bacău, pe Bis­
trița, mai pierde un punct tot aca­
să, cu Petrolul, pentru ca în fi­
nal de stagiune înfrîngerea de la 
Pitești să trimeată „corabia cam­
pionilor” tocmai pe locul VII, loc 
care — oricît de încurcate ar fi 
căile fotbalului — devine un para­
dox, avînd în vedere lotul echipei. 
Dar au fost și cazuri cînd, para­
doxurile și-au găsit rezolvarea. 
Pur și simplu demonstrîndu-ne că-., 
nu erau paradoxuri. Să fie Dinamo 
un paradox ? Sau...

rezultat care părea 
compromis. Dinamo

defini- 
a ajuns 
locui II, 
vine de- 
0—3 cu
Dinamo

DINTRE SUTE DE OPINII.

Există puncte de vedere (și, fi­
resc, oameni care le susțin) potri­
vit cărora actuala stare de fapt a 
echipei campioane s-ar datora 
„omeniei antrenorului Nicușor”, 
unii strecurînd, subtil, și aluzii la 
procesul de instruire. întotdeauna, 
însă, a fost mai ușor să se abor­
deze aparențele, deși fondul pro­
blemei e mai consistent și mai 
matpr. Pentru că, trebuie să recu­
noaștem, Dinamo și-a sacrificat, 
în fond, interesele sale în numele 
intereselor echipei naționale, le-a 
sacrificat vrînd-nevrînd, dar tre­
buie să prețuim în primul rînd 
realitatea. Și trebuie să mai reți­
nem un adevăr expus de antreno­
rul D. Nicolae-Nicușor în diferite 
discuții și repetat chiar la consfă­
tuirea antrenorilor : „Au fost mul­
te perioade cîndN mi-au lipsit și 
unsprezece jucători, toți chemați 
la diferite loturi. Și atunci, despre 
ce proces de instruire mai poate 
fi vorba ?” Problema aceasta apare 
pentru unii un simplu 
ment teoretic, anulat de 
file unui jucător modern, 
obligat !) să facă față cu 
la jocurile echipei naționale și la 
cele ale formației de club. Teoria 
e frumoasă și valabilă pentru alții. 
Da noi, însă, s-a observat o mena­
jare la efort a celor selecționați, 
atunci cînd a fost vorba de echi­
pele de club (și nu e vorba nu­
mai de Dinamo !). Dacă au exis­
tat și excepții (Dinu, Lucescu 
saturat în finalul stagiunii), 
n-au infirmat regula-

...în turul acesta, Dinamo 
avut nici atac și aceasta este, cre­
dem. o altă cauză esențială a ac­
tualei poziții modeste din clasa­
ment. în campionatul trecut — ctș- 
tigat de Dinamo — la sfîrșitul tu­
rului, ofensiva din șos. Ștefan cel 
Mare era cea mai productivă din 
divizie. Acum, linia de asalt a 
campionilor înseamnă numai a pa­
tra forță din Divizia A, iar din 
cele 23 de goluri înscrise, 5 nu 
sînt opera atacanților de meserie, 
ceea ce explică și mai mult una 
din carențele fundamentale ale 
campionilor. Nervozitatea, precipi­
tarea. și, în special, lipsa sincro­
nizării între „mintea limpede" și 
„vîrful percutant", omul de șoc, au 
molipsit treptat ofensiva campio­
nilor care n-a reușit să renască 
decît foarte rar, Lucescu fiind sin­
gurul om care s-a remarcat în

raționa- 
necesită- 
apt (sau 
succes și

ntrirfliilim:

Dumitriu a fost urmărit de ghi­
nion. Pentru că, fie că n-a avut 
norocul să joace prea mult cu 
Dumitrache, cu care voia să facă 
— din cîte mărturisea la venirea 
sa în șos. Ștefan cel Mare — un 
cuplu celebru, ca Cel din Grant, 
cu Ion Ionescu, fie ca atunci cînd 
a început să fie înțeles (sau să 
se înțeleagă!) nu numai 
weiller VI, a căzut pradă 
telor repetate care l-au 
formă.

Capabila linie mediană 
Radu Nunweiller, care 
însă în trei partide din _____ , _
(Dinu — suspendat, Radu Nun-

de 13 în turul antecedent). Unele 
dintre ele au însemnat șocuri mo­
rale, altele chiar puncte... și cla­
samentul cu puncte s-a făcut si se 
va face totdeauna.

DACA ECHIPA VA JUCA
de Nun- 
acciden- 
scos din

Dinu — 
a lipsit 
formație

weiller — accidentat), și li­
nia defensivă (uneori inegală în 
decursul aceleiași partide, mai a- 
les acasă), 
experiența 
weiller III 
dorința de 
reanti II și
Deleanu n-au putut salva un ade­
văr vechi de cînd fotbalul : cea 
n»ai bună apărare este atacul ! Di­
namo n-a avut un' atac pe măsu­
ra pretențiilor și posibilităților 
sale, șl, așa, a primit goluri (cei 
doi portari folosiți — Cavai « apă­
rat numai 2 partide — au fost in­
constanți), destule goluri (19 față

linia defensivă în care 
și dăruirea lui Nun- 
îmbinată cu talentul și 
afirmare ale lui Sătmă- 
finișul foarte bun al lui

1. Lucescu (15) 1350 11S
2. Nunweiller III

(15) 1350 115
2. Cheran (15) 135(1 10S
4. Fl. Dumitres­

cu (14) 1122 92
5. Sălceanu (15) 1118 96
6. Sătmăreanu II

(14) 1115 100
7. Deleanu (13) 1112 98
8. Doru Popescu

(14) 1018 81
9- Nunweiller VI

(12) 1000 92
10. Dinu (12) 991 88
11. Andrei (10) 715 74
12. Constantinescu

(7) 455 46
13. S. Gabriel (5) 405 46
ÎL Dumitrache (6) 375 32
15. Dumitriu II (8) 354 54
16. Mustățea (5) 23? 22
17. Cavai (2) 18(1 11
18. Stoenescu (2) 18f 13
19- Dobrău (3) 148 21
20. Haidu (2) 38 12

LA ADEVĂRATA El VALOARE..

Mai sînt 15 etape pînă la „ser­
bările galante” ale actualului cam­
pionat. 15 etape în care se pot 
răsturna atîtea situații în fruntea 
clasamentului. Echipa campioană 
știe prea bine acest lucru. Și gîn- 
dește departe, foarte departe. Di­
namoviștii au serioase motive să-și 
facă iluzii. Meciul acela, formida­
bilul meci de la Trnava, a fost un 
test de maturitate și a demonstrat 
valorosul registru de calități ale 
dinamoviștilor. întrebarea care se 
pune. însă, astăzi, tot mai insis­
tent, este dacă Dinamo mai poate 
reface drumul ce duce la titlu, cînd 
o despart de U.T.A. șase puncte și 
un program nu tocmai avantajos. 
Antrenorul Nicușor și căpitanul 
echipei. Nunweiller III, declarau 
presei că adevărații sportivi tre­
buie să creadă tot timpul in izbîn- 
dă, și „dinamoviștii se voi' bale 
pentru titlu". Pe aceeași temă, 
mai tînărul Sătmăreanu II lansa o 
doleanță comună : „Dacă în retur 
Dumitrache va fi cel de acum 2—3 
ani, și poate să fie, atunci nimeni 
nu ne mai poate sta în cale. Cu 
Dumitrache în formă invingem 

chiar la Arad ! Și dacă am 
U.T.A., titlul va fi

U.T.A. 
învins 
tru”.

...La
a ziarului Sportul a cerut

sfîrșitul turului o

al nos-

anchetă 
celor 16

Argumentlnd, o dată 
plus, incapacitatea 

propriei ofensive, Nun­
weiller III, Sălmăreanu 
II și Dinu au venit el 
în atac să forțeze redu­
ta adversă. Faza a fost 
surprinsă în partida 
tur (0—0) cu SPARTAK 
TRNAVA, la București. 
Dar cite asemenea faza 
n-au mai existat In 
turul campionatului 1...

Foto : V. BAGEAC

• ••••••••
antrenori divizionari să indice or­
dinea primelor trei locuri la finele 
campionatului. Am reținut cîțeva 
răspunsuri. Bazil Marian : „Dina­
mo. Steaua, Rapid” ; Ștefan 
Coidum : .,Dinamo. U.T.A., F.C. 
Argeș” ; FI. Halagian : „Dinamo, 
Steaua, U.T-A.” ; Nicolae Proca : 
„Dacă echipele bucureștene vor 
juca în primăvară la adevărata lor 
valoare, atunci „sosirea" pe podium 
va arăta astfel : Dinamo, Steaua, 
U.T.A. Dacă nu..."

Lecturînd respectiva anchetă, 
■președintele clubului. Iov. Valcriu 
Buzea, a conchis la modul cel mai 
logic cu putință : „Dacă atîția alți 
adversari ne acordă ȘANSA la 
titlu, înseamnă că noi trebuie să 
fim CONVINȘI de acest lucru 1”

„•Dacă echipele bucureștene vor 
juca la adevărata lor valoare, a- 
tunci Dinamo va cîștiga titlul. în 
fond, a spus-o un neutru. Proble­
ma este, însă, dacă echipele bucu­
reștene (și în primul rînd Dinamo) 
vor juca la adevărata lor valoare.

Aceasta este, de fapt, singura 
problemă...

Mircea M. IONESCU

„Ca randament global, nu a atins încă plafonul posibil. Are numai 
perioade cînd joacă la un nivel acceptabil. Cu toate că a acumulat 
și puncte în deplasare, echipa nu a avut o stabilitate satisfăcătoare. 
Totalul jocurilor bune (5) este insuficient pentru pretențiile echipei. Re­
zistența de joc și de competiție a fost inegală, în sensul neparticipării 
la efort a tuturor jucătorilor.

Echipa pare debusolată, nu a dat dovadă de un echilibru valoric 
cît de cît stabil. Greșelile evidente apar în toate compartimentele. în 
atac, jucătorii s’mt izolați și lipsiți de incisivitate. Echipa se preocupă 
mai mult de rezultat decît de joc. Jucătorii dau dovadă de nervozitate 
excesivă, care duce uneori la ieșiri penibile și deseori simulează. în 
general, echipa joacă sub nivelul atins anul trecut. Este lipsită de orga­
nizare echilibrată a celor două dispozitive : ’ atacul și apărarea. 
Aceste carențe au ieșit și mai mult în evidență la jocurile susținute cu 
Feyenoord, de care a fost întrecută în mod categoric".

(APRECIERILE COLEGIULUI CENTRAL AL ANTRENORILOR)
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i și a gazonului, 
să facem 

între un sezon
un ser- 
și altul,

ÎNCEPUTULUI DE TOAMNĂ..

FURTUNA

la

obiectivă 
pagina de- 
echipei lui.

Pexa, 
în cea r- 

pătrundere 
poartă

Tolonat
Anc.elescu 
că o 

spre

„Nu cerceta legile Real Giu- 
Icștiuîui..." și nu vreau să con­
tinui parafrazarea. Dar de aici 
trebuie să pornim cînd aruncăm 
privirea noastră „de iarnă*  a- 
supra toamnei echipelor de 
prima divize, în ce-o privește 
pe echipa, uneori sublimă și 
alteori de compătimit. Rapidul. 
Fotbalul și... Rapidul ne-au în­
vățat însă — și nu sîntem în 
nici un caz noi primii care des­
coperim... America — cît de re­
lative sînt sentințele în împără­
ția balonului 
Dacă vrem 1 
viciu, 
vișiniilor și conducerii lor, un 
fel de supliment la 
prezentat de Bazil Marian, 
trebui să 
dem doar 
prejurări, 
CICLICI în viața echipei, 
această modestă pretenție 
investigație, cît mai 
și mai netă, începem 
dicată Giuleștiului și

raportul 
i, ar 

încercăm să desprin- 
care fapte, care 
care factori

Noul campionat a venit 
Rapid nu numai cu obișnuita 
doză de emoție creatoare dina­
intea unei noi reprezentații 
30 de acte- Sfîrșitul verii și 
ceputul toamnei au găsit, 
supliment, și unu] masiv, 
convulsiuni, de discuții — 1 
mult sau mai puțin publice, 
mai mult sau mai puțin deter­
minate de imperioase 
tăți. 
știm 
cea 
mai 
dulce cuib de bună înțelegere 
și de muncă asiduă. în fine, 
s-a procedat la înlocuirea an­
trenorilor și cel așezat în frun­
tea echipei nu era nici un ne­
cunoscut, nici un tehnician fără 
nume, nici un om rece, distant. 
Bazil Marian a revenit în Ciu­
lești și cine vrea să judece cu 
corectitudine lucrurile, privind 
alegerea noului antrenor nu 
poate avea obiecțiuni în ce pri­
vește afecțiunea acestui fost in­
ternațional (care îl egala pe 
Dobrin de astăzi, ca faimă și 
atracție a tribunelor, în peri­
oada Iui de glorie) față de clu­
bul de lingă podul Grant. Me­
moria ne ajută să ne amintim 
că, pentru Bazil Marian, Ra­
pidul a reprezentat tărîmul 
cald al unui sfîrșit de carieră 
sportivă onorabilă și — mai de- 

munca 
mai

i în 
în- 
un 
de 

mai

necesi- 
Caravana se urnea greu, 
foarte bine, la drum și a- 

reunire de la Predeal era 
mult un viespar decît un

parte — de lansare în 
de antrenorat sub cele 
bune auspicii.

Jucătorii, mîngîiați în 
liul lor de locul bun 'pe 
terminaseră trecutul campionat 
și obligați de onoarea de par­
ticipare la „Cupa U.E.F.A.**,  au 
iuțit pasul spre a cîștiga din 
zilele pierdute. Cînd sunetul de 
gong s-a produs, Rapidul nu 
era cea mai bine pregătită e-

orgo- 
care

Șl „COLAPSURILE" SALE...

chipă a diviziei, dar nici cea 
mai deficitară. Perioada de în­
ceput a fost mulțumitoare și, 
pînă la „lovitura de măciucă" 
a lui Dembrovschi et co„ un 
analizator lucid și limpede tre­
buie să califice porțiunea ca 
„satisfăcătoare". Și termenul 
poate apărea unora ca zgîrcit fi­
indcă în el includem eliminarea 
lui Napoli din „Cupa U.E.F.A." 
după examene în care punînd 
una peste alta jocurile de 
„Fuorigrotta**  și „23 August**  
bucurcștenii și-au cucerit 
deplin justificat plecarea în 
doilea tur al- marei competiții 
continentale.

Săptămînile din mijlocul se­
zonului de toamnă prezintă un 
fenomen foarte curios : în cam­
pionat, un Rapid șchiopătînd, 
cam des, prevestind acel final 
nemulțumitor ; în 

U.E.F.A.**  eforturi
Probabil că acolo s-au concen­
trat eforturile și grija și spe­
ranțele tuturor, soldate cu o 
spectaculoasă eliminare a Le- 
giei Varșovia după trei reprize 
(două la București și una, — se­
cunda — la Varșovia) lăudabile 
și una care a provocat oftaturi și 
pre-infarcturi privitorilor de la 
televizor, din țară.

A treia și ultima 
face să se audă și să 
pe tabela de marcaj 
chipei. Lucescu îmi spunea, în 
clipele cînd îl ascultam pe Ghi- 
țulescu anunțînd golul cinci al 
Steagului roșu 1 „Astăzi nu 
Steagul roșu ci și o echipă de 
B se distra cu Rapidul. Nu mai 
puteau băieții din Giulești. Știți 
că astăzi, la exact patru luni 
după întîiul meci din campio­
nat ei joacă a 23-a partidă ?“ 
Din tabloul alăturat vedeți că 
Lucescu a numărat foarte bine 
întîlnirile feroviarilor și a fixat 
cu precizie întinderea sezonului 
lor. Numărul de partide rapor-

*\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^

„Cupa 
lăudabile.

perioadă 
se vadă... 
gîfîitul e-

FIȘIER COMPETIȚIONAL
21. VIII. : U.T.A. (« 1-1
29.VIII. : F. C. Argeș (d) 1-2

5.IX. : Petrolul (« 2—0
g 11.IX. : Dinamo (a 2-1

15.IX. : A. C. Napoli (d 0—1
g 25.IX. : C.F.R. Cluj (d 1—0

30.IX. : A. C. Napoli (a 2-0
g 3.X. : S. C. Bacău (a 0—1g 8.X. : Kairat Alma Ata (a 1—1

16.X. : „U" Craiova (d 0—3
g 19.X. : Legia Varșovia (a 4—0
g 24.X. : Steaua (a 1—2
g 31.X. : Politehnica lași (a 1—0

3.XI. : Legia Varșovia (d 0—2
12.XI. : Kairat Alma Ata (d 0-1% 17.XI. : Crisul (d 0-1% 28.XI. : Jiul' ((0 5—1

LXII. : Farul (d 2—2
8.XII. : Tottenham (d 0—3

12.XII. : „U" Cluj (a) 1-0
15.XII. : Tottenham (al 0—2£ 19.XII. : A.S.A, Tg. Mureș (a 1—0% 22.XII. : St. roșu fd 1—5

Așadar : 23 meciuri disputate, dintre care 15 în campio-ț. nat (7 victorii ; 2 egale ; 6 pierdute ; golaveraj 19— 19) si opt
oficiale (2 victorii ; 1 egal ; 5 înfrîngeri ; golaveraj 7—-9) în

ț „Cupa U.E.F.A." și camp. U.S.I.C.
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cînd repetițiile pentru noua 
stagiune au început. N-o să mai 
reluăm pledoaria pentru obliga­
țiile inevitabile, astăzi, din fața 
unei echipe de performanță pri­
vind programul. Nimeni nu 
poate interveni nici cu alinări, 

Asta este si- 
în condițiile 
competițional 
obține ascen-

fiâ 
O H
0 
£3

O
Ss

1. Lupescu (15) 1350 112Î
2. Neagu (15 1292 99
3. Dinu (15) 1186 101
4. D. Ene (15) 1062 97
5. Năsturescu (15) 1013 101
6. Codreanu (15) 847 91
7- Boc (14) 1260 98
8. Pop (13) 117» 97
9. Răducanu (13) 1170 96

10. Dumitru (13) 1047 96
11. Angelescu (13) 934 89
12. Codrea (10) 900 61
13. Mnșat (9; 810 58
14. Petreanu (7) 448 65
15. M. Stelian (7) 178 39
16. Itămureanu (2) 180 14
17. Adam (1) 24 -?

în paranteze — numărul
partidelor la care au parti-
ci pat jucătorii.

nici cu 
tuația 
impuse 
modern 
siunea. 
a adevărului, sigur că vom 
minți obligația 
dar nu lipsită de merite, care 
a revenit Rapidului, aceea de a 
furniza numeroși titulari echi­
pei naționale- Și feroviarii ca 
și dinamoviștii, ca și jucătorii 
de la Steaua plătesc o parte a 
tributului, prin locul slab din 
clasament și prin această îm­
prejurare deloc neglijabilă. Dacă 
încercăm să găsim cazuri în 
care 
să-i 
dar nu ca ordine a importan­
ței — n-a lăsat urme, apoi tre­
buie să căutăm echipe foarte 
solide, solidificate în timp (dacă 
putem spune așa), cu largi e- 
fective de jucători strălucitori, 
care rezistă triplelor șocuri 1 
campionat — cupe europene — 
echipe naționale. Dar la această 
fortificare, la această neutrali­
zare, fie că e vorba de Inter, 
de Ajax, de Bayern sau de 
Steaua roșie Belgrad, au ajuns 
după ce au știut să reziste pri­
melor pericole de a cădea în 
anonimat, in sezoanele în care 
s-au găsit în această postură.

Iată de ce și Rapidul trebuie 
să afle puteri de a reveni în 
„lupta titanilor**  din propriile 
victorii, ca și din înfrîngeri.

derogări.
și numai 
de ritmul 
se poate
Spre deplina înfățișare

a- 
suplimentară,

găsim cazuri
o asemenea solicitare 

zicem pe al treilea plan,

SUFLETISTUL" ECHIPEI...
(LUPESCU)

„COLECȚIONARUL"
ACCIDENTE

(PETREANU)

Ia numărul de zile, la nu-tat __  _____
mărul de jucători ne duc la o 
primă constatare.

PLURISOLICITĂRI LE SEZONULUI,

MAREA EXPLICAȚIE ?

SÎNT MOTIVE

REALĂ ALARMĂ ?

I

Maratonul campionat — cupa 
U.E.F.A. — competiția U.S.I.C., 
plus jocurile echipei naționale, 
au îngenunchiat pe ultimii săi 
metri formația feroviară. Pro­
babil că și ezitările din pregă­
tiri au cîntărit dublu în final, 
cînd 
chin

La 
găm 
vire 
clasamentul la sfîrșit de tur, în 
ultimele șase campionate. Giu- 
leștenii au un „tabiet" i două 
campionate bune, o cădere, iar 
două toamne bogate, cu recolte 
mulțumitoare, și iarăși o alune­
care. Periodicitatea aceasta, 
iată, ni se pare cea mai impor­
tantă temă de meditație pentru 
tehnicienii din Ciulești, acum

Și limităm aceste motive doar 
Ia situația celui mai important 
element al activității de per­
formanță i jucătorii. Rapidul 
n-a efectuat mari schimbări de 
efectiv. Să le vedem, pe cele 
mai recente :

— Greavu, pentru care avem 
regretul de a nu fi ajuns la 
cifra de 300 de partide de pri­
ma divizie 
facția !) — 
înlocuitorul 
lui Codrea.
mucalit — a pornit prea repede 
și s-a Oprit tot așa de repede. 
Dar ex-clujeanul prezintă toate 
garanțiile 
tular sub 
vîntului.

— Dan 
Boc care, 
forma sa 
toate șansele s-o facă în sezonul 
care urmează.

— Ene Daniel, cînd sublim 
cînd anonim, a venit să îngroașe 
rîndurile atacanților, acolo un­
de Codreanu și Năsturescu re­
prezintă încă pe acei „salahori" 
care au dat în proporție de 
6O0/0 singurul campionat Ra­
pidului ; dar au mai trecut ani 
de atunci și puterile și tinere­
țea nu sînt veșnice. Tinerii au 
reprezentat un capitol decon­
certant. Marin Stelian nu mai 
știm ce reprezintă în acest mo­
ment. Petreanu, a fost, spre ghi­
nionul lui, mai mult 
de entorse și fracturi. Adam a 
jucat 23 de minute... Forțe 
sînt, talent există, dar simțite 
nu prea au fost ele în toamna 
lui 1971. Obligațiile cresc deci 
pentru noua primăvară.

— Despre vajnicii apărători 
Răducanu (cu toate cite i se impu­
tă, meritele sînt mai mari decît 
acuzațiile), Pop, Lupescu ca și 
despre halfi, evidențele — prin­
tre altele și tabloul-catalog al 
jucătorilor din

(ar fi meritat satis- 
pentru Greavu, deci, 
a apărut în persoana 
Care — vorba unui

că poate ajunge 
totalul înțeles al

ti- 
cu-

peare ca succesor 
chiar dacă n-a atins 
de consacrare. are

„titular"

fiecare respirație era un 
și fiecare pasă o corvoadă, 
observația noastră adău- 

una dictată de simpla pri- 
a poziției rapidiștilor în

această pagină

• • O • •

— înlocuiesc sublinierile supli­
mentare.

Rămîne însă această candoare, 
hai S-o numim așa, cu care for­
mația din Grant trece de la 
foarte bine la foarte rău. Oricît, 
Rapidul și-a făcut un oarecare 
nume pe „piața internațională", 
chiar dacă loviturile de trăznet 
ale „pintenaților" lui Nicholson 
i-au zdruncinat serios palma­
resul, și au aruncat umbre a- 
supra unui sezon care ar fi fost 
cu totul altfel judecat fără ex­
pediția de 180 de minute cu bi­
lanțul de 0—5. O formație care 
tinde spre consacrarea interna­
țională poate avea o zi proastă 
dar nu are voie să cadă în ri­
dicol. Bariera asta o trec, une­
ori fără remușcări, echipele 
noastre și, printre ele, și Ra­
pidul. Sub aceste gafe competi- 
ționale se ascund deficiențe 
vechi, încă netratate cum 
buie. Ele apar cînd este 
puțin nevoie de prezența 
și atunci iarăși facem mari 
înapoi pe o potecă unde
balul nostru luptă de ani de zi­
le să înainteze. Dacă vor să 
se .oprească cu seriozitate și cu 
toată convingerea și sincerita­
tea asupra acestui sezon care 
prezintă atît de multe puncte 
controversate pentru ei, apoi 
pentru înlăturarea „colapsurilor" 
din viața echipei ar fi cazul 
să se concentreze toate stră­
duințele și energia celor ce-i al­
cătuiesc organismul : 
antrenori, tehnicieni, 
tori...

mai 
tre- 
mai 
lor 

pași 
fot-

jucători, 
conducă-

Eftimie IONESCU

OPINII (CONTROVERSATE) 
DESPRE RAPID

ANGELO SORMANI (Napoli) : 
„Rapidul a meritat să meargă 
mai departe în „Cupa U.E.F.A. 
Și pe Fuorigrotta și la Bucu­
rești a avut o comportare 
constantă, lineară. Formația 
sa mi s-a părut bine pusă ia 
punct. Intre compartimente nu 
există discrepanțe valorice. 
Dacă trebuie să îmi arăt vreo 
preferință, ea merge spre Du­
mitru, un half de mare clasă 
internațională4*.

TEDEUSZ CHRUSCINSKI 
(antrenorul echipei Legia) : 
„Intre Rapidul din prima re­
priză și Rapidul din repriza 
secundă a existat o diferență 
incredibilă. De la jocul com­
plet; dezorganizat din primele 
45 de minute și pînă Ia ac­
țiunile foarte lucide, calme, 
bine gîndite — care ne-au sto­
pat din avîntul nostru, din o- 
fensiva noastră ce părea să ne 
ducă la o surpriză de mari 
proporții — * apărut un alt 
fotbal Formația română a fost 
capabilă de o schimbare de 
culoare a jocului cum rar se 
poate vedea...**.

BILL NICHOLSON (antreno­
rul lui Tottenham) : „Pentru 
mine. Rapid a constituit o 
decepție. Mai cu seamă 
în partida de la București 
unde a recurs adeseori la mij­
loace extra-rcgulament în lup­
ta pentru minge. Cred că e- 
chipa bucureșteană nu poate 
fi judecată după aceste două 
întilniri. Cred că altul este po­
tențialul ei. Un singur verdict 
as fi în stare să dau : că îmi 
apare ca o formație tare ca­
pricioasă

valorică fată de anul trecut. Echipa joacă la adevă- 
numai cînd reușește să se mobilizeze în chip deosebit

în scădere
rata ei valoare ----- —r---- — -- ----- - „
(jocurile cu Dinamo, Legia, Napoli). Nu reușește să stăvilească pri­
mele atacuri ale adversarilor, primind goluri în primele minute de |OC. 
Linia de atac — insuficient de sudată și de precisă ; apărarea gafeaza 
în momente decisive. Finalul campionatului a arătat unele retușuri 
de joc. în competițiile europene intercluburi a reușit să iasă din 
anonimat.

(DIN APRECIERILE COLEGIULUI CENTRAL AL ANTRENORILOR)
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Balaș să-1

ȘOWS

Deci,

Rică... Că
dincolo..."

— Sînt supărat pe tine. De ce 
n-ai venit pentru interviu acum 
Cîteva zile cînd promiseseși ?

— Am uitat. Eram supărat și 
am uitat.

— Cine uită, de uitare va pieri.
— Păi au și început să mă 

uite. Parc-aș fi un terminat pen­
tru fotbal. Mă simt cam uitat, 
vin acasă și privesc albumele, ca 
ăi bătrîni. Mă uit la poze și-mi 
zic i Ricule, în meciul ăsta ai fost 
mare sau în ăsta n-ai fost

— Te-au scos din lot ! Nici în 
America de Sud nu pleci...

— Am fost la tov. 
rog să mă ia, totuși...
- Și?
— Mi-a zis i „Lasă 

tot tu ești așa și pe 
Se mai discută și miine la Co­
mitetul federal (n. n. sîmbătă 22 
ianuarie) problema mea, dar nu 
cred... Băieții au și făcut vaccin 
pentru chestia aia galbenă, 
nu mai e timp.

— Angelo ce spune ?
— Că depinde numa’ de 

dacă va fi de scurtă sau de 
durată. I-am zis 1 Bine, 
ăsta-i moralu’ pe care mi-1 
acu’ înaintea meciurilor cu 
garia ?

— In Brazilia și Mexic al 
fost. Nu-i o tragedie că nu te 
mai duci o dată.

— S-o crezi matale. Ziariștii or 
tot i unde-i Ri-

mine 
lungă 

bre, 
dai 

Un-

mai

să-ntrebe peste 
cardo ?

— Ricardo te
— Acolo, da. 

Rică. în Mexic 
Ia aeroport, cînd s-o auzi c-a so­
sit echipa României. In plus, ar 
fi fost ultima oară cînd mai pu­
team juca împotriva lui Pele.

— Pele o să întrebe de tine î
— Cred că da. Ne scriem din 

cînd în cînd. Peste vreo trei ani 
am să vorbesc cu Pele să-mi a- 
ranjeze la Santos. Vreau să fiu 
cu el într-o echipă.

— Pele nu va mai juca peste 
trei ani.

— A declarat că se va retrage 
de tot prin ’75. Ei și dacă nu va 
mai fi, 
Brazilia 
biție să 
mân la 
Sud.

— De
— Acolo se joacă 

laxat, fente nu „om 
te rupă, ca-n Europa. Dacă 
bagă o pilă, pe loc intru la 
tos.

— Fotbalul european nu-ți 
place ?

— E prea dur. Dacă te 
tare, alergi de nebun și pui 
tre, ești «el mai bun. L-ai văzut 
pe Chivers ? Numa’ că ăsta știa 
și treaba 1 Da’ cei mai mulți nu 
știu decît să dea tace.

— Ajunge naționala 
printre primele patru 
Europa ?

— Ajunge. Ungurii 
slabă. Dacă-și revine 
lingă Dobrin, acolo-n 
toarcem.

— Dumitrache vrea, 
terviul cu el de săptămîna tre­
cută ?

— Mopsu’ n-a spus lucruri 
mortale în interviu. Zice el că 
bea mal puțin decît englezii... 
Hm 1 Ce chestii. Și speră să a- 
lerge cît Dinu. De unde ? Că i-ar 
sări plămînii afară dac-ar încer­
ca. El e foarte bun acolo în față, 
nu trebuie să alerge cît Dinu. 
Abia aștept să-1 văd în echipă 
pe Mopsu’.

— Ai fi tare supărat dacă n-ai 
juca în meciurile cu Ungaria ?

— Mai întrebi ? Poți să joci în 
orice echipă de club. Dacă nu 
joci în națională, n-ai făcut ni­
mic... Dacă n-ajungi cu stema pe 
piept, să-ți cînte imnu’ și să ți 
se facă păru’ măciucă, degeaba... 
Plus că dacă mă bagă cu ungurii 
și Ricu merge, Banks e cam 
afară, și apuc un loc și-n echipa 
Europei.

— Te visezi în 
dar în anul 1971 
clasamentul celor 
liști români.

— Dacă nu era ______ _____ -
ciul cu Cehoslovacia, eram prin­
tre primii. Lumea ține cu mine, 
dar nu putea să uite așa de re­
pede. Anul trecut a fost cel mai 
prăpădit an pentru mine. Toate 
belelele le-am luat.

numesc ?
Ricardo de la 

vor veni și fete

vreau oricum să joc în 
sau în Mexic. Am am- 
fiu primu’

un club din
fotbalist 
America

ro- 
da

ce ?
frumos, 
ia om“, să 

Pele 
San-

re­

ni at

bați 
con-

noastră 
echipe din

au apărare 
Dumitrache 
fată, li în-

Ai citit in-

echipa Europei, 
n-ai figurat în 

mai buni fotba-

chestia din me­

fi tr rst.
S-a term! 
șmecheriile 
rău pentru 
abia aștep- 
făcînd miș-

Poate și *72  vă
E, lasă matale... 

nat cu fițele și cu 
lui Ricu. îmi pare 
public că știu eu, de 
ta să-1 vadă pe Ricu 
culanțe... Dar nu mai ține, tă- 
ticu... Gata !... Spectacolu*  s-a ter­
minat... Cine vrea spectacol să 
se ducă la teatru. Seara după 
meciuri, dacă mă cheamă vreun, 
teatru, pot să dau și spectacole... 
De acum încolo, voi juca numai 
cu mănuși în mîini. De palma 
goală mingea se lipește bine și 
sînt tentat să fac jonglerii. Cu 
mănuși umblu mai greu cu min­
gea și nu-mi mai arde... în pri­
măvară voi apare și cu alt echi­
pament, ca să fiu complet schim­
bat. Cel mai frumos echipament 
l-am avut cînd am jucat cu na­
ționala la Stuttgart... Arătam ex­
traordinar.

— Cum ai vrea să fie tricoul ?
— Albastru sau mov. Aș fi pre­

ferat eu alb, dar echipele au me­
reu alb și ar trebui să mă tot 
schimb. îmi spunea cineva că așa 
juca nea Tinel, pe vremuri, și 
stătea alb ca lebăda rezemat de 
bară și era tare frumos... Alte 
timpuri 1... Pe atunci, se trăgea 
la poartă o dată la juma’ de oră, 
de-aveai vreme, ca portar, să

mai am apărarea dinainte. Boc 
și Lupescu nu s-au obișnuit încă 
unul cu celălalt. A plecat și Dan...

vei duce să discuți cu Eugen 
Barbu.

— Ce crede dumnealui, că sca-

„Tmi place să plutesc 
peste coechipieri ți adver­
sari, ca un adevărat înger 
păzitor".

„I-AM VĂZUI PE TOT! PORTARII MARI:

SINT CA MINE!...
• AM SA VORBESC CU PELE SA-Mt ARANJEZE 
PIEPT, SA-TI C1NTE IMNUL Șl SA ȚI SE FACA 
VARA VOI APARE Șl CU ALT ECHIPAMENT, 
DUPĂ GOLUL LUI CAPKOVIC SIMȚEAM PELUZA 
RAL ÎN MINE v AS VREA SA JOC ÎN FILME CU 
DUPĂ CUM ARAT LA TELEVIZOR, FIINDCĂ 
NICI UN MECI NU S-A PIERDUT DIN CAUZA 
VREAU SA SCRIU O CARTE

fumezi o țigară și să bei un șpriț 
între două șuturi.

— Să revenim la chestiune. Te 
consideri sau nu vinovat ? Meriți 
necazurile care s-au abătut in 
ultima vreme peste capul tău ?

— Și eu am greșit... Și alții 
trebuiau să mă ierte. De multe 
ori nu sînt înțeles...

— Dar tu înțelegi lumea ?
— O înțeleg... Dac-ar fi după 

mine s-ar juca un fotbal așa 
frumos...

— Rică, ești, într-adevăr, un 
mare portar sau ești cam farsor ?

— Sînt portar foarte mare. 
Și-o să mai fiu. A fost o gravă 
greșeală că n-am jucat la „mon­
dialele" din Mexic. A mea, în 
primul rînd, și-a altora, îi în­
nebuneam, iar după aia m-ăr fi 
chemat împreună 
în echipa lumii, 
Iașin.

— De ce crezi 
mare fotbalist ?

— I-am văzut pe 
mari. Sînt ca mine, 
eu am ceva aparte

cu 
la

tu

ga

M (R adu ca nu)

Dumitrache 
festivalul

că ești un

toți portarii 
Ba ' "
fată de el. 

b-am văzut și pe Iașin. Sînt ca 
el... Doar puțin mai gros 
cioare.

— Ai primit cam multe 
în campionatul de toamnă.

— Primeam înainte cam 
sezon. Acum au fost 14. Dar

cred că

la pi-

goluri

11 pe 
nu
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iubire... Mamă ce-ar veni lumea...

— Nu-ți plac filmele cu iubire?
— Nu-mi plac fiindcă sînt că­

sătorit și un film d-ăla cu iubire 
mare poate să-mi vlre gînduri 
grele în cap. ba mine gata cu 
iubirea... Am iubirea acasă.

— Crezi că ești făcut pentru 
ecran ? Ai arăta bine pe ecran î

— Nu știu ce să zic. După ce 
mă cunoaște lumea, toți sau toate 
spun că-s tare drăguț și simpa- 

televizor. 
nu se ia 

efortu’
LA SANTOS... • DACA N-AJUNGI CU STEMA PE 

PARUL MĂCIUCĂ, DEGEABA.. • IN PRIMA- 
CA SA FIU COMPLET SCHIMBAT • ATUNCI
SI TRIBUNA A DOUA CUM BAGAU MO- 
COW-BOY, NU CU IUBIRE • NU VA LUATI 

EFORTUL MA UR1ȚEȘTE • LA NAȚIONALA, 
MEA • VOI AVEA UN AN GREU, FIINDCĂ

Codrea driblează. Cînd driblează 
Codrea mă doare inima.

— Și pe alțij îi doare inima 
din cauza ta.

— Eu cînd ie fac, nici nu mă 
gîndesc... Dac-ar fi cineva să stri­
ge și la mine... Dar să fie clar. 
Din fițele mele n-au ieșit goluri. 
In afară de pățania cu Capkovic.

— Cred “ - - ■ -
trage.

— Mai 
mea m-a 
pomenit, 
buna a 
în mine, 
slovacia 
asta contează, 
mi se trage

— De ce taci ?
— ...Cine m-o fi pus pe mine 

să dau cu mingea în arbitru, 
în meciul cu Tottenham de la 
București ?... Nu era 
fi rămas lingă bară 
primit golul ?... Așa 
ca prostul, fiindcă 
mare... Nea Angelo ____ __ ___
înțeleg că de-aicea vine treaba... 
Amăreala mea... îmi vine 
iau la palme.

— De ce nu
— De unde 

m-am luat ?... 
ori fiindcă 
Ar trebui să-mi văd ' numai de 
poarta mea. Dar ce, te lasă ini­
ma ? Ies să interceptez cu picio­
rul la 16 metri, cînd scapă ad­
versarii și-atunci uneori apar 
încurcături. Apoi îmi zic să nu 
mai ies altădată, s-am numai gri­
ja porții, dar jocul te " "
D-aia-mi spune și 
Rică in poarta ta 
ești băiat liniștit. 
Dar pe teren faci 
trăznite”. înainte, _____ _____
n-avea de fotbal. Acuma să vezi 
cum vine la meciuri și cum mă 
ceartă. Ba că nu mai poate să 
iasă din casă de gura cartierului, 
ba c-am apărat prost, ba că nu 
m-au ajutat fundașii : „Nu 
adunat în jurul tău, Ricuță, 
mama, ai văzut adversarii 
stăteau toți lîngă portarul lor ?”

— Copilul nu te ceartă ?
— E prea mic. Dar va ajunge 

fotbalist, fiindcă-î rău. Sper ca 
rămînă multe lucruri 
despre mine. Să ci- 
va fi mare despre

că de Ia asta ți se

puțin de la asta, bu- 
încurajat atunci nemai- 
Simțeam peluza și tri- 

cum băgau moral 
la urmă cu Ceho- 
cîștigat si numai 
De fapt și de fapt 
de la altceva...

doua 
Pină 
am

mai bine să 
după ce-am 
mă bag eu 
am suflet 

mi-a dat să

te iei ?
știi matale 
Greșesc de 

vreau s-ajut 
să-mi văd

a
pă de mine din națională ?... Sînt 
convins că dacă fac un meci mare, 
imediat mă va lăuda... Dar 
iubesc, chiar dacă mă-njură. 
buie să-1 cunosc și să 
cut cu el. Dînsul nu 
ce băiat valabil e Ricu.
se va convinge. Numai dacă n-are 
pe cineva, să vrea să-1 facă por­
tar și să-mi ia locul. Dacă mă iu­
bește atît, să mă bage într-unul 
din filmele pe care le face.

— Ai vrea să joci în filme ?
— în filme cu cow-boy, nu cu

eu îl 
Tre- 
dis- 
știe 
Dar

• ••••••••

tic. Nu cum par la 
D-aia le zic și eu să 
după televizor, fiindcă 
mă urîțește.

— Ce părere al despre iarnă ?
— ...Iarnă ?... Care iarnă ?
— Asta dc-acum.
— Cam aiurită. Avem primă­

vară, avem vară, toamnă, avem 
de toate. N-avem iarnă. Așa cum 
înțeleg eu, cu troiene, zăpadă pe 
cîmp, chestii.

— Te-ai cam îngrășat Ai și 26 
de ani, concurență mare de por­
tari buni, ce te faci ?

— N-am probleme. M-am în­
grășat din cauza sărbătorilor, deși 
am mîncat numai lucruri care nu 
îngrașă. Dar Ricu slăbește repe­
de, cu organismul lui ca ceasul.' 
Alaltăieri, am stat trei ore la 
baie, trei kilograme s-au dus. Cît 
despre concurență, ea mă face să 
fiu bun.

— Ai o siguranță de sine care 
enervează omul. Spune-mi, s-au 
pierdut meciuri din cauza ta ?

— La națională, nici unul. Ca 
tricolor, o singură dată am apă­
rat slab. Cu Franța, la Paris, 
cînd am pierdut cu 2—0. Atunci, 
însă tofi am fost cam 
ră. La club s-au pierdut 
cauza mea, dar puține.

— Pretinzi că au existat

afa- 
din

par­
tide pe care le-ai cîștigat tu ?

— Nu. Singur nu puteam să le 
cîștig c-atunci treceam la tenis și 
eram Năstase. Eu am contribuit 
numai la cîștigarea unor partide.

— Aud că iar vrei să pleci de la 
Rapid..

— Nu se poate. Știi matale ce 
mi s-a întîmplat astă-vară, cînd 
am vrut să mă duc la Farul ?

— Ce ?
— Două chestii. M-am înlîlnit 

cu unii pe stradă, nici nu-i cunoș­
team, și mi-au zis : „Domnule Ră- 
ducanu, noi te iubim, dar să nu te 
superi, c-o să-ți spargem capu^ 
dacă pleci din Ciulești”, Iar alții 
au venit la mine în aceeași perioa­
dă, nici p-ăștia nu-i cunoșteam, 
să-mi arate albume cu fotografiile 
mele din meciuri. Știi ce făcuseră? 
îmi scoseseră ochii In fieoarc poză.

— Ăștia umblau cu farmece...
— La mine nu tine cu farmece, 

dar mi-au plăcut oamenii așa ca 
sentiment.

— Vei avea un an greu, Rică.
— Greu, fiindcă vreau să scriu 

și-o carte.
— Ce carte ?
— Eu despre mine.
— Nu-i prea devreme ?
— S-adună prea multe dacă mai 

amin. Am să încep de cînd mi-a- 
duc aminte că m-aruncam prima 
oară după minge- Și voi încheia 

,Va urma”.
Acum te antrenezi serios ?
Ricu muncește. Săptămîna 

asta voi întrerupe două zile, și-apoi 
am să trag din nou ca o fiară.

— De ce vrei să întrerup! ?
— Am o treabă și vreu să trec 

o zi pe la Baia de Fier, unde-am 
făcut Revelionul, la nea Petrică, 
responsabilul de la cabana „Pește­
ra muierilor”... Ce om, domnule !•.. 
Primitor mare 1

— Nu prea te 
zat după cel mai 
oariera ta.

nici nu 
toată chestia, 
nu e bine să arăți tot ce

să mă

„Eu cu găleată ți finlînă

— Dar 
prind la 
arată, că 
simți.

multe 
băieții.

fură... 
mama : „Stai, 
acolo. Acasă 

dragu’mamei. 
lucruri cam 
mama habar

fotbalist, fii. 
în ziare să 
bune scrise 
tească cînd 
tăticul lui.

— Numai 
scrie despre 
gen Barbu.

— Ce-o fi avînd, bre, cu mine 
nea Jenică ? Păi nu-și de seama 
că dacă dispar nu mai are su­
biect ? S-a obișnuit lumea să dea 
dînsul mereu în Ricu.

— îmi spuneai o dată că t»

de n-ar da peste ce 
tine tovarășul Eu- găsesc demorali- 

prăpădit an diu

spun că nu
Ricu

mă
nu

Romulut BALABAN



V „B L O C-N o T E S“-U L. î N VIZITĂ LA DIVIZIONARELE A

POLITEHNICA »<■ SURGHIUNIT DE BUNĂVOIE
ACUMULĂRI 

ÎNTRU „EXAMENUL" 
DE PRIMĂVARĂ

zi la sfîrșitul săptămînii trecute Ia Iași. Afară 
sub bătaia necruțătoare a crivățului, mercu- 

mometrelor a’ coborît cu multe grade sub zero, 
prin contrast, extrem de plăcut popasul nostru 

tiarul lui lanul, Cuperman, Lupulescu et comp., 
;ub o tribună 'a stadionului din Dealul Copou- 
vestiarul atîtor succese, repurtate de elevii lui 
ărdărescu și Emil Avasilichioaie, mai ales în 
matul trecut, dar și al destulelor amărăciuni 
late, îndeosebi, în campionatul acesta. Cu deo- 
de nuanță, mai mici sau mai mari, peste tot e 
gîndește pentru el cronicarul, bucuros mai apoi 
loșlința c.u Dumitru Gherasim, singurul element 
în vestiarul ieșean, de 13 ani magaziner al 
Ude fotbal, un „nea Mitică" atent la cel mai 
necaz" al băieților lui, grijuliu foarte față de 
Thr de-ullî și de mîine. „Ce credeți ? — mă In­
el după ce și ultimul jucător, echipat pentru 

ament, a părăsit cabina —, mai e posibil ca ai 
să... retrogradeze ?“

★
[ași e zăpadă. în jurul terenului, acoperit cu o 
! albă, jucătorii, după ce au efectuat „încăl- 

parcurg ture de 400 m. Au de efectuat șapte 
a barem fixat la patrusprezece minute, pentru 
ția de azi — ÎMBUNĂTĂȚIREA PREGĂTIRII 
B! CU PONDERE PE REZISTENȚA — să-și 
, cu adevărat, scopul.
onul, condus de inimosul Vasile lanul, — exem- 
ăpitanului ! — aleargă în ritmul dorit, spre sa- 
ia celor doi antrenori care, cu cronometrele în 
comunică, de fiecare dată, timpul înregistrat, 
intră în linie dreaptă unde Romilă II declan- 

un finiș ca la 100 m. îl urmează, îndeaproape,
i Mărdărescu, ' sosit la numai o secundă după 
ător. La capătul celor 2 800 m, timpul realizat

doi (13 minute, cu un minut sub barem) este 
bun, ca și al acelora clasați pe locurile urmă- 
Costaș, Sofian, Greerosu, Alccu, lanul, toți cu 
secunde sub normă.

ondițiile terenului accidentat (pista acoperită cu 
■at de zăpadă), precum și al unei stări ponde­
rai aproape de normal, tinerii au cîștigat net 
area cu „bătrînii".
ijnșa ? Pe mîine...

★
it mai tîrziu de la un riguros control medical, 
râtul „olimpic" Simionaș aleargă ture după ture 
ul singur. „Excelent la toți indicii" — îl infor- 
, din mers, pe Gil Mărgărescu și își continuă 
a“ cu o poftă demnă de un mijlocaș cu inimă 
mini de maratonist. Cînd termină și ultimul tur 
tură celorlalți coechipieri, executînd, împreună, 
triat program de gimnastică, specifică fotbalu- 
dicitînd toate grupele musculare.
egul lot ascultă comanda și apoi execută s joc 
szne cu respirație ritmică, „fierăstrăul" în tempo 

„spate în spate", cu două-trei scuturări mai 
lice, cîte 20 de flotărî...
ii mult decît numărul, mă interesează corectitu- 
exercițiului", ține să precizeze antrenorul.
ba proverbului i non multa sed multum...

★
irogramul de vineri se încheie — nu numai așa, 
ca divertisment — cu un joc de două reprize 
le-minute fiecare. Este a zecea confruntară între 
>tri“ și „albi", aceea care va decide pe învin- 
, întrucît rezultatul întîlnirilor precedente arată 
ste perfectă : cîte trei victorii de fiecare și trei 
nule.

o s-ar spune, „finala se joacă astăzi". La fluierul 
ului... Mărdărescu se aliniază următoarele for-

Cabana Voina se află, undeva, la 
depărtare de o poștă de Cîmpu- 
lung Muscel. Undeva, între două 
coame de deal împădurite, așeza­

te ca niște străji în fața Muntelui 
Iezer, Pe lingă cabană, saltă spre 
vale, Rîul Tîrgului, apă repede și 
cristalină de munte, unde fiecare

bolovan (povestesc localnicii) slu­
jește drept acoperiș cîte unui păs­
trăv.

Aici, în peisajul acesta frust, 
albit de zăpadă și pietrificat de 
ger, și-a făcut F.C. Argeș sălaș 
pentru pregătirea din iama aceas­
ta. Am călcat pragul cabanei în- 
tr-o dimineață, la o oră cînd bă­
ieții, după micul dejun, căutaseră 
iar, pentru un ceas, odihna, îna­
intea primului antrenament din 
ziua aceea- •. Primul care coboară 
în hol este Dobrin. Ne vom umple 
timpul cu o conversație conven­
țională. Dobrin își apasă, din cînd 
în cînd șalele cu un gest mecanic 
și la un moment dat se simte da­
tor să dea o explicație-

— Ne-a „rupi” cu antrenamen­
tele, antrenorul Halagian. Facem 
cite două pe zi, grele, aproape is­
tovitoare. cu crosuri lungi, cu ge­
nuflexiuni. cu iningi medicinale, 
corzi și extensoare. Abia la urmă' 
de tot vine și mingea, ca un fel 
de răsplată pentru efortul depus. 
Dar la vederea ei. oboseala dis­
pare ca prin farmec și o „batem” 
vîrtos pînă se întunecă de-a bi- 
nelea. ..Miuțele” au și ele un ca­
dru organizat, căci le arbitrează 
doctorul Paul Tomescu care își 
ia mereu rolul în serios și fluie­
ră absolut totul in chipul unui 
arbitru sever și obiectiv. Nimeni 
nu regretă eforturile de acum. ( Ne 
vor recompensa Ia vară cînd pre­
gătirea fizică acumulată aici, se 
va scurge din mușchii noștri la 
fiecare meci disputat. Și știți ce­
va, (aici Dobrin a avut un licăr 
de amuzament în privire), am ob­
servat că băieții sînt oarecum cu 
ochii pe mine. Dacă mă opresc eu 
din alergare, căutînd un răgaz de 
cîteva clipe, se opresc și ei. Și 
ml-am zis că „importanța" pe 
oare ei mi-o acordă mă și onorea­
ză. dar mă si obligă.

Așa se face că Dobrin aleargă 
mat abitir ca niciodată (aveam să 
ne convingem), „trăgînd” după 
silueta lui atletică pe toți coechi-

pierii. Unde-i mal greu apare șt 
ciutul lui blond, exact ca-n par» 
tidete susținute de F.C. Argeș în 
finalul de sezon încheiat.

între timp, cei 24 de jucători 
de la F.C- Argeș se alintaseră la 
startul antrenamentului. Au pornit 
în alergare pe dramul îngust și 
șerpuit. cu profesorul Tănase Di­
ma (antrenorul secund). în mijlo­
cul lor, caro ritma alergarea cu 
comenzi ferme. A urmat o jumă­
tate de oră de lucru intensiv, cu 
mingi medicinale, extensoare le­
gate de grilajul gardului și corzi 
care șfichiuiau zăpada înghețată, 
sub tălpile care se desprindeau 
de pămînt, într-un ritm aproape 
halucinant. Sudoarea curgea pe fa­
ta jucătorilor, pe gîturile lor în­
cordate, îl priveam cum string 
din dinți, îi auzeam cum icnesc 
sub efort. Și mă gîndeam că echi­
pa aceasta care acum se lupta cu 
mingi medicinale, a lăsat pînă la 
ora aceasta cel puțin 100 de kilo­
metri în urma ei, lansată într-o 
cuirsă uriașă de fond, in stare să 
spulbere orice prejudecată despre 
o pretinsă vilegiatură a fotbaliști­
lor în stațiunile de munte... Și 
iată, în sfîrșit. vine și momentul 
„miuței”, peste care, bineînțeles, 
Dobrin a domnit cu toată perso­
nalitatea sa.

Seara, cabana s-a cufundat 
brusc în întuneric, căci după con­
semn, la ora 22 fix, lumina a dis­
părut din geamurile jucătorilor. 
Iăoar „statul major” (cei doi an­
trenori, FI. Halagian și T. Dima, 
și medicul lotului) stau acum a- 
plecați peste foi de hîrtie urn plu­
te cu saris mărunt. Se cade de 
acord că cel mai bine a răspuns 
la solicitări, Prepurgel și în func­
ție de rezultanta unui test medi­
cal minuțios, ei au lucrat la pla­
nificarea unor antrenamente in­
dividualizate-

A doua zi, mai devreme decît 
toți au deschis ușa cabanei Nieu- 
lescu si Vlad. S-au cocoțat cu 
schiuri în spinare pe un umăr de 
deal. Băieții au ieșit si ei, pri- 
vindu-i cum alunecă la vale pe 
schiurile lor roșii și suple. Dar 
nici unul nu a ajuns pînă jos...

Ion CUPEN

Daterin conduc* plutonul or- 
gețaon fi in testul rezi*- 

fanțoi

SPORT CLUB ȘEDINȚA DE ANTRENAMENT NR. 20

3AȘTRI : Naște — Romilă I, Hanceriuc, Greero- 
ărdărescu II, Romilă II, Incze și Lupulescu.
81 : Costaș — lanul, Alecu, Pal, Sofian, Simio- 
[uperman și Dănilă.
renorul-arbitru solicită disciplină (cine protes- 
la decizii se alege, automat, cu un tur de 400 

stei) și multă mișcare. Băieții ascultă și, impul- 
;i și de „miză", furnizează un joc de elan, pre- 
adesea, cu execuții tehnice de efect (în pofida 

ilui bun pentru... schi-fond) la porțile apărate de 
ș și Naște.
almente, albaștrii se dovedesc mai productivi și 
tropic victoria la scorul de 6—4 (4—2). Marca- 
Mircea Mărdărescu (3), Lupulescu (2), Incze, res- 
r Dănilă (2), Cuperman și Simionaș (din 11 m).

★
fost tare antrenamentul, băieți ?“ — se intere- 

, la sfîrșit, în cabină nea Mitică magazinerul, 
ai să vedem ce ne spune cîntarul", îi răspunde 
s lanul, cel mai curios să afle cît a dat jos la 
ierea celor două ore de antrenament.
cîntarul ne spune : 82 kg pentru lanul („Am mai 

cu un kilogram și jumătate, mai trebuie să 
sc vreo două pentru a reveni la greutatea nor- 
‘ — mărturisește stîlpul apărării ieșene), 77 kg 
u Cuperman, 76 pentru Lupulescu, 71 pentru Pal 
' .din „artileria grea" a echipei, care, fără ex- 

•, se simt mai ușori decît ieri cu cel puțin o... 
ie grame.
i știți că în retur mai urcăm ceva locuri in cla- 
nt. Ascultați-l pe «nea Mitică». Cine se teme de 
gradare ?“.
’let de suporter și magazinerul Politehnicii Iași.

G. NîCOLAESCU

Sport Club este echipa care, 
fără nici o exagerare, poate fi 
oonsiderată marea revelație a pri­
mei părți a campionatului. Băcă­
uanii au muncit mult, neobișnuit 
de mult am spune, în sezonul de 
toamnă și au meritat, cu prisosin­
ță, locul secund ocupat la capă­
tul celor 15 etape ale turului.

Dar acest succes — apreciat 
cum se cuvine la timpul potrivit 
— nu reprezintă, acum la jumă­
tatea întrecerii, decît o opțiune — 
este drept, de loc neglijabilă — 
în lupta pentru afirmare; un pas 
important, dar nu decisiv, către 
locurile răsplătite, în finalul com­
petiției, cu onorurile cuven:te ce­
lor care urcă pe podiumul laure- 
aților. Acest lucru îl știu, se pare 
destul de bine și în egală mă­
sură astăzi, antrenorii ca și ju­
cătorii Sport Clubului care înțe­
leg, cel puțin deocamdată, rea­
lizările trecutului drept un în­
demn și nicidecum o împlinire. 
Așa se explică, de altfel, de ce 
în sînul lotului antrenat de cu­
plul celor doi Rădulești dom­
nește în prezent o atmosferă de 
optimism decent și un climat se­
rios de muncă, care constituie 
oricînd o invitație la fața locului 
pentru reporter. Motiv care a 
determinat și vizita noastră în 
mijlocul formației băcăuane.

Asta s-a întîmplat în ziua ce­
lei de-a 20-a ședințe de antrena­
ment de la începutul perioadei 
pregătitoare de iarnă. Duminică, 
23 ianuarie, i-am surprins la Slă- 
nio Moldova. O zi plină de soare, 
cu zăpadă bătătorită și seîntei de 
nea spulberate de vînt de pe 
frunțile înălbite ale Nemirei.

Prologul antrenamentului a fost 
pentru noi inedit, bizar la pri­
ma vedere, dar oricum emoțio­
nant. Jucătorii l-au înconjurat pe 
antrenorul C. Rădulescu, la mar­
ginea terenului și într-un cor, 
distonant ca timbru dar unitar 
ca voință, l-au implorat pe aces­
ta, mai în glumă, mai în serios, 
să-i lase „mai moale", măcar în 
zi de sărbătoare, cînd tot omul, 
vorba aia. se mai și odihnește.

Constantin Rădulescu, surprins 
de împrejurare, a lăsat să se în­
țeleagă că este în principiu de 
acord. Asta pînă a scăpat, cum 
s-ar spune, „din strînsoare". Pen­
tru ca apoi, cînd s-a văzut stărjîn 
pe situație și pe fluier și cînd. 
mai ales, șî-o fi amintit de fap­
tul că adevărata sărbătoare nu 
poate fi decît ia sfîrșitul oampo-

natului, a dat semnalul de înce­
pere : „ușor, pas alergător, marș".

Și plutonul compus din 16 exe- 
cutanți (cinci absenți motivat 
Ghiță, Mioc și Rugiubei, la lotul 
olimpip ; Doboș, accidentat și Vol- 
mer, învoit pentru căsătorie) s-a 
pus în mișcare. Mai întîi, cîteva 
ture de alergări simple. Apoi, 
alergare com-binaită cu exerciții 
de suplețe și mobilitate, putină 
gimnastică specifică încălzirii, o 
porție -bună de genoflexiuni și 
din nou alergare. De astă dată 
ritmul execuției a crescut evi­
dent. pretențiile antrenorului, de 
asemenea, și nimic din ceea ce 
se situează sub baremul calității 
nu scapă observației sale atente : 
„Mai sus piciorul. Sinăuceanu". 
„Mai repede ceva. Hrițcule", „Mai 
relaxat. Florică".

Partea a doua a ședinței de 
antrenament se desfășoară în to­
vărășia mingii. Jucătorii se îm­
part în grupe de cîte doi sau 
cîte trei, pe compartimente, o® 
posturi adiacente și uneori, chiar 
după preferințe. Se execută pasa 
pe rînd cu ambele picioare, din 
mișcare, din poziții diferite, cu 
sau fără preluare, eu și fără 
adversar.

Constantin Rădulescu se stre­
coară fără răgaz prntre traiec­
toriile descrise de cele 6—7 mingi 
aflate permanent jn zbor și nu 
trece nimio cu vederea : „mai 
tare Pruteanu". „dai și pleci, Si­
năuceanu", „mai precisă pasa. 
Comănescu", „lovește fără reți­
nere. Dutan".

Pregătirea este în toi, pe malu­
rile din jurul terenului lumea s-a 
adunat, atrasă de freamătul miș­
cări’ celor care, sfidează frigul și 
oboseala. Și în acest timp, putini 
au observat poate, pe antrenorul 
Petrică Rădulescu, plecat cu o zi 
înainte la București pentru șe­
dința Comitetului federal, venind 
acum direct de la gară, în haine 
de călătorie și mai mult ca sigur 
fără să fi mîncat pînă la acea 
oră aproape de masa prînzulir. 
intcrcalîndu-se cu . discreție și

competentă în programul de lu­
cru și unitate de acțiune a echi­
pei.

In sfîrșit, ultima parte a antre­
namentului. Un mult așteptat 
meci la două porți, între două 
echipe rivale de circumstanță. 
„Tinerii" (Cizic, Catargiu. Comă­
nescu, Sinăuceanu, Pană, Băluță, 
Pruteanu și Florea) contra „bă- 
trîrdlor" (Fugaciu, Kis. Velicu, 
Vătatu, Duțan, Ilrițcu, Dembrov- 
schi și S. Avram). Se joacă tare, 
în viteză, spectaculos. „Bătrînii" 
conduci la un moment dat cu 
3—1 (au înscris S. Avram, Hrițcu. 
Dembrovschi și. respectiv, Băluță), 
dar adversarii lor nu renunță la 
luptă și într-un final, de-a drep­
tul dramatic, cu multă risipă de 
energie și chiar discuții, obțin 
egalarea pr'n Pană și Florea. Și 
cu asta, cea de-a 20-a ședință 
de antrenament din acest an a 
Sport Clubului s-a încheiat.

A fost, Intr-adevăr, așa cum o 
cereau la început în cor, jucă­

torii ? Adică „mai moale", ca 
pentru o zi de sărbătoare ? Pri­
vind chipurile scăldate în trans­
pirația bogată o efortului, la ca­
pătul celor aproape 100 de mi­
nute ai’.e pregătirii, ne-am dat 
seama că înșiși jucătorii au re­
nunțat, pe parcursul antrenamen­
tului, la :deea ușurării lui. Și 
că. fără excepție, toți au tras 
așâ cum au dorit-o și antrenorii.

— Altfel nu am fi ajuns aici, 
ne spunea C. Rădulescu. Și nici 
nu ne vom putea menține în 
continuare în primele locuri ale 
campionatului, fără să muncim 
maj mult și mai bine decît am 
făcut-o pînă acum.

Fără îndo'ală că antrenorul bă­
căuan este în măsură să apreci­
eze mai bine dimensiunile reali­
zărilor actuale, raportate la obli­
gațiile viitorului. La rîridul nostru 
și noi am înțeles mai bine de ce 
are el dreptate.

Mihai IONESCU

■
A început „miuțo" ! F!
Pruteanu, Velicu și Dutan >n 

luptă pentru balon



Sfîrșitul săptămânii trecute a fost mar­
cat de o importantă ședință a Comi­
tetului federal. Importantă prin con­

ținutul ordinei sale de zi. prin discuțiile pe 
marginea referatelor prezentate —- și multe 
dintre ele au reușit să contribuie, prin jus­
tețea observațiilor și sugestiile făcute, la 
reușita lucrărilor — precum și prin hotă- 
rîriie adoptate.

Una din principalele probleme, pusă în 
discuție și supusă aprobării Comitetului fe­
deral. a constituit-o proiectul de hotărîre cu 
privire la îmbunătățirea activității antreno­
rilor echipelor divizionare și ai centrelor de 
copii și juniori, document pe care-1 publi­
căm integral în paginile revistei noastre. Ex­
punerea de motive care a determinat 
această reglementaro pe baza normelor re­
gulamentului general al antrenorilor _ din 
mișcarea noastră sportivă, a fost făcută de 
tovarășul Ion Siclovan, vicepreședinte F.R.F. 
în cuvîntul său, referentul a descris situa­
ția reală a corpului de antrenori și a ac­
tivității desfășurate de ei, sub toate aspec­
tele. Pornind de la această situație, de ța 
o inegală repartizare teritorială a antrenori­
lor, de la slaba preocupare a lor pentru ri­
dicarea nivelului profesional, de la modul 
defectuos de promovare și angajare a an­
trenorilor. ca și de la cazurile de desfa­
cere a contractelor, de la palida activitate 
a colegiului central și a colegiilor locale. în 
sfîrsit de la o insuficientă preocupare, dove­
dită chiar de federație, pentru îmbunătățirea 
din toate punctele de vedere a situației, din 
acest important sector, au reieșit motivele 
și necesitatea elaborării unor măsuri, oglin­
dite de proiectul amintit

La discuții, o serie de participant! au fă­
cut cîteva observații și propuneri, mai mult 
sau mai puțin acceptabile, explicabile însă 
prin faptul — subliniat de toată lumea ■— 
că au avut prea puțin timp pentru studie­
rea atentă și aprofundată a proiectului. Jus­
tețea criticii a precizat-o însuși președintele 
federației, tov. Mircea Angelescu, atunci 
cînd a supus spre aprobare adoptarea pro­
iectului în principiile sale de bază (grupa­
rea antrenorilor pe grupe de funcții, regle­
mentarea contractelor, existența unei liste
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de antrenori disponibili, pe grupe, ridicarea 
capacității profesionale prin cursuri de reci­
clare). Comitetul federal a adoptat proiec­
tul, urmînd ca în decurs de o lună colegiul 
central, carc are un nou președinte în per­
soana tov. I. Siclovan. să folosească observa­
țiile și sugestiile făcute in ședință, ca șj pc 
cele rezultate dintr-o largă consultare a fac­
torilor interesați și competenți, și să-i aducă 
îmbunătățiri în privința unor elemente <ic- 
detaliu. Revista noastră își oferă coloanele 
sale unei dezbateri din acest punct de ve­
dere.

în continuare, tovarășul Ion Balaș, vice­
președinte F.R.F., a prezentat al doilea re­
ferat important : obiectivele internaționale 
ale fotbalului nostru în 1972 : calificarea re­
prezentativei în semifinalele Campionatului 
Europei, cîștigarca primelor uouă jocuri din 
preliminariile C.M. 1974, calificarea pentru 
turneul final J.O., o cît mai bună reprezen­
tare a cluburilor Steaua și U.T.A. în cupele 
europene.

Pe marginea acestui referat, tovarășul M. 
Angelcscu a ținut să precizeze că trebuie 
acordată o mare atenție informării și do­
cumentării asupra viitorilor adversari, pro­
blemă asupra căreia au atras atenția, în cu­
vîntul lor. antrenorii IJie Oană și Tr. Io- 
nescu. De asemenea, președintele federației 
a spus că este absolut necesar ca jucătorii 
să aibă o conduită exemplară in joc ș; că, 
în lumina recomandărilor F.I.F.A. și U.E.F.A. 
în această direcție, orice abatere va fi as­
pru sancționată, fără nici o excepție, pentru 
că federația nu înțelege ca din motive de 
indisciplină să compromită ideca consacrării 
internaționale și mai pronunțate a fotba­
lului nostru.

După ce tovarășul N Popescu, vicepreșe­
dinte F.R.F., a prezentat planul de venituri 
și cheltuieli pe 1972, aprobat de Comitetul 
federal, tovarășul M. Angelescu a informat 
Comitetul federal despre modul cum Bi­
roul federal a îndeplinit o serie de hotărîri 
ale acestui for luate la ultima sa ședință, în 
domeniul muncii educative cu fotbaliștii, în 
ce privește reorganizarea Colegiului central 
de arbitri, precum și organizarea ședințelor 
de analiză, în patru centre, a Diviziei C și 
.centrelor de copii și juniori.

în finalul lucrărilor. Comitetul federal a 
adoptat cîteva propuneri privind completa­
rea componentei sale și a Biroului federal.

Petre GAȚU

După cum se știe, anul ce a 
trecut a constituit pentru fotba­
lul românesc, un an de solicitări 
mult sporite față de trecut, pe 
care putem afirma cu deplin te­
mei că le-am trecut in mod co­
respunzător, atât în ceea ce pri­
vește activitatea internă cît și cea 
internațională, conștienți însă pe 
deplin că în fotbalul nostru est’e 
loc suficient de mai bine.

Calificarea echipei naționale 
pentru prima oară în sferturile 
de finală ale Campionatului eu­
ropean, reprezintă o performanță 
ce vine să confirme maturizarea 
fotbalului nostru, ca o conti­
nuare a bunei evoluții din Mexic. 
Acest simptom este cu atît mai 
îmbucurător, cu cît în anul care a 
trecut, tot pentru prima oară în 
istoria fotbalului românesc, 
două echipe de club au pătruns 
în sferturile de finală ale presti­
gioaselor competiții europene $ 
Steaua în Cupa cîștigătorilor de 
cupe și U.T.A. în Cupa U.E.F.A., 
după unele evoluții și rezultate 
remarcabile.

Această situație vine să con­
firme faptul că succesele națio­
nalei nu mai sînt singulare și 
că procesul de maturizare al fot­
balului nostru, ca rezultat al 
unor îndelungate eforturi șl nu­
meroase măsuri, a început (este 
drept, încă timd) să se extindă 
și la nivelul cluburilor, ceea ce 
desigur obligă la eforturi spo­
rite în continuare.

Este pozitiv faptul că în urma 
măsurilor luate in ultimii ani la 
nivelul fotbalului pentru copii si 
junior au apărut o serie de ju­
cători, talente autentice, la ma­
joritatea cluburilor din țară, din 
această situație beneficiind, fi­
resc și echipa națională A care 
a pornit pe noul drum din punc­
tul numit Wembley. Perseverînd 
pe această cale este neîndoios 
că șl cluburile noastre fruntașe 
vor crește valoric și o dată cu ele. 
ca efect direct, va crește și 
clasa fotbalului românesc.

Este cazul ca la încheierea unei 
etape și la începutul unui nou 
an eompetițional, care se anunță 
și mat dificil decît cel trecut, să 
adresăm de la aceasă tribună 
felicitări cluburilor care au con­
tribuit la performanțele echipei 
naționale : Dinamo, Rapid, Steaua,
S. C. Bacău, F. C. Argeș și altele 
și în același timp să subliniem 
performanțele meritorii ale clu­
burilor Steaua și U.T.A. în com­
petițiile europene.

Credem că sîntem în asenti­
mentul Comitetului federal să 
adresăm, în același timp, felici­
tări tovarășului Angelo Niculescu 
și celorlalți tehnicieni ai naționa­
lei, pentru modul serios și com­
petent cum și-au îndeplinit în 
1971 mandatul încredințat de Co­
mitetul federal.

Desigur că am fi dorit o com­
portare și mai bună a echipei 
campioane Dinamo, mai ales 
după spectaculoasa și dramatica 
eliminare a lui Spartak Tîrnava. 
Poate în aceeași măsură am fi 
dorit și Rapidului o replică mai 
viguroasă (după evoluțiile bune 
anterioare) în fața unui Totten­
ham masix și atletic, dar nu 
de neînvins, insă se pare că în 
ciuda unei experiențe competițio- 
nale mult crescută față de anii 
trecuți, cărțile de vizită ale echi­
pelor Feyenoord și Tottenham 
au cam impresionat echipele în 
cauză. Este drept că adversarii 
respectivi sînt valoroși și ne_au 
dat prilejul să apreciem valoa­
rea marilor cluburi europene și 
să vedem cu acest prilej dru­
mul pe care-1 mai avem de 
parcurs.

Facem această apreciere reali­
stă nu pentru a ne speria în 
viitor de adversari - valoroși (dar 
nu invincibili), ci pentru a trage 
toate învățămintele ce se impun.

Apreciind cum se cuvine rezul­
tatele internaționale ale anului 
1971, nu avem voie să uităm 
că totuși în activitatea națio­
nalei și a echipelor de club an­
gajate în competiții internațio­
nale s-au manifestat și unele 
lipsuri ee se cer lichidate cu 
hotărîre pînă la începerea nou­
lui sezon. Aceasta cu atît mai 
mult cu cît noi apreciem că 
anul 1972 este mai dificil decît 
cel trecut, atît prin numărul 
mare de jocuri pe care le vom 
susține pe diverse fronturi, cît 
și prin dificultatea unora dintre 
ele.

Obiectivul principal al sțcestci 
primăveri îl constituie cele două 
jocuri din cadrul sferturilor de 
finală ale Campionatului euro­
pean, cu echipa Ungariei, pe care 
nu am întîlnit-o de aproape 14 
ani.

Un examen important urmează 
să-1 susțină în această primăvară 
și echipa olimpică în compania 
reprezentativei Danemarcei. La 
rîndul lor cluburile Steaua si 
U.T.A. sînt chemate să încerce 
să realizeze cea mai mare per­
formanță din activitatea lor în 
confruntările cu Bayern Munchen 
și Tottenham.

Nu trebuie uitat, de asemenea, 
nici turneul U.E.F.A pentru ju­
niori. ce va avea loc în Spania, 
jocurile reprezentativei de tine­
ret al cărei efectiv s-a subțiat 
prin promovarea mai multor ju­
cători la lotul olimpic. în acest 
ansamblu calendaristic trebuie, de 
asemenea, menționat că țara 
noastră va organiză, pentru pri­
ma oară, Campionatul european 
studențesc de fotbal.

După cum se știe în toamna 
acestui an, imediat după Jocu­

rile Olimpice, urmează să susți­
nem primele jocuri în prelimi­
nariile noului Campionat Mon­
dial cu reprezentativele Finlan­
dei și Albaniei, unde sîntem 
obligați să luăm un start bun.

Un asemenea calendar bogat, 
în care, firesc, campionatul nați­
onal și Cupa României trebuie 
să-și urmeze cursul normal, și 
în care ne-am propus obiective 
de majoră importanță, presupun 
o mobilizare totală a factorilor 
responsabili în vederea desfășu­
rării unei munci competente Si 
pline de răspundere.

Obiectivele pe care le supunem 
aprobării plenarei sînt :

• Reprezentativa noastră nați­
onală A să aspire la calificarea 
în turneul final de patru echipe, 
iar la toamnă în preliminariile 
Campionatului Mondial să cîș- 
tige primele două jocuri, luînd 
o serioasă opțiune pentru cali­
ficarea a doua oară consecutiv 
în turneul final al Campionatului 
Mondial.

• Echipa olimpică să elimine 
Danemarca șj să se califice pen­
tru turneul final olimpic și aici 
să candideze la un loc fruntaș.

• Echipele de club, la rîndul 
loc, în sferturile de finali ale 
competițiilor europene să-și con­
tinue eventual succesele din 
toamnă.

Este evident că exprimarea a- 
cestor obiective reprezintă dorin­
țele noastre și că de fapt nici 
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nu ne putem propune altele. 
Tot atît de evident este și fap­
tul că între obiective și șanse 
sînt deosebiri uneori mici, alte 
ori chiar mari, deseori acestea 
depinzînd și de circumstanțe. 
Dar, ceea ce știm precis este 
că avem datoria să luăm toate 
măsurile necesare, să nu permi­
tem nici un fel de automulțu- 
mire și să instaurăm de pe acum 
în pregătiri cea mai mare se­
riozitate, disciplină și modestie 
la toate nivelele, aceasta fiind 
singura cale a reușitei.

Biroul federal apreciază că 
este de datoria lui săi infor­
meze Comitetul federal asupra 
unor măsuri pe care le_a între­
prins pînă în prezent în vederea 
îndeplinirii în bune condițiuni a 
obiectivelor acestui an, astfel :

— Biroul federal, în mai multe 
ședințe, pornind de la realizările 
și lipsurile anului trecut, ținînd 
cont de experiența acumulată, a- 
preciind realist competițiile în 
carc este angajat, consideră ca 
posibile de realizat obiectivele 
pe care și le-a propus, cu con­
diția obligatorie a unei munci 
exigente și condusă cu compe­
tență, atît Ia federație cît și la 
cluburi, mobilizînd corespunzător 
toți factorii care pot contribui 
la atingerea țelurilor propuse.

în această idee, Biroul Consi­
liului Național pentru Educație 
Fizică și Sport a aprobat, la pro­
punerea Federației Române de 
Fotbal, constituirea în continuare 
a două loturi paralele, cu obiec­
tive distincte, așa cum le-am 
expus mai sus. Aici, pentru a 
nu exista confuzii, am dori să 
precizăm că aceste loturi nu sînt 
„înghețate**.  între ele există fi­
resc interferențe și circulații o- 
blîgatorii mai ales în sensul pro­
movărilor. De pildă, la lotul 
olimpic au fost promovați de la 
tineret 6—7 jucători deodată și 
nu numai pentru depășire de 
vîrstă. Asemenea situații s-ar 
putea ivi si în acest an și nu 
va trebui să surprindă. Desigur 
că noi vom face totul ca lo­
turile naționale să-și păstreze 
.,ll“-*c  de bază rodat șî încercat 
în diverse competiții. Dar. dacă 
vreun accident ne va obliga să 
facem mișcări, le vom face, 
dacă aceasta va dure la întări­
rea loturilor respective. Biroul 
Federației Române de Fotbal a 
luat în discuție cele două loturi, 
a aprobat componența acestora, 
antrenorii și medicii, precum și 
programul lor de activitate, in­
clusiv turneele de iarnă, pe care 
de data aceasta (ținînd seamă 
de unele experiențe proprii, pre­
cum și de dorința de a asigura 
timp de pregătire și cluburilor 
care dau jucători la lot), le-am 
făcut mai scurte.

— în scopul coordonării cit 
mai corespunzătoare a pregătiri­
lor la club și la lot a componen- 
ților echipelor naționale A și 
olimpic, s-a organizat, în primele 
zile ale acestui an, o discuție 
Ia federație, stabilindu-se în a- 
cest sens măsurile ce se impu­
neau.

— Au fost precizate de aseme­
nea. . încă din luna decembrie, 
sarcinile ce revin antrenorilor 
din primul și al doilea eșalon 
al țării în perioada de iarnă 
pentru a realiza o pregătire su­
perioară la cluburi și pentru a 

lichida cît mal complet posibil 
deficiențele remarcate în turul 
campionatului.

— în această perioadă, antre­
norii federali țin o legătură per­
manentă cu echipele de Divizia 
A și în special cu cele care dau 
jucători echipelor naționale, pen­
tru ca printr-un efort comun, 
pregătirile să» fie astfel dirijate 
îneît noul sezon eompetițional 
să ne găsească cu un înalt grad 
de pregătire fizică, tehnică și 
tactică.

Care sînt sarcinile care se pun 
în fața noastră, în continuare, 
pentru a face față cu succes și 
pentru a îndeplini corespunzător 
obiectivele pe care ni le-am pro­
pus ?

• Tn primul rînd considerăm 
de datoria cluburilor să acorde 
toată atenția perioadei pregăti­
toare în care de fapt se pun ba­
zele Viitorului sezon, pornind de 
la adevărul de mult verificat și 
confirmat de practică, că iarna 
se pun bazele viitoarelor perfor­
mante. tn acest an. această ce­
rință este cu atît mai imperioasă 
cu cît primele examene interna­
ționale au loc la 8 martie, deci 
mai timpuriu ca orieînd.

• Vor trebui depuse eforturi 
în vederea realizării unui înalt 
nivel de pregătire fizică, iar în 
partea a doua a perioadei pregă­
titoare, cînd vor începe jocurile 
de verificare, să se acorde toată 
atenția corectării lipsurilor sem­
nalate în campionatul trecut în 

scopul perfecționării jocului, co- 
resounzător cerințelor actuale.

Noi credem că este absolut ne­
cesar ca înaintea reluării cam­
pionatului să se facă o analiză 
în cluburi a stadiului pregătiri­
lor. cu care prilej să se dea 
indicații jucătorilor și antrenori­
lor privind campionatul, precum 
și cerințele disciplinare sporite, 
cu atît mai mult cu cît F. R. 
Fotbal este hotărîtă să reprime 
cu toată energia jocul dur și 
actele nesportive. în acest sens 
și arbitrii, pe baza indicațiilor 
F.I.F.A. și F.R.F., vor fi mai 
exigenți.

• Biroul federal consideră că 
este în asentimentul Comitetului 
federal pentru a atrage atenția 
cu toată energia cluburilor în 
vederea unei mai atente griji în 
conservarea „fondului național 
de jucători valoroși**  din toate 
punctele de vedere. Este bine să 
subliniem că aceste valori și în 
general jucătorii de fotbal apar­
țin fotbalului țării întregi și 
cu atît mai mult grija și preo­
cupările trebuie să fie mai mari. 
Experiențele anului trecut, cînd 
pe rînd, din cauze diverse și nu 
rare ori din motive disciplinare, 
na am putut beneficia de ser­
viciile unor valoroși jucători ca 
Dobrin, Dumitrache, Tătaru, Dinu 
și recent Răducanu, trebuie să 
constituie un avertisment și o 
obligație de a mări preocupările 
educative față1 de aceștia, deoa­
rece orice rateu în acest an 
poate avea efecte grave în po­
tențialul echipelor naționale și a 
celor de club.
• Conform celor stabilite an­

terior, cluburile vor lua măsuri 
ca jucătorii selecționați în lo­
turi să fie însoțiți, cînd vin la 
lot. de o fișă individuală în
care se vor înscrie atît datele
pregătirii și recomandările nece­
sare. cît și caracterizarea com­
portamentului, ca o cerință a 
coordonării metodice și pedago­
gice a pregătirii acestora. Acest 
lucru se va petrece și în sens 
invers.

HOTĂRiRI ALE COMITETULUI FEDERAL
• Noul președinte al Colegiului central al antrenorilor: 

tovarășul Ion Siclovan.
• Cooptarea următorilor membri în Comitet : Gh. Ola 

— antrenor federal —, M. Bîrscn — lector ia catedra de 
jocuri de la I.E.F.S. —, T. Sima — președintele comisiei 
județene Hunedoara — și B. Marcovici — președintele co­
misiei județene Dolj. Tn Biroul Federal : Ai. Ene, vicepre­
ședinte al clubului Dinamo.

• Completarea art. 133, 134 și 135 (privind faza finala 
a Cupei României) din regulamentul de organizare a ac­
tivități^ fotbalistice, cu următoarea prevedere : Biroul Fe­
deral, în cazul cînd calendarele intern și internațional sînt 
foarte aglomerate (cum este cazul în primăvara acestui an) 
poate decide ca meciurile din optimile, sferturile și semi­
finalele Cupei să se dispute simple (cu prelungiri și lovi­
turi de la 11 m în caz de egalitate), pe teren neutru, și 
nu duble (tur-retur), cum stob'lește i egulamentul.

• Federația va acorda tot sprfri 
jinul echipelor U.T.A. și Steaua»' 
angajate în continuare în com­
petițiile europene în companii 
dintre cele mai valoroase. Apre­
ciem că printr-o bună pregătire 
și mobilizare, chiar și „bariere**  
pe care stă scris Tottenham sau 
Bayern Munchen, pot fi înlătu­
rate de pe drumul consacrării 
internaționale a cluburilor româ­
nești.

Intrucît pînă la reluarea cam*  
pionatului nu vom mai avea pri­
lejul de a ne reuni într-un fo­
rum atît de larg, am vrea, cu 
acest prilej, să atragem atenția 
președinților comisiilor județene 
și mai ales cluburilor și secțiilor 
de fotbal asupra obligativității 
elementare etice de curățire e- 
nergică a fotbalului de impuri­
tățile comportamentelor necivili­
zate. mal ales că turul camoio- 
natului ne-a furnizat și unele 
situații neplăcute oe care în caz 
de repetare in retur le vom sanc­
ționa cu toată asprimea.

Oricît de disputat și de compli­
cat se anunță returul campio­
natului, el poate și trebuie să 
se desfășoare sub semnul unei 
depline sportivități, nu numai 
pentru a evita accidente regre­
tabile cL £n primul rînd, pentru 
a elimina din fotbalul nostru 
actele care contravin unei com­
portări demne și civilizate, pen­
tru a promova cu consecvență 
jocul tehnic și spectaculos, chiar 
în condițiile angajamentului to­
tal.

în această Idee, trebuie să ară­
tăm că surprinde în mod ne­
plăcut lipsa de atitudine a multor 
cluburi față de actele nesportive, 
aceasta în vreme ce F.R. Fotbal 
nu s-a sfiit să sancționeze com­
ponent! de bază al naționalei. 
Se pare că acesta este un su­
biect asupra căruia nu mai tre­
buie meditat mult, ci acționat. 
Cel mai înțelept însă este să 
se acționeze intens în această 
perioadă pentru prevenirea unor 
situații neplăcute, care nu folo­
sesc nici cluburilor, nici națio­
nalei și uneori jucătorului sanc­
ționat.

Anul 1972 poate și trebuie sâ 
devină un an al consacrării de­
finitive in arena internațională a 
fotbalului românesc numai în­
tr-un climat dc seriozitate, dis- 
c’^Lină șl înaltă responsabilitate. 
Biroul federal are datoria să ia 
toate măsurile pentru o perfectă 
pregătire a componențelor iotu­
rilor, să asigure toate condițiile 
realizării unei pregătiri desfășu­
rate la un nivel înalt profesio­
nal și într-un climat de mobili­
zare corespunzătoare. Vor tre­
bui prevenite sau lichidate orice 
fisuri, de orice natură, oriunde 
vor apărea ele. De asemenea, Bi­
roul federal va trebui să acorde 
toată atenția desfășurării cores­
punzătoare a campionatului, ca 
acesta să se dispute la un nivel 
tehnic ridicat și într-o perfectă 
sportivitate.

In acest sens va trebui, în 
această primăvară deosebit de 
dificilă, să se asigure, prin Co­
legiul central al arbitrilor, pro­
gramarea celor mai buni și ener­
gici arbitri (fără rotație) care 
să asigure o desfășurare perfec­
ta, chiar și în cele mai „strînse" 
partide. Pentru aceasta va trebui 
acordată o atenție sporită șl 
observării jocurilor respective 
prin delegarea, mai deasă decît 
de obicei, ca observatori, a to­
varășilor din conducerea fede­
rației..

Cluburile, la rîndul lor, să se 
considere mobilizate atît pentru 
buna pregătire a componențelor 
echipelor naționale, cît și pen­
tru o desfășurare superioară a 
campionatului.
. Trebuie bine înțeles că nu ne 
este permisă nici cea mai mică 
slăbiciune și că, sporind cota 
exigențelor, prevenim fisuri care 
nu au ce căuta într-un aseme­
nea moment în fotbalul nostru.

Ne exprimăm convingerea că 
membrii Comitetului federal, fie­
care în limita posibilităților sale, 
vor depune toate eforturile ca 
atît campionatele interne cît șl 
obiectivele internaționale să fie 
realizate în cele mai bune con- 
dițiunl, iar anul 1972 să repre­
zinte un moment de afirmare 
deplină a fotbalului românesc.
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HOTĂliRKA
Comitetului Federației Române de Fotbal din 22 ianuarie 1972, cu privire la 

ÎMBUNĂTĂȚIREA activității antrenorilor echipelor divizionare
Șl Al CENTRELOR DE COPII Șl JUNIORI

în vederea îmbunătățirii în 
continuare a activității antreno­
rilor, ținînd seama de normati­
vele Regulamentului Antrenori­
lor, aprobat prin Hotărîrea Bi­
roului C.N.E.F.S. Nr. 902 din 26

I. CU PRIVIRE LA INSTITUIREA GRUPELOR DE ANTRENORI

Aîncepînd cu anul 1972, an­
trenorii vor fi împărțiți 
pe următoarele grupe s

• GRUPA ANTRENORI FEDE­
RALI.

• GRUPA A (antrenori princi*  
■». w» pali Divizia A).

• GRUPA B (antrenori Divizia 
B, antrenori secunzi Divizia 
A, antrenorii centrelor de co­
pii și juniori).

• GRUPA C (antrenori Divi­
zia C).

B
( 

Criteriile de atestare a 
grupelor antrenoril®r sînt, 
cumulativ, următoarele l

• GRUPA ANTRENORI FE-

DERALI.

— să aibă categoria I de 
clasificare ;

— să fi lucrat efectiv 3 ani 
ca antrenor la Divizia A, 
iar pentru antrenorii fe­
derali de juniori aceeași 
perioadă la centrele de 
juniori ;

— să aibă lucrări de specia­
litate publicate sau pre­
zentate la cursuri de an­
trenori.

• GRUPA A (ANTRENORI
PRINCIPALI DIVIZIA A)

— să aibă categoria I sau a 
II-a de clasificare ;

— să fi lucrat efectiv 2 ani 
ca antrenor la Divizia B, 
sau ca antrenor secund la 
echipele de Divizia A;

— să promoveze cursurile 
centrale de perfecționare 
profesională organizate 
pentru această grupă.

• GRUPA B (ANTRENORI BA
DIVIZIA B SAU ANTRE­
NORI SECUNZI LA DIVI­
ZIA A l ANTRENORII CEN­
TRELOR DE COPII SI JU­

NIORI).

— să aibă categoria a IlI-a 
de clasificare ;

— să fi lucrat efectiv 2 ani 
ca antrenor la Divizia G, 
sau ta centre de copii și 
juniori (numai pentru an­
trenorii la Divizia B și an­
trenorii secunzi la Divi­
zia A) ;

— să fi promovat cursurile 
centrale de perfecționare 
profesională organizate 
pentru această grupă

• GRUPA C (ANTRENORI
LA ECHIPELE DE DIVI­

ZIA C).

— să aibă categoria a IV-a 
de clasificare ;

— să fi jucat efectiv timp 
de 5 ani în Divizia A, B

sau C, sau să fi profesat 

septembrie 1970 și de Planul 
pentru perfecționarea profesio­
nală a lucrătorilor din mișcarea 
sportivă, Comitetul federal ho­
tărăște ;

ca antrenor timp de 2 ani 
la categorii inferioare (ju­
deț, oraș);

— să promoveze cursurile de 
perfecționare organizate de 
F. R. Fotbal pentru aceas­
tă grupă.

Pentru confirmarea antre­
norilor în grupa respecti­
vă, promovarea cursurilor 

de perfecționare profesională, 
organizate pentru fiecare grupă 
o dată la 3 ani. este obligatorie.

Antrenorii care nu se prezin­
tă la aceste cursuri sau care 
nu promovează examenul final 
sînt obligați ca la interval de 
un an să repete cursul și să 
promoveze examenul final. Cei 
care nici în acest caz nu pro­
movează examenul final vor fi 
retrogradați la o grupă inferioa­
ră. Pentru antrenorii din gru­
pa A (antrenori principali Di­
vizia A) retrogradarea poate fi 
efectuată numai la data expi­
rării contractului în vigoare (deci 
în cazul în care nu urmează 
sau nu promovează trei ani con­
secutiv cursurile de perfecțio­
nare).

Antrenorii care nu au lucrat 
efectiv timp de 2 ani consecu­
tiv vor fi, de asemenea, retro­
gradați la o grupă inferioară, 
fn toate aceste cazuri, pentru 
încadrarea în grupa deținută 
anterior, trebuie să promoveze 
din ncu cursurile de perfecțio­
nare profesională corespunză­
toare acestei grupe.

DCu privire la confirmarea 
în grupe a actualului corp 
de antrenori.

1. — începînd cu campionatul 
1972/1973, nu vor putea funcțio­
na ca antrenori federali și la 
Diviziile A și B, precum și la 
centrele de copii și juniori, de- 
cît antrenorii confirmați de că­
tre F. R. Fotbal.

2. — în vederea confirmării 
actualilor antrenori în grupele i 
antrenori federali, grupa A, gru­
pa B, se va proceda după cum 
urmează 1

a) Pînă la 15 martie 1972, Co­
legiul central de antrenori va 
confirma antrenorii pentru gru­
pa antrenori federali, grupa A 
și B, publicînd totodată listele 
acestora.

Vor fi confirmați în grupele 
corespunzătoare antrenorii aflați 
în una din următoarele două 
situații i

II. ANGAJAREA Șl FUNCȚIONAREA ANTRENORILOR

A Angajarea antrenorilor se 
va face pe bază de con­
tract, în care se va men­

ționa și funcția îndeplinită (an­
trenor principal sau secund la 
Divizia A, antrenor la echipe 
divizionare B, C, ai centrelor 
de copii și juniori etc.). Func­
țiile prevăzute în contract nu pot 
fi schimbate, sub sancțiunea a- 
nulării contractului.

1. Pentru Divizia A, durata 
minimă a contractului va fi de 
cel puțin 3 ani competiționali 
(începînd cu campionatul 1972/ 
1973). Contractele încheiate în 
prezent își mențin valabilitatea. 
După expirarea contractelor pot 
fi reînnoite contractele Ia aceeași 
echipă pe 1, 2 sau mai mulți 
ani competiționali.

— cei care Ja 1 ianuarie 1972 
aveau categoria de clasificare 
corespunzătoare grupei și exer­
citau funcția de antrenor fede­
ral, de antrenor principal sau 
secund la echipe divizionare A, 
antrenor la Divizia B, antrenor 
la centrele de copii și juniori 
(deci indiferent de vechime) ;

— cei care la aceeași dată 
aveau categoria de clasificare și 
vechimea corespunzătoare gru­
pei dar nu exercitau funcția de 
antrenor la una din aceste 
grupe.

în mod excepțional, F. R. Fot­
bal aprobă ca la acțiunea de 
atestare a antrenorilor pentru 
grupele A și B (care va avea 
loc în anul 1972) să fie luați 
în considerare și următorii an­
trenori :

— cej care în prezent nu au 
categoria a II-a de clasificare 
șf’ antrenează echipe de Divizia 
A, cu condiția ca în termen de 
un an de la data prezentei ho- 
tărîri să obțină categoria a
II- a de clasificare.

— Cei care în prezent nu au 
categoria a IlI-a de clasificare 
și activează ca antrenori la Di­
vizia B, ca antrenor secund la 
Divizia A sau ca antrenori la 
centrele de copii și juniori, cu 
condiția ca în termen de un an 
de la data prezentei hotărîri să 
obțină cel puțin categoria a
III- a de clasificare.

Antrenorii care se consideră 
nedreptățiți pot face întîmpi- 
nări la F. R. Fotbal pînă la data 
de 1 mai 1972.

b) Pînă la data de 15 mai 
1972, F. R. Fotbal va da publi­
cității situația atestării defini­
tive a antrenorilor în grupele 
antrenori federali, A și B.

c) Cursul de perfecționare pro­
fesională a acestor antrenori 
(fără cei de la centrele de copii 
și juniori) va începe în toamna 
anului 1972. Cursul de perfec­
ționare profesională a antreno­
rilor de la centrele de copii și 
juniori va începe în toamna a- 
nului 1973.

3. — în anul 1974 se va pro­
ceda la confirmarea antrenorilor 
echipelor divizionare C. Cursul 
de perfecționare profesională a 
acestor antrenori va începe în 
toamna anului 1974.

4. — Pînă la 1 aprilie 1972 va 
fi studiată și situația confirmării 
în grupe a cadrelor didactice 
care activează ca antrenori la 
echipele școlare și studențești.

5. — Pînă la 1 octombrie 1972 
se vor stabili Și condițiile pen­
tru celelalte categorii de antre­
nori. Biroul Federației Române 
de Fotbal va face un studiu re­
feritor la posibilitățile de anga­
jare cu normă întreagă a an­
trenorilor și la echipele de Di­
vizia C.

2. Pentru diviziile B și G și 
centre de juniori, durata con­
tractului va fi de cel puțin 2 
ani competiționali. Contractele 
încheiate în prezent își mențin 
valabilitatea.

Încadrarea antrenorilor !

— La echipele de Divizia A 
și B, tineret și centre de copii 
și juniori, antrenorii vor fi în­
cadrați obligatoriu cu normă în­
treagă.

— La echipele de Divizia C 
se admite și încadrarea cu plata 
cu ora.

C Antrenorii și cluburile (a- 
sociațiile) care încheie con­
tracte în condițiile de mai 

sus au îndatorirea să respecte 
— în plus față de prevederile 
contractului — și obligațiile și 
drepturile ce decurg din regu­
lamentul de cointeresare mate­
rială.

încheierea, reînnoirea și re- 
zilierea contractelor :

1. Antrenorii ale căror con­
tracte expiră la sfîrșitul anului 
competițional și doresc să ac­
tiveze în viitorul an competi- 
țional la o altă echipă, vor co­
munica în scris F. R. Fotbal 
pînă la data de 1 mai a anului 
respectiv.

— Pînă la aceeași dată, vor 
fi înaintate F. R. Fotbal și acor­
durile cu privire la prelungirea 
contractelor reînnoite.

— Tot pînă la data de 1 mai, 
vor fi înaintate F. R. Fobal și 
cererile antrenorilor care nu au 
activat în anul respectiv și do­
resc să funcționeze ca antre­
nori.

2. Pe baza cererilor menționa­
te la punctul 1-, F. R. Fotbal 
va publica pînă la data de 15 
mai, listele antrenorilor disponi­
bili pe grupe.

— Cluburile Și asociațiile care 
nu prelungesc contractele pot să 
angajeze numai antrenori cu­
prinși în lista de disponibilități 
publicată de F. R. Fotbal și care 
— în același timp — au grupa 
corespunzătoare echipei la care 
se angajează.

3. Cluburile și asociațiile care 
angajează antrenori necuprinși 
în lista celor disponibili sau care 
nu se încadrează în grupele co­
respunzătoare echipei în cauză, 
nu primesc dreptul de partici­
pare în viitoarea ediție a cam­
pionatului.

4. Cu cel puțin 30 de zile îna­
intea începerii anului competi­
țional, echipele sînt obligate să

III. CURSURILE DE PERFECȚIONARE PROFESIONALĂ 
A ANTRENORILOR

1. Cursurile de perfecționare 
profesională vor fi organizate 
diferențiat pe grupe și vor înce­
pe în toamna anului 1972.

2. Cursurile pentru fiecare 
grupă vor fi eșalonate pe mai 
multe etape, care vor cuprinde l

1) lecții de sinteză; 2) lucrări 
de control efectuate indepen­

IV. MĂSURI CU PRIVIRE LA ÎMBUNĂTĂȚIREA ACTIVITĂȚII
COLEGIULUI CENTRAL DE ANTRENORI

O dată cu reorganizarea Co­
legiului, acesta va trebui să a- 
corde prioritate înfăptuirii ur­
mătoarelor obiective i

• Elaborarea unui regulament 
care să întrunească toate aspec­
tele referitoare la formarea, pro­
movarea, perfecționarea, anga­
jarea și activitatea antrenorilor.

• Organizarea și activizarea 
colegiilor de antrenori la nive­
lul tuturor județelor.

• Stabilirea principiilor direc­
toare ale concepției de joc a 
echipelor noastre și a metodicii 
pregătirii acestora, în concor­
danță cu cerințele fotbalului 
competițional contemporan.

• Atragerea în jurul colegiu­

prezinte F. R. Fotbal contrac­
tul încheiat cu noul antrenor.

_— Echipele care pînă la aceas­
tă dată nu prezintă contractul 
noului antrenor nu au voie să 
acorde pe luna respectivă drep­
turile sportive ale întregului lot 
de jucători și ale antrenorilor.

— Dacă clubul (asociația) nu 
prezintă contractul nici pînă la 
începerea campionatului, echipa 
respectivă nu va fi programată 
în competiții, urmînd a fi ex­
clusă din campionatul respectiv.

5.. La sfîrșitul fiecărui an com- 
petițicnal, echipele sînt obligate 
să înainteze F. R. Fotbal, ca­
racterizarea activității .antreno­
rilor, la care pot fi adăugate 
și observațiile antrenorului ex­
puse în ședința cu prilejul ' că­
reia i s-a făcut caracterizarea.

6. Rezilierea contractelor îna­
inte de expirarea termenului de 
angajare poate avea loc numai 
în următoarele condiții:

a) boală constatată, care nu-i 
permite exercitarea profesiei, 
confirmată ca atare de către 
Centrul de Medicină Sportivă 
din București ;

b) renunțarea la exercitarea 
funcției de antrenor din gru­
pa A și B. Tn acest caz, antre­
norul pierde dreptul de a mai 
antrena echipe divizionare.

7. Rezilierea contractelor în 
afara situațiilor menționate va 
fi analizată de către F. R. Fot­
bal pentru a stabili culpabilita­
tea celor vinovați.

8. Prevederile referitoare la 
încheierea și reînnoirea contrac­
telor intră în vigoare începind 
cu ediția campionatului 1972/ 
1973 și numai pentru Diviziile 
A și B, Fentru Divizia C și 
centrele de copii și juniori. Bi­
roul federal va face propuneri 
ulterioare.

dent; inspecții la locul de mun­
că; 3) examenul final.

3. De-a lungul tuturor etape­
lor cursurilor de perfecționare 
profesională, o deosebită aten­
ție se va acorda prezentării nou­
tăților metodice, stimulării gîn- 
dirii creatoare a antrenorilor și 
nu repetării unor cunoștințe 
transmise deja antrenorilor pe 
parcursul calificării lor.

lui central și a celor teritoriale 
a celor mai competente cadre 
de specialitate, cu îndelungată 
experiență și devotament pen­
tru ridicarea și afirmarea fot­
balului nostru pe trepte supe­
rioare.

• Sporirea exigenței față de 
îndeplinirea cu simț de răspun­
dere a îndatoririlor ce revin an­
trenorilor în privința instruirii 
calitative a jucătorilor și a for­
mării profilului cetățenesc al 
acestora.

• Pregătirea de așa manieră 
a cursurilor de perfecționare pro­
fesională a antrenorilor, îneît 
acestea să devină reale căi de 
creștere a randamentului antre­
norilor la locurile lor de muncă.
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Nu încape îndoială că î gale­
ria marilor cluburi, Arsenal Lon­
dra ocupă un loc de frunte. 15 
dau dreptul la aceasta performan­
țele obținute de-a lungul anilor, 
exemplara sa organizare interioa­
ră ca si faptul că în lunga sa e- 
xistentă de peste 80 de ani sub 
culorile alb-rosu au evoluat unii 
dintre cei mai valoroși jucători 
pe care i-a avut fotbalul britanic 
în frunte cu legendarul Alec Ja­
mes. Hapgood. Ted Drake, Bastin, 
Joe Mercer etc

Dar parcă marea celebritate a 
clubului londonez se datorește mai 
ales contribuției adusă patrimoniu­
lui tactic universal prin acel revo­
luționar (la timpul său) sistem 
WM pus cu atîta migală la punct 
de către neuitatul Herbert Chap- 
mann și. aplicat cu atîta exactita­
te si succes de către formația ani­
lor 1925—1547

MOMENTS IMPORTANTE DIN 
VIAȚA CLUBULUI

A luat ființă în anul 1388 pri­
mul nume fiind Arsenal Royal 
F-C. Din 1892 intră în rîndul clu­
burilor oroferioniste, doi ani mai 
tîrziu acti’-înd în divizia secundă, 
în 1904 promovează în prima ligă 
unde rămîne pînă în 1913, revine 
în 1919 în rîndul „elitei" Pe care 
n-a mai p .răsit-o nici pînă astăzi

ARSENAL - Londra
în 1927 ajunge pentru prima oară 
în finala „Cupei Angliei" dar este 
învins de Cardiff City ; trei ani 
mai tțîziu. (1930) nu mai ratează 
ocazia dispunînd în finală cu 
2—0 de Huddersfield. Succesul din 
cupă îl-repetă apoi de încă trei 
ori (1936, 1950 si 1971). în 1931 cîș- 
tigă pentru prima oară campiona­
tul, performantă pe care o va ree­
dita de încă șapte ori (1933. 1934, 
1935. ■ 1938, 1948, 1953 la golaveraj 
și 1971 cînd realizează eventul cu- 
pă-campionat). Două prezențe în 
finala „Cupei ligii engleze” (1968 
și 1969) și un succes total în fosta 
„Cupă europeană a tîrgurilor", 
completează un palmares strălu­
cit.

ORGANIZARE, CADRE TEHNICE 
Șl EFECTIV DE JUCĂTORI

Selecția pentru prima formație 
este extrem de riguroasă lotul 
acestei garnituri numărînd doar 20 
de jucători din care efectiv doar 
16 sînț luați în considerare la al­
cătuirea echipei. Restul jucători­
lor — circa 150 la nymăr — fac 
parte din formațiile de rezerve, 
juniori sau copii. Clubul are un 
stadion propriu, vestitul Highbury, 
cu o capacitate de 75 000 locuri, 
media de spectatori in campiona­
tul trecut fiind de circa 50 000 
spectatori. Conducerea tehnică a- 
parține lui Bertie Mee, ajutat, de 
10 antrenori.

Astăzi, vedetele echipei sînt 
MoLintock. căpitanul echipei, de­
semnat cel mai bun jucător en­
glez al anului. Charlie George, re­
velația sezonului trecut. Bob Wil­
son. portarul echipei, scriitor și

comentator la posturile de televi­
ziune, scoțianul George Graham, 
„creierul echipei, Peter Radford 
una din cele mai sigure valori ale 
fotbalului britanic și recent achi- 
ziționatul Alan Ball, revelația C.M. 
ediția 1966

ANTRENAMENTE, JOCURI, 
METODĂ DE JOC

Cei 20 jucători ai primei echipe 
constituie adevăratul capital al 
clubului : de aceea, ei trebuie să fie 
mereu în cea mai bună formă 
prin antrenamente intense și ști­
ințifice. Acestea au loc absolut în 
fiecare zi, în afară de duminică, 
și se compun din două ședințe de 
cîte două oi'e, una dimineața și 
alta după-amiaza în perioada pre­

gătitoare. și una singură, tot de 
două ore, dimineața, în timpul 
campionatului. Programul competi- 
țional este extrem de încărcat : 
42 meciuri de campionat la care 
se adaugă cele pentru „Cupa An­
gliei", .Cupa, ligii", precum și ale 
competițiilor europene respective 
în care Arsenal a fost cu regulari­
tate angajat în ultimii ani. Așa­
dar, aproape pe întreg sezonul (de 
obicei august-mai) ciclul competi- 
țional prevede meciuri sîm'oătă- 
miercuri-sîmbătă.

în general echipa desfășoară un 
joc tipic englez în care pasa lungă 
este ridicată la rang de virtute, 
în apărare se folosește sistemul 
cu patru fundași si un „acoperi­
tor” iar atacul este purtat de 1—2 
jucători, chiar trei, dar aproape

Efectivul actual al Arsenalului

niciodată mai mult- Linia de mij­
loc alcătuită din trei jucători con­
stituie punctul forte.

O confirmare a actualei valori 
a echipei o vom avea nu peste 
mult timp cînd va înfrunta Pe 
Ajax Amsterdam în „Cupa cam­
pionilor europeni". Și după cum 
spun specialiștii acest meci ar pu­
tea fi adevărata finală a competi­
ției.

LEONIDA TONCU

ALBERT ȘESTERNEV - FUNDAȘUL „DE FIER"
e ALBERT ȘESTERNEV (31 de ani) — din 1958 

la T.S.K.A. Moscova. Din anul 1963 este căpitanul 
echipei ; din 1968 — fără întrerupere — poartă 
banderola reprezentativei U.R.S.S.
• 1,81 m «0 kg. 85 de selecționări în echipa na­

țională a ll.R.S.S. A participat la 3 campionate

Au trecui nai bine 
de 13 ani de cînd Al­
bert Șesternev — ,,A-
fik* *.  cum îl m'ngiie 
prietenii — a îmbrăcat 
pentru prima oară tri­
coul echipei moscovite

© 24 — Gera : R.D. GERMANAl- 
LUXEMBURG 2—1 (1—0) (C.E.)

AU MARCAT : Kreische, Frenzel 
(R.D.G.), Dussier (L).

R.D. GERMANA : Croy — Ganze- 
ra. Sammer, Bransch, Strempel, 
Weise, Sfchl utter, Stein, Frenzel, 
Sparwasser (Richter), Kreische.

LUXEMBURG : R. Hoffmann — 
J.P. Hoffmann, Flenghi, Jeitz, J. 
Hoffmann, Trierweiler, N. Hoffman, 
Dussier, De Genova. Braun, Krichens.

ARBITRU : H. Wilson (Irlanda de 
Nord) ; 15 000 spectatori.

• 25 — Niamey : NIGER — MA­
ROC 1—3 (1—1) (T.O.)

• 25 — Guatemala City : GUATE­
MALA — SURINAM 2—2 (1—1) (T.O.)

• 25 — Istanbul : TURCIA — R.F. 
A GERMAMEI 0—3 (0—1) (C.E.)

AU MARCAT : G. Muller — 2.
Koppel.

TURCIA : All — I. Mehmet. Al- 
pastan, Muz.affer,* Ercan. Kamuran. 
O. Mehmet. Ziya, Cemil. Sanll. 
Ender.

R.F.G. : Maier — Vogts. Patzeke. 
Beckenbauer Weber Wimmer Gra­
bowski, Koppel (Flohe). G. Muller. 
Netzer. Heynekes

T.S.K A. N-avea pe a- 
tunci decit 17 ani, ju­
case puțin, la Lokomo­
tiv, pe post de atacant, 
nu știa exact de ce 
sport să se apuce, era 
rapid și îndemînatic, 

serios și muncitor...
A continuat să joace 

fotbal și... n-a făcut rău. 
fiind socotit _  de cîți-
va ani buni — unul din­
tre cei mai completi 
apărători din lume, fun­
daș de talia unui Bobby 
Moore sau Facchctti, 
jucător despre care un 
confrate scria nu de 
mult că „nu face ni­
ciodată greșeli. Poate 
juca rău. dar analiza 

comportării sale din te­
ren arată că, de regu­
lă, alege cele mai fe­
ricite soluții în cele mai 
dificile situații.

T-ar fi plăcut să ră­
mână atacant și o re­
cunoaște :

— Pină și cei mai buni 
apărători n-au o viată 
ușoară După înfrînge- 
re — sînt socotiți vinc- 
vați, după victorie — 
sînt lăudați autorii go­
lurilor ! Noi rămniem 
mereu în umbră, dar 
nu-mi fac griji pentru 
asta.. Pur și simplu 
iubesc mingea, cele mai 
frumoase clipe ale vie­
ții mele j le datorez 
ei...

întrebat ce-a simțit 
în clipa ci nd a fost de­
semnat căpitanul repre­
zentativei, Șesternev a 
dat un răspuns pe care

memoria hîrtiei îl con­
servă ca pe un docu­
ment de preț :

— Deși n-are decît 
cîteva grame, banderola 
de căpitan atîrnă foar­
te greu ! De căpitanul 
unei echipe depind mul­
te...

Ajuns la apogeul le­
nei cariere strălucitoa­
re, căpitanul „de fier'*  
nu intenționează să a- 
bandoneze gazonul, se 
pregătește cu o perseve­
rență pilduitoare, visind 
— de data asta n-o de­
clară oricui — la cele 
100 de selecționări in e~ 
chipa reprezentativă, la 
participarea la finalele 
„Campionatului Euro­
pei" și Jocurilor Olim­
pice.

— Sper să joc ș’ la 
„mondialele" din ’74 -- 
îi place să spună. Sper

mondiale (Chile 1962, Anglia 1966, Mexic 19Î0) și 
la 2 campionate europene.
• Căsătorit cu patinatoarea Tatiana Juk (medalie 

de argint la J.O. de la Grenoble. în proba de pe­
rechi) ; tatăl unei fetițe de 4 ani, pe nume Katia.

să joc și să nu mă fac 
de rîs...

— Ce-ai să faci după 
ce vei agăța ghetele 
în cui ? — a fost în­
trebat.

Abia atunci, căpita­
nul „de fier", fotba­
listul cu singe rece, o- 
mul soluțiilor-flash. a 
arătat un moment de 
slăbiciune :

— N-am să plec de pe 
gazon nici în ruptul 
capului Am să mă fac 
antrenor.

— Pină atunci, însă, 
jucătorul cu nr. 3 al 
echipei T.S.K.A. Mos­
cova și al reprezentati­
vei URS.S. mai are 
multe de spus, mai are 
multe mingi de res­
pins, mulți adversari de 
deposedat..,

Rep.

BRAZILIA
SIMTE PEIilCOlUl

Cluburile braziliene nu sînt invadate de jucători de 
peste hotare. Așa cum este cazul ARGENTINEI sau al 
URUGUAYULUI. Dar BRAZILIA simte pericolul și reac­
ționează foarte rapid la posibila asfixiere a echipelor sale 
de către fotbaliștii străini. Și reacționează prompt. O 
știre venită săpțămîna trecută anunță decizia oficialităților 
sportive de a limita la UNUL num irul jucătorilor veniti 
din afara granițelor țării.

«Vrem să preîntîmpinăm o criză greu de rezolvat, 
declară JOAO HAVELANGE, președintele Confederației de 
sporturi din RIO. AVEM ATITEA EXEMPLE PE CON­
TINENTUL NOSTRU CIT ȘI ÎN EUROPA, DESPRE BLO­
CAREA ORICĂREI EMULAȚII, A ZECI DE TALENTE 
AUTOHTONE — PRIN TRANSFERAREA FARA NICI O 
LIMITA ȘI CHIAR ÎMPOTRIVA ORICĂROR INTERESE 
PROPRII — A JUCĂTORILOR STRĂINI. NOI NU VREM 
SA AJUNGEM IN ACEASTA SITUAȚIE. ȘI DE ACEEA 
NE SESIZAM LA VREME...*

îl înțelegem pe competentul oficial brazilian. El nu 
dorește să se întîlnească cu situația la care a ajuns fot­
balul argentinian ; acesta vede, pe.de o parte, pornirea 
peste graniță a tot ce are mai bun ca talente, si venirea in 
schimb, sub culorile cluburilor sale, a pseudo_talentelor 
sau a FOȘTILOR mari jucători. Panica oficialilor de la 
BUENOS AIRES crește cu cit zilele trec și perspectiva al­
cătuirii unei echipe naționale ca lumea se depărtează și 
ea... Fotbalul italian a trecut și el prin asemenea con- 
vulsiuni și nu știm dacă un RIVA sau un BONINSEGNA 
un PRATI sau mai recent BETTEGA s-ar fi impus fără 
anularea dispozițiilor care permiteau aducerea în peninsu­
lă, în mod nelimitat, a fotbaliștilor de peste hotare. Fe­
derația din ROMA se felicită pentru intransigența sa in 
a menține hotărîrea împotriva multor presiuni ale unor 
președinți de club care nu văd mai departe... de urmă­
toarea etapă a campionatului.

■ BRAZILIA simte și ea pericolul. Și reacționează...

• •••••••• • •••••••o X_______ Eftimie IONESCU

Continuăm astăzi publicarea 
meciurilor inter-națiuni disputate 
de-a lungul anului trecut.

• 21 — Swansea : TARA GALILOR 
— CEHOSLOVACIA 1—3 (0—0) (C. E.)

AU MARCAT.- R. Davies (Ț. G.), 
J Capkovic — 2, Taborski (C).

■țara GALILOR; Millington — 
Rodrigues, James. Walley, Thomas, 
Durban. Phillips G. Reece. Ron Da­
vies. Wyn Davies. Mahoney.

CEHOSLOVACIA : Viktor — Do- 
bias. Hrivnak, Taborski, Desiatnik, 
Pollak, Fr. Vesely, Stratil, Kuna, 
Adamec. J. Capkovic.

ARBITRU : E. Bostrom (Suedia) ; 
20 000 spectatori.

• 21 — Lucerna î ELVEȚIA—MAL­
TA 5—0 (5—0) (C. E.)

AU MARCAT : Blăttler, Kiinzli. 
Quentin. Cithcrlet, Miiller.

ELVEȚIA : Prosperi — Chapuisaî» 
Bolii, Citherlet, Ramseier (Weibel). 
Odermatt, Kuhn, Blăttler, Miiller, 
Kiinzli. Quentin

MALTA : Mi’zzi — E. Micaleff, 
Grima. Camilleri, Mallia. Vassalo, 
Darmanin Bonett, Cocks, Cină, Arpa.

ARBITRU : G. Mlchaelsen (Dane­
marca) ; 18 000 spectatori.

• 21 — Belfast : IRLANDA DE
NORD—CIPRU 5—0 (2—0) (C. E.).

AU MARCAT : Best — 3, Dougan. 
Nicholson

iPANOKWicl FOTBALUL
MOUDiAL IN 197

IRLANDA DE NORD : Jennings — 
Craig, Hunter, Todd, Clements. Har­
vey, McMordie. Nicholson, Hamil­
ton, Dougan. Best.

CIPRU : Herodotcs — Kogos, Kou- 
reas, Kavazis. Fokis. Stephanis, Kal- 
lis, Pamboulis. Vasiliou, Tasos, Sti- 
lianou.

ARBITRU : J. Colling (Luxem­
burg) ; 35 000 spectatori.

• 21 — Lisabona : PORTUGALIA— 
SCOTIA 2—0 (1—0) (C. E.)

AU MARCAT : Stanton (autogol), 
Eusebio (P).

PORTUGALIA : Damas — Da Sil­
va, Humberto, Jose Carlos, Rodri- 
guez, Adolfo, Nene, Baptista, Perez, 
Eusebio, Șimoes.

SCOȚIA • Clark — Hay. McKinnon, 
Moncour, Brogan. Stanton. McCalliog, 
Cormack. Henderson. Robb, Gilzean.

ARBITRU : M. Kitabdjian (Franța); 
35 000 spectatori.

• 22 — Guatemala City : SURI­
NAM-PANAMA 3—0 (1—0) (T. O.).

• 24 — Budapesta : UNGARIA — 
FRANȚA 1—1 (0—0) (C. E.).

AU MARCAT : Revelli (F), Koc- 
sis (U).

UNGARIA : Rothermel — Nosko, 
Pancsics. Sziics. P. Juhasz. Zambo, 
Kocsis. Fazekas, Bene, Albert, Koz- 
ma (Karsai).

FRANȚA : Carnus — Lemerre. 
Bosquier. Djorkaeff, Camerint, 

Michel, Novi, Lech, Revelli, Di 
Nallo (Loubet), Bereta.

ARBITRU : J. F. Campos (Portuga­
lia) ; 50 000 spectatori.

ARBITRU ; K. Kruașvili (U.R.S.S.);
50 000 spectatori.

• 28 — Sofia : BULGARIA —
U.R.S.S. 1—1 (1—1)

AU MARCAT : Mitkov (B). Sev- 
cenko (U.R.S.S).

BULGARIA : B. Mihailov — Pen- 
kov (Gaidarski), Penev, Velicikov, 
Jecev, Apostolov M. Vasilev, Bonev, 
Jekov, A. Mihailov, Mitkov.

U.R.S.S. : Bannikov — Istomin 
(Suljenko), Șesternev, Lovcev, Kapli- 
cinii, Konov, Muntean (Bravarski), 
Gherșkovici (Bîșeveț, Ivanov). Fe­
dotov, Banișevski, Sevcenko.

ARBITRU : c. Bărbulescu (Româ­
nia) ; 20 000 spectatori.

• 28 — Guatemala City : PANA­
MA — SURINAM 4—1 (2—0) (T.O.)

• 30 — Guatemala Cyti : GUATE­
MALA — SURINAM 0—1 (0—0)
(T.O.)

• 2 — Guatemala City : GUATE­
MALA — PANAMA 3—1 (3—1) (T.O.)

• 5 — Lausanne : ELVEȚIA — 
POLONIA 2—4 (1—1)

AU MARCAT : Kiinzli. Kuhn (E) ; 
Szoltysik. Banas, Deyna — 2 (P).

ELVEȚIA : Prosperi — Chapuisat, 
Boffi. Citherlet (Weibel). Weibel 

(Ramseier). Odermatt, Kuhn, 
Blăttler, Belrner. Kunzli, Quentin.

POLONIA : Grotynski — Winkler, 
Wrazy, Wyrobek, Strzalkowski, 
Cmikiewicz, Szoltysik, B. Blaut. Ba­
nas, Lubanski, Gadocha.

ARBITRU ; J. Hannet (Belgia) ț , 
16 000 spectatori.

© 9 — Tananarive : MADAGAS­
CAR — MALAWI 4—2 (2—2) (T.O.)

• 9 — Nicosia : CIPRU — SPA­
NIA 0—2 (0—1) (C.E.)

AU MARCAT : Pirri, Violeta.
CIPRU : Eleftheriadis — Haris, Fo­

kis, Alexandrou, Kavazis, Stephanis, 
Vasiliou, Antoniu, Takis, Pamboulis, 
Stilianou.

SPANIA : Reina — Violeta, Tono- 
no, Benito, Antonio, Pirri, Clara- 
munt. Amancio, Qujni Charruca (Re­
xach). Uriarte (Lora).

ARBITRU : C. Bărbulescu (Româ­
nia) ; 10 000 spectatori.

• 9 — Leipzig î R. D. GERMANA 
— IUGOSLAVIA 1—2 (0—2) (C. E.)

AU MARCAT: Filipovici, Geaici 
(I) ; Lowe (R.D.G.),

R. D. GERMANA : Croy — Stein; 
Sammer. Bransch. Weisse. Strempel 
(Irmscher), Schlutter, Frenzel, P. 
Ducke, Kreische, Vogel (Lowe).

IUGOSLAVIA : Vukcevici — Pă- 
vlovici, Paunovici, Holcer, Ramljak, 
Antonievici, Acimovici, Petkovid 
(Bjeovici), Oblak (Boghicevici), Fi­
lipovici, Geaici.

arbitru : P. Schiller (Austria) 5 
100 008 spectatori.

Aberevieri : C.E. «= meci In cadrul 
preliminariilor Campionatului Euro­
pei ; C. Af = Cupa Africii : T.O. 
meci în preliminariile olimpice, jucat 
între primele reprezentative. Parti­
dele neînsemnate cu aceste abere­
vieri au fost amicele.

Documentar realizat de
Mircea TUDORAN

— Va urma —

Fag. 10 - Nr. 296 QE0QQ L

pe.de


AGRESORUL ȘI VICTIMA...

REGELE PELE“

extemftl AGAZIK extern
„STADIONUL

Acest instantaneu realizat de un foto-reporter de la „SPORT ILI.USTRI- 
£RTE« sugerează elocvent duritățile, tot mai numeroase de pe terenurile de 
fotbal, împotriva cărora s-a lansat o veritabilă campanie.

„UF, CE GREU E!...“

prea 
pînă 
poa-

ca-re
eforturi

Așa pare că 
acest mic și... 
fotbalist, 
zibile
bloca mingea, 
mare pentru el șl 
ia urmă n-o mai 
te... îmbrățișa.

spune 
durduliu 
face vl- 
pentru a

E

„TROFEUL FAIR - PLAY“, FEDERAȚIEI DIN FERU

vest-german
de ani 
lui

„FESTIVALUL UWE"
Uwe Seeler va 

de activitate 
S. V. Hamburg.

Pregătirile pentiu „mini-campionatnl mondial*  
de fotbal ce va fi organizat anul acesta in BRA­
ZILIA (titulatura exactă a competiției este „COPA 
INDEPENDENCE! 1972“) au început de multă vre­
me și printre evenimentele majore s-a numărat și 
inaugurarea unuia dintre cele mai moderne sta. 
dioane, situat la MACEIO, în statul ALAGOAS, în 
nord-estul țării. Denumirea : „STADIONUL RE­
GELE PELE“ ! Din punct de vedere al mărimii, 
este al cincilea in BRAZILIA.

Construcția a început la 15 martie 1968, avînd 
o capacitate de 110 000 locuri. Spectatorii sînt pla­
sați pe trei nivele, înălțimea maximă fiind de 24 
metri, iar cea minimă de 9. Datorită faptului că 
locurile sînt diferențiale prin culori (albastru, roșu, 
galben, verde), stadionul are o coloratură cu totul 
specială

e® «o

In luna mai, celebrul internațio­
nal _ "
sărbători 25 
sub culorile . .
Sigur că împlinirea unui sfert de 
veac de prezență în echipa din 
Hamburg va fi marcată de un joc 
jubiliar organizat de clubul-gazdă. 
La meci au fost invitate celebri­
tăți ale fotbalului din întreaga * lu­
me : — - -
Moore, 
Law, 
Mazzola, 
ternev. • 
înțeles, 
ai ’ ’ '
cu 
me 
pune cealaltă formație,

Charlton,
Gemmel,

, Eusebio, 
Facchetti,

Bobby 
Denis
Iași ti, 

Șes-

Bobby < 
Hurst, 

Johnstone, 
, Rivera,
Geaici. Van Himst și, bine 
Pele. Colegii de generație 

lui Uwe vor alcătui, împreună 
sărbătoritul, o echipă, în vre- 
ce restul invitaților vor com-

CU EXTREME FALSE!

fair-play*  al F.I.F.A., cîștigat de echipa națională a PERULUI, datorită con­
duitei sale sportive remarcabile la turneul final al Campionatului mondial din MEXIC, a fost 
remis oficial Federației peruane de fotbal de către sir STANLEY ROUS, președintele F.I.F.A.» 
cu prilejul închiderii cursului de instructori pentru arbitrii sud-americani, organizat la Lima. 

In fotografie, în dreapta, președintele federației din PERU, JOSE SALOM MAURTUA, 
care tocmai a primit diploma remisă de președintele F.I.F.A. In mijloc, RENE COURTE, direc­
torul relațiilor publice și presei din F.I.F.A.

.Trofeul

O explicație interesantă a furni­
zat ziaristul englez Arthur Rolul 

\ '*■  7* ” Alf
cu echipa Angliei, bazată 
pe un joc fără extreme, 
din liniile dinapoi fiind

__ ziaristul . ____  
pentru tactica folosită de sir 
Ramsey 
în atac 
jucătorii — _____ - - .
folosiți pe acest post în funcție de 
cerințele fazei.

După Rotul, Ramsey 
jucat pe vremea carierei sale 
jucător activ pe post 
de margine — era 
foarte lent, incapabil 
acțiunile unor 
pide.

De --------
tru 
„Si 
glumă.

atunci 
jucătorii 
non e

extreme

datează 
pe post 
vero“.,.

„REFLECȚII H.

care a 
de 

de apărător 
un 
să anihileze 
adverse ra-

jucător

ura sa pen- 
de extremă, 
e bună

H."
cum 

Helenio 
nu sint 

  . Aceeași 
disciplină o cer și jucătorilor mei 
Dar “ ~ ________ —
ba, -
care trebuie să știe de ce trebuie 
să facă cutare lucru. Altfel ni­
mic nu are sens. — Puterea de 
convingere este virtutea supremă 
/a unui antrenor. Flecare jucător

„Nu sint gonaci de sclavi, 
afirmă unii", 
Herrera unui 
dur, ci doar

a declarat 
ziarist. „Eu 

disciplinat.

nu pretind 
ci disciplină

supunerea 
conștientă.

oar- 
Fie-

trebuie să iasă pe teren sută la 
sută convins că va învinge. 
Dacă nu este convins, atunci nu 
este de folos echipei și este mai 
bine să fie înlocuit de un jucător 
mai slab, dar sigur de victorie".

N-A RATAT NICIODATĂ.
O echipă argentiniană, Estudian- 

tes Bora se mindrește cu fundașul său 
dreapta, Aloso. Nu numai pentru 
că este un apărător excelent dar 
și pentru faptul că in întreaga sa 
carieră, n-a ratat vreun penalti. Și 
a executat peste o sută, și asta 
numai în meciuri oficiale. Numai 
în actualul sezon, Aloso a învins 
opt portari prin lovituri de o im­
pecabilă execuție. Care este se­
cretul specialității apărătorului c- 
chipei din Bora ? In afară de fap­
tul că stăpînește la perfecție teh­
nica loviturii de pedeapsă, Aloso 
este ajutat de o... defecțiune fizică 
El suferă de strabism și portarii 
nu pot ghici niciodată din direcția 
privirii lui unde va executa pe- 
naltiul ! în stingă sau în dreapta 
lor ? Fiindcă Aloso... privește in 
ambele direcții !

• De curînd a apărut în librăriile belgiene o carte de mare succes inti­
tulată „Monsieur Football*.  Autorul ei nu este altcineva decît internaționalul 
Paul van Iiimst.

• Anul viitor federația italiană va organiza, cu prilejul împlinirii a 75 
de ani, de existență, un mare turneu internațional la care, pe lîngă repre­
zentativa țării gazdă, vor mai participa Brazilia, Anglia, R.F. a Germaniei 
gi, probabil. U.R.S.S. și Ungaria.

• „Mingea este rotundă” este titlul unui serial pentru televiziune care se 
turnează actualmente în Italia și al cărui erou principal este cunoscutul actor 
Vittorio Gassmann. De remarcat că în acest film Gassmann apare îmbrăcat 
în tricoul lui Internazionale ceea ce se pare, nu este de loo pe placul supor­
terilor lui A.C. Milan.

CU ZÎMBETUL PE BUZE

Fotbalul feminin prinde tot mai mult, jucătoarele — din 
ce în ce mai numeroase — dovedesc pasiune și calități, ca aces­
tea două din fotografie. Portarul a blocat cu mult curaj, dar 
cu zîmbetul pe buze, la picioarele unei adversare.

DIN CULISELE 
SORȚILOR"

Ecourile ședinței de 
tragere la sorți de lă 
Zurich (acest nume a 
căpătat o altă rezonan­
ță pentru fotbalul nos­
tru) stălruie. Comen­
tariile nu mai conte­
nesc. Nu ne vom opri 
însă, asupra lor. Vom 
consemna doar citeva 
din aspectele care au 
precedat ședința, din 
timpul ei și de după.

• Ceața a împiedicat 
pe mulți conducători 
de cluburi să ajungă 
la ședință. Avioa*»_*e  
n-au circulat. Așa se 
explică absența repre­
zentanților cluburilor 
engleze și olandeze.

• Tragerea la sorti 
a fost televizată în di­
rect în 14 țări europe­
ne.

9 Cind a văzut ce 
adversari a desemnat 
Meta Antenen echipelor 
belgiene, Luc Varenne, 
crainicul sportiv al 
postului de radio bel­
gian, a exclamat cu a- 
mărăciune: „Oare a- 
ceastă fetiță surâzătoa­
re este pentru fotbalul 
belgian imaginea neno­
rocirilor ?“...

• Două bilete conse­
cutive stabilesc reedi­
tarea unei pasionante 
în,Uluiri : Anglia — 
R.F.G, în aceeași clipă 
Meta Antenen — întor- 
cîndu-se spre sală, a 
făcut cu mina un gest 
înfricoșat, ca un copil 
care, fără să știe, a 
provocat un dezastru...

• Secretarul general 
al federației engleze, 
Dennis Follows a sosit 
la Zurich cu întîrziere, 
la jumătate de oră 
după tragerea la sorți. 
Prima întrebare a fost 
cu cine au căzut Wol­
verhampton și Arsenal 
și cind i s-a răspuns 
„Juventus și Ajaxfc a 
făcut o strîmbSlbură. 
Iar cind a aflat și ad-

„FESTIVALULUI
DE LA ZURICH

versarul Angliei în se­
mifinale, R.F.G., și pe 
cel eventual în finală 
(Italia), s-a dat un pas 
înapoi, cu intenția de 
a se înapoia la aero­
port pentru a se duce 
acasă... Nu se aștepta 
la asemenea sorți in- 
grați.

© După fixarea sfer- 
Kuniloir de finală ale 
„Campionatului Euro- 
ropei‘, sir Stanley 
Rous, președintele 
F.I.F.A., s-a adresat 
lui Franchi, președin­
tele federației italiene : 
„Voi veți organiza tur­
neul final“. Or, Italia 
este a treia, după An­
glia și Belgia, în ordi­
nea preferințelor
U.E.F.A., pentru găz­
duirea acestui turneu, 
Cuvintele lui Rous au 
fost considerate ca un 
pronostic crud pentru 
englezi și belgieni...

• Pauzele au fost fo­
losite de diferiți dele­
gați de federații și clu­
buri pentru convorbiri 
bilaterale. Asemenea 
contacte au avut loc șl 
între reprezentanții fe­
derației române și cel 
ai forului de specialita­
te francez. Subiectul : 
meciul amical România 
— Franța, pe care fran­
cezii îl doresc disputat 
la 8 aprilie, iar fede­
rația română la 9 apri­
lie. „în orice caz — au 
subliniat delegații ro­
mâni (după cum a 
consemnat ziarul „L*  
Equipe“) — noi contăm 
mult pe echipa Franței 
pentru a ne ajuta să 
pregătim jocul cu Un­
garia*.

• Comitetul executiv 
U.E.F.A. a decis să su­
prime din regulamen­
tele competițiilor euro­
pene prevederea trage­
rii la sorți, pentru de­
partajarea echipelor, șl 
înlocuirea cu executa­
rea seriilor de lovituri 
de la 11 m.

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA 
S»r. V. Conta or. 16, etajul V, București, 
sectorul I, telefoane : 11.10,05 (centrala), 

12.95.96
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„CAMPIONATUL EUROPEI*

„CAMPANIA" SFERTUBILOB DE FINALĂ S A DECLANȘAT
Veți spune că timp mai este des­

tul. pîn,i la primele iocuri ale sfer­
turilor de finală din „Campionatul 
Europei” : trei luni. Asta însă. . . 
din punctul nostru de vedere. Din 
acela al selecționerilor cele 90 de 
zile par foarte puține. Așa că cei 
mai multi dintre ei au și început 
preparativele pentru întîlnirile așa 
de importante din lunile aprilie și 
mai

Antrenorul selecționatei Ungariei 
s-a dovedit cel mai grijuliu- Se știe 
că el a plecat. îndată după Reve­
lion. cu întregul lot, în Spania, 
unde a făcut 18 zile de antrena­
mente. plus partida cu reprezentati­
va antrenată de Kubala : acum, fot­
baliștii maghiari se află în America 
de Sud. La reîntoarcerea Ia Buda­
pesta ei nu vor abandona antrena­
mentele Iotului : acestea vor fi 
programate. în continuare, săptă- 
mînal.

Cu un mare interes este urmărit 
duelul de observație și „spionaj"

• CEL MAI GRĂBIT, ILLOVSZKY • „VULPOII" RAMSEY Șl 
SCHON LA LUCRU • UN VOIAJOR PE RU1A BRUXELLES — 
MILANO • UNIFICAREA LOTURILOR A Șl OLIMPIC ALE UNIU­

NII SOVIETICE

Alf Ramsey și Helmuth
Cei doi „vulpoi” sînt în

. dintre
Schon.________ ____ .__  ___
stadiul documentării de birou. I*  
curînd . _ _
ționerul englez va fi prezent la 
mai multe partide din campionatul 
vest-german. iar Schon va traversa 
de mai multe ori Canalul Mînecii 
spre a urmări Pe internaționalii 
englezi în echipele lor de club. 
Ramsey 
prezent, 
amicală 
echipele 
ni ei.

Un voiajor foarte activ s-a do­
vedit și antrenorul belgian Goet-

vor ieși- ■ - Pe teren- Selec-

a mai anunțat că va fi 
la 29 martie, la întîlnirea 
de la Budapesta, dintre 
Ungariei si R.F. a Germa-

CAMPIONATE 
NAȚIONALE 
ÎN EUROPA

N1LTON SANTOS SUSPENDAT. Fostul fundaș al reprezentativei 
Braziliei, component al echipei campioana mondiala în 1958 și 1962, 
a fost suspendat pe timp de 15 luni din postul de antrenor al lui 
Botafogo pe care îl deține în prezent. Comisia specială de disciplină 
a Confederației Braziliene a Sporturilor l-a găsit pe Santos vinovat 
de 
de 
de

SPIONAJ FOTBALISTIC. Doi din antrenorii echipelor italiene 
angajate în cupele europene, Vycpalek (Torino) și Giagnonl (Juven­
tus) se vor deplasa la 4 martie în Marea Britame pentru a urmări 
evoluțiile din campionat ale adversarelor pe care ie vor avea în față 
cîteva zile mai tirziu (8 martie). Giagnoni va asista la meciul Kil­
marnock — Glasgow Rangers (adversara lui Juventus), iar Vycpalek 
va urmări meciul Wolverhampton cu Derby County.

DIN FOTBALUL INTERNAȚIONAL

agresiune asupra arbitrului Armando Marques la sfirșitul partidei 
campionat dintre Botafogo și Atletico Belo Horizonte (ciștigată 
Atletico cu 1—U).

hăis, care manifestă un mare inte­
res pentru Milano. El a fost de trei 
ori pînă acum în marele oraș din 
nordul peninsulei, acolo unde evo­
luează. sub culorile lui Inter și 
Milan, mai bine de jumătate din 
reprezentativa italiană. în schimb, 
Ferruccio Valcareggi s-a arătat 
mult mai liniștit. El a declarat că 
„datele preliminare" furnizate de 
jocul din toamna trecută, dintre 
selecționatele ligilor belgiană și 
italiană îi slnt suficiente. „Pe mine 
mă preocupă mai mult formula 
noastră de echipă, care se contu­
rează greu...” a observat selecțio­
nerul italian-

Aleksandr Ponomarev, antreno­
rul reprezentativei U.R.S.S., a co­
municat reunirea loturilor A și 
olimpic. Astfel, atît în partida cu 
Franța, din preliminariile olimpice, 
cît si în sferturile de finală ale 
„Campionatului Europei”, formația 
va fi selecționată din același lot 
Dună o suită de antrenamente în 
Iugoslavia, lotul reprezentativ va 
susține, la sfîrsitul lui februarie, 
un meci cu Fiorentina la Florența, 
Pe care îl va urmări și antrenorul 
iugoslav Boșkov.

Selecționerul iugoslav
Vujadin Boșkov

CORESPONDENȚE SPECIALE PENTRU REVISTA „FOTBAL"

ANGLIA

ETAPA A 26: Arsenal—Hudders­
field 1—0, Coventry—Ipswich Town 
1—1. Crystal Palace—Manchester City 
1—2. Everton—West Bromwich 2—1, 
Leeds—Sheffield 1—0, Manchester Uni­
ted—Chelsea 0—1, Newcastle—Tot­
tenham 3—1, Nottingham—Leicester 
1—2, Stoke City—Southampton 3—1, 
West Ham—Derby County 3—3, Wol­
verhampton-Liverpool 0—0.

1. LEEDS 26 39-20 36
2. Manchester City 26 50—26 36
3. Manchester United 26 50—34 35
4. Derby County 26 45—26 34
5. Sheffield 26 45—34 32
6. Wolverhampton 26 45—35 32
7. Arsenal 26 36—27 h
8. Tottenham 26 41—31 29
9. Chelsea 26 33—28 29

10. Liverpool 20 30—26 29
11. Stoke City 26 35—29 26
12. West Ham 26 30—28 24
13. Everton 26 28—28 23
14. Leicester 26 27—31 23
15. Coventry 26 29—43 23
16. Ipswich 26 31—35 22

17. Newcastle 26 32—38 22
18. Southampton 26 33—52 20
19. Huddersfield 26 23—39 19
20. Crystal Palace 26 24—41 18
21. West Bromwich * 26 21—38 16
22. Nottingham 26 32—51 15

R.D. GERMANA

ETAPA A 16-A: Lokomotiv Leip­
zig-Dynamo Berlin 0—0; Vorwarts 
Frankurt pe Oder—Dynamo Dresda 

1—1 ; F. C. Magdeburg — Cbemie 
Halle 3—0; Sachsenring Zwickau— 
F. C. Karl Marx Stadt 3—1; Hansa 
Rostock—F. C. Carl Zeiss Jena 1—0; 
Union Berlin—Wis.nut Aue 0—0; Vor-

LOUIS MAURER LA F.C. LAUSANNE. Actualul antrenor al na- 
țioitialei elvețiene Louis Maurer se va ocupa de la 1 august 1972 
de echipa F.C. Lausanne, în locul lui Roger Volanthen al cărui con­
tract expiră la sfirșitul lui iunie. Maurer a apărat poarta lui F.C. 
Lausanne înaintea celui de-al doilea război mondial și a mai antre­
nat această echipă în 1952.

ÎI COPA LIBERTADORES“ LA A 13-a EDIȚIE

ECHIPA LUI PELE IN EUROPA. F.C. Santos a părăsit ieri Bra­
zilia, plecînd într-un turneu de aproape două luni în Europa, Insu­
lele Caraibe și în cîteva țări sud-amepicane. In Europa, echipa bra­
ziliană va juca în Spania, Franța. Italia (cu Roma, la 4 martie), con­
tractele încheiate specificînd de fiecare dată prezența în teren, cel 
puțin pentru o repriză a lui Pole.

VALCAREGGI INVITAT ÎN POLONIA. Directorul tehnic al echi­
pei reprezentative a Italiei, Feruccio Valcareggi a fost invitat de 
federația poloneză de fotbal pentru a participa, în luna noiembrie, la 
Varșovia, la o serie de dezbateri referitoare la aspectele fizice și teh- 
nice ale fotbalului.

ECHIPA SUEDIEI
A MONOPOLIZAT „CUPA NORDICĂ"
ÎNVINGĂTOARE, TIMP DE 38 ANI, INTR-LINA DIN 
CELE MAI VECHI COMPETIȚU EUROPENE

Puțini știu că ultimul meci dis­
putat spre sfirșitul anului trecut 
de două selecționate de țări nordice, 
Norvegia — Danemarca (1—4), n-a 
fost un amical, d a avut un carac­
ter oficial El a avut loc în cadrul 
campionatului Scandinavici sau „Cupa 
Nordică-, după cum i se mai spu­
ne cu care s-a și încheiat o nouă 
ediție. învingătoare — Suedia.

Oe; asemenea, puțini sînt cei 
șt u că acest campionat este 
dintre cele mai vechi competiții 
diținnale din Europa, Ea a 
ființă in 1929 și. de atunci, s-a desfă­
șurat eu regularitate pînă azi, după 
o formulă care a suferit puține mo­
dificări și numai la începutul ei. For­
mula «a de disputare este foarte in- 
ter^arcă. nu se mai întâlnește la alte 
com petiții.

Prima ediție a fost cucerită de 
Norvegia. Din 1930 însă, s-au modi­
ficai și numărul de participant! și for­
mula și durata. în competiție s-a 
înscris și Finlanda ; jocurile n-au mai 
fost duble (tur-retur), ci simple (echi­
pele s-au întDnit între ele o singură 
daiă într-un an). iar durata unei 
ediții a fost mărită la patru ani 1 Să

care 
una 
tra- 
luat

explicăm cum. în fiecare an, fiecare 
echipă a jucat odată cu toate cele­
lalte trej și s-a alcătuit cîte uri cla­
sament. După patru ani s-a făcut un 
clasament general, prin adiționarea 
celor patru, și prima clasată a fost 
declarată cîștigătoare. In ediția 1930/ 
33 victoria a revenit din nou Norve­
giei. Dar începînd din 1934/37. timp 
de 38 de ani. pe primul loc în cla­
samentul general s-a situat 
zentativa Suediei, 
clasamentul a fost

. Ceea ce este „CUPA CAMPIONI­
LOR EUROPENI- pentru soccerul de 
pe bătrânul continent, reprezintă pen­
tru fotbalul sud-american „COPA LI- 
BERTADORES". Am putea spune că 
aceasta din urmă are o mai mare 
amploare pentru că reunește nu nu­
mai echipele campioane dar și pe 
cele clasate pe locul secund în 10 
țări din AMERICA DE SUD. Ce să 
mai vorbim despre atracția pe care 
o exercită asupra numeroșilor „hin- 
cheas" din ARGENTINA, CHILE, U- 
RUGUAY etc., despre ambianța „deo­
sebită în care se desfășoară aceste 
întâlniri!

Cea de a 13-a ediție a acestei com­
petiții a început anul acesta la 22 ia­
nuarie cu întîlnirea dintre echipele 
din grupa a IlI-a : ATLETICO 
din Paraguay cu SAO PAULO din 
Brazilia, iar preliminariile se vor în­
cheia Ia 26 martie cu meciul dintre 
BARCELONA (Ecuador) și campioa­
na BOLIVIEI (încă necunoscută, de­
oarece campionatul acestei țări nu 
s-a încheiat).

Iată și cîteva din echipele partici­
pante : SANTA FE din Bogota, antre­
nată de iugoslavul Veselinovici și în 
cadrul căreia joacă SEKULAREC ; 
SAN FELIPE 
(Chile), INDEPEINDIENTE 
bia), SAO PAULO (Brazilia), PENA- 
ROL (Uruguay), UNIVERSITARIO 
(Peru) ș.a.

La data cînd scriu această cores­
pondență nu se cunosc încă toate e- 
chipele participante deoarece — ca și 
în BOLIVIA, în unele țări campiona­
tele nu s-au terminat încă. în CHILE, 
lupta pentru titlul de campioană a 
țarii s-a soldat cu un învingător 
neașteptat; clubul UNION SAN FE­
LIPE care' anul trecut juca în divizia 
secundă. Acest succes a prilejuit oră-

• PARTICIPA CAMPIOA­
NELE SI ViCECAMPIOANE- 
LE DIN 10 TARI SUD-AME- 
RICANE • CHILE VA FI RE­
PREZENTATĂ DE UNION 
SAN FELIPE, „CAMPIONUL 
NEAȘTEPTAT".

warts Stralsund—Stahl R:Lesa 2—0
1. F. C. MAGDEBURG If 29—17 22
2. F. C. Carl Zeiss Jena 16 25—14 20
3. Dynamo Berlin 16 20—12 19
4. Dynamo Dresda 16 28—19 18
5. Rostock 16 21—12 18
6. Vorwarts Oder 16 20—22 18
7. Chemie Halle 16 21—21 17
8. Zwickau 16 16—12 16
9. Wisniut Aue M 13—22 16

10. Lokomotiv Leipzig 16 14—18 14
11. Union Berlin 16 10-14 13
12. Riesa 16 18—27 13
13. Karl Marx Stadt 16 17—26 11
14. Stralsund 16 14—29 11

R.F. A GERMANIEI

repre-
La ultima ediție 

următorul :

dominata, de 38 de ani. de fotbalul 
suedez, de altfel și mai bine cotat 
pe plan internațional.

1. SUEDIA
2. Danemarca
3. Norvegia
4. Finlanda

12
12
12
12

10 2 0 32—10 22
4 3 5 21—16 11
4 3 5 19—25 11
0 4 8 10—31 4

Cum se vede. „Cupa Nordică" este

»•••••••<
PRONOSPORT

Pronocrimrile noastre la concursul 
nr. 5 din 30 ianuarie 1972 :

1. AT ALANTA—INTER 22. BOLOGNA—SAMPDORIA 1 X3. CATANZARO—JUVENTUS x 2
4. LANEROSSI—ROMA 1
5. MILAN—VARESE 1
6. NAPOLI—FIORENTINA 1 X
7. TO R IN O—M ANTOVA 1
8. V EKO'N A—CAGLI ARI X
9. GENOA—PERUGIA 1X2

16. LAZIO—BARI 1
11. LIVORNO—TARANTO X
ic. M 1 DEN A—F OGGI A 2
13. NOVARA—TERNANA X 2

joacă SEKULAREC ; 
și UNIVERSIDAD 

---------------- (Colum-

țelului SAN FELIPE (30 000 locuitori) 
trei zile și trei nopți de neuitat Este 
desigur, explicabil acest entuziasm 
deoarece în ultimii 30 de ani titlul 
revine, abia, pentru a patra oară li­
nei echipe din provincie (WANDE­
RERS din VALPARAISO a reușit a- 
cest lucru în 1958 și în 1960, iar E- 
VERTON din 
anul 1962.

UNION SAN FELIPE și-a cîștigat 
multe simpatii în rîndul 
fotbalului. Ea este o echipă fără ve­
dete dar însuflețită de o extraordi­
nară voință de a învinge. Ea a între­
cut, fără drept de apel, adversari cu 
o bună faimă ca UNIVERSIDAD DE 
CHILE, COLO-COLO, UNIVERSIDAD 
ESPANOLA ș.a., ba pe unele chiar 
pe propriul lor teren. In returul cam­
pionatului, echipa din SAN FELIPE 
era pretutindeni însoțită de strigătul 
scandat al spectatorilor: „UNI-UNI!**

Acum, toată suflarea sportivă din 
CHILE așteaptă cu nerăbdare debu­
tul lui UNION SAN FELIPE în „CU­
PA LIBERTADORES**.

ETAPA A 18-A: Borussia Mânehen- 
gladbach — F. C. Kaiserslautern 2—1, 
Fortuna Dusseldorf—Bayern Miinchen 
0—1, Schalke 04 — Hannover 5—0. 
Rotweiss Oberhausen—Arminia Biele­
feld 2—0, Werder Bremen—F. C. 
Koln 2—2, Eintracht Frankfurt — S. 
V. Hamburg 4—0, V.F.L. Bochum- 
Eintracht Braunschweig 2—0, Hertha 
B.S.C. — V.F.B. Stuttgart 2—1. M.S.V. 
Duisburg—Borussia Dortmund 3—2.

VINA DBL MAR, în

iubitorilor

GHEORGHE GLISICI
Santiago de Chile, ianuarie 1972

ECHIPA UNGARIEI ÎNVINSĂ DE PORTUGUESA
Sosită Ia 21 ianuarie în țara lui 

PELE. reprezentativa UNGARIEI, ad­
versarul naționalei ROMÂNIEI în 
sferturile de finală ale „CAMPIONA­
TULUI EUROPEI**  a susținut dumi­
nică primul său meci al turneului 
sud-american. Ea a fost învinsă cu 
2—0 (1-0) de PORTUGUESA din
SAO PAULO, prin golurile marcate 
de MARINHO și VALDOMIRHO. am­
bele din faze fixe, la lovituri libere 
de la mare distanță. De notat că bra­
zilienii au ratat și un penalii execu-

• LINIA DE ÎNAINTARE 
— INEXISTENTA • ECHIPA 
DIN SAO PAULO A RA­

TAT Șl UN PENALTI

ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI
RAPID — ÎN GRECIA

Conducerea secției de fotbal a clubului Rapid ne-a informat că a fost 
perfectat turneul în Grecia. în urma tratativelor cu P.A.O.K. din Salonic. In­
tre 18 februarie și 1 martie, giuleștenii urmează să susțină 4—5 meciuri, dintre 
care două probabil la Salonic, iar celelalte în alte localități care vor fi fixate.

TOTTENHAM PROPUNE
Viitorul adversar al U.T.A.-ei în „Cupa U.E.F.A.*,  Tottenham Hotspur 

propus arădenilor ca cele două partide să aibă loc la 7 martie la Arad și 
martie la Londra, pentru a evita concurența jocurilor din celelalte cupe

a
21 . . . .. ... ______ _ . . _____
europene. Se pare că U.T.A. le va accepta, mai ales că data de 7 martie îi 
convine ; pentru retur ar fi vrut să contrapropunâ 23 martie, dar ar fi fost 
putini sorți să fie acceptată deoarece englezii au sîmbăta jocuri de campionat 
și 23 martie cade într-o joi.

ORAȘELE TURNEULUI U.E F A. — 1972
Federația spaniolă de fotbal, căreia i-a fost atribuită organizarea edi­

ției de anul acesta a Turneului internațional de juniori U.E.F.A., a stabilit 
că jocurile din cadrul celor patru grupe se vor disputa la 13, 15 și 17 mai la 
Gerona, Valencia, Palma de Majorca și Barcelona ; semifinalele la 29 mai la 
Barcelona și Valencia, iar finala la 22 mai la Barcelona.

tat de IBANEZ. Iată cîteva conside­
rații privind comportarea internațio­
nalilor maghiari :

— linia de atac a jucat din nou slab, 
fără orizont, tot ca în partida cu 
Spania, de Ia MADRID, desfășurată 
la 12 ianuarie ILLOVSZKY a prezen­
tat aceeași linie de patru ca șt pe 
stadionul BERNABEU : — FAZEKAS, 
BENE, DUNAI II, ZAMBO.

— compartimentul defensiv s-a ară­
tat constant, astfel că selecționerul 
a fost îndreptățit să declare că gri­
jile provocate de acesta încep să se 
risipească. „ÎN SCHIMB, spune IL­
LOVSZKY, ÎNAINTAȘII ÎMI PUN A- 
CUM PROBLEME".

— formația utilizată a fost urmă­
toarea ; GECZCI—FABIAN (eliminat 
în min. 66 pentru comportare ireve­
rențioasă față de arbitru), KOVACS, 
P. JUHASZ — VIDATS, SZUCS, I. 
JUHASZ — FAZEKAȘ, BENE, DU­
NA! II, ZAMBO. Cum se vede, PAN- 
CSICS este mai departe indisponibil.

In continuare, programul selecțio­
natei UNGARIEI prevede un meci la 
CURITIBA, astăzi noapte, în compa­
nia echipei cu același nume. Mai de­
parte itinerarul turneului ei este ur­
mătorul : 39 ianuarie cu FLAMENGO 
șî 1 februarie cu VASCO DA GAMA.

LASZLO NISZKACS
Sao Paulo, ianuarie 1972.

1. SCHALKE 04 18 42—14 30
2. Bayern Miinchen 18 49—18 27
3. Borussia Monchenglad 18 49—20 25
4. F. C. Koln 18 35—25 23
5. Eintracht Frankfurt 18 38—35 21
6. Hertha B.S.C. 18 24—27 21
7. S. V. Hamburg 18 33—27 20
8. F. C. Kaiserslautern 18 32—27 19
9. V.F.B. Stuttgart 18 31—31 19

10. Werder Bremen 18 33—26 18
11. Eintracht Braunschweig 18 20—21 18
12. V.F.L. Bochum 18 29—40 16
13. Fortuna Dusseldorf 18 17—24 14
14. M.S.V. Duisburg 18 21—31 14
15. Rotweiss Oberhausen 18 16—36 11
16. Borussia Dortmund 18 19—44 11
17. Arminia Bielefeld 18 17—36 9
18. Hannover 96 18 20—40 8

SPANIA

ETAPA A 18-A: Burgos—Sevilla
1—0; Cordoba—Deportivo Coruna 
0—0; Malaga—Granaia 1—0; Espanol 
Barcelona—Valencia 3—1; Las Pal­
mas—Atletico Bilbao 2—1; Gijon—Sa­
badell 3—0; Atletico Madrid—Celia 
Vigo 0—0: Betls Sevilla — Real Ma-
drid 0—0; Real Sociedad - C. F.
Barcelona 2—2.
1. REAL MADRID 18 26—11 27
2. Valencia 18 26—14 23
3. Real Sociedad 18 29—23 22
4. Atletico 18 26—12 22
5. Malaga 18 17—16 21
6. C.F. Barcelona 18 20—14 20
7. Espanol 18 24—19 20
8. Las Palmas Î.8 22—18 20
9. Sevilla 18 21—19 13

10. Gijon 18 25—24 17
11. Burgos 18 20—24 17
12. Celta 18 18—23 15
13. Granada 18 17—22 15
14. Atletico Bilbao 18 19—17 14
15. Coruna 18 13—25 14
16. SabadeU 18 14—21 13
17. Cordoba 18 21—31 13
18. Betis Sevila 18 12—27 13

ITALIA

ETAPA A 15-A:
1— 0, Catanzaro—Milan 0—0,
na—Sampdoria 0—0,
2— 0, La nerossi—Juventus 
poli—A talan ta 2—1, 
1—0, Verona—Roma
L JUVENTUS
2. Milan
3. Intern azlonale
4. Cagliari
5. Fiorentina
6. Roma
7. Torino
8. Napoli
9. Sampdoria

10. Atalanta
11. Lanerossi
12. Verona
13. Bologna
14. Catanzaro
15. Mantova
16. Varese

Cagliari—Man tova 
Fiorenti- 

Inter—Varese 
1—3, Na-

Torino—Bologna 
1—1.

15 28—14 24 
15 i*-  • ' 22 
15 32—21 21 
15 16—9 20 
15 15—11 19 
15 21-19 19 
15 17—15 18 
15 18—17 16 
15 15—16 16 
15 11—15 12 
15 18—23 11 
15 10—18 11 
15 12—20 10 
15 8—17 8 
15 12—25 7 
’5 6—20 5
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